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Φ θινόπωρο του 1999 στην 
Ύδρα. Είχε μόλις τελειώσει 
η «Συνάντηση Ασφαλιστών 

και Αντασφαλιστών από τα Βαλκάνια, 
τη Μαύρη Θάλασσα και την Ανατολική 
Μεσόγειο». Στη διάρκεια των εργασιών 
του Συνεδρίου το συμπέρασμα προέ-
κυπτε σχεδόν αβίαστα. Η ελληνική 
ασφαλιστική αγορά είχε όλες τις δυ-
νατότητες να ηγηθεί της προσπάθειας 
ανάπτυξης της ευρύτερης, δηλαδή αυ-
τής των Βαλκανίων, των Παρευξείνιων 
χωρών και των χωρών της Νοτιοανατο-
λικής Μεσογείου.

Το συνέδριο διεξήχθη στην αίθου-
σα τελετών της ιεράς Μητρόπολης 
Ύδρας. Τις εργασίες συντόνιζε ο κ. Γ. 
Κώτσαλος, Γ.Γ. της ΕΑΕΕ.

Ανακοινώνοντας τα συμπεράσμα-
τα ο Γενικός Γραμματέας της ΕΑΕΕ 
υπογράμμισε τις προοπτικές που 
δημιουργούσε η διοργάνωση για τη 
στενότερη συνεργασία των ασφαλι-
στικών φορέων των χωρών της ευρύ-
τερης περιοχής σε μόνιμη βάση. Είκο-
σι επτά χρόνια μετά, και με αφορμή 
την ολοκλήρωση του 25ου Συνεδρί-
ου, ζητήσαμε από τον κύριο Γεώργιο 
Κώτσαλο και τον κύριο Τριαντάφυλλο 
Λυσιμάχου, δύο από τα κορυφαία στε-
λέχη αυτής της διαδρομής, να μας 
πουν πώς έχει καταγραφεί στη δική 
τους μνήμη αυτή η αφετηρία. Θέλαμε 
η μνήμη καθενός εκ των δύο, να λει-
τουργεί ελεύθερα..

Επιστροφή στα τρέχοντα. Περισ-
σότερα από 400 στελέχη της ασφα-
λιστικής αγοράς, της εγχώριας αλλά 
και άλλων 17 χωρών. Στην Ύδρα υπό 
την αιγίδα του Δήμου, 21 έως και 
23 Μαΐου, το επετειακό Insurance 
& Reinsurance Meeting επιβεβαίω-
σε μια φορά ακόμη τον θεσμικό του 
ρόλο. Στην εισαγωγική του ομιλία ο 

Αλέξανδρος Σαρρηγεωργίου, Πρόε-
δρος της ΕΑΕΕ, δήλωσε περήφανος 
για τον θεσμό που, συμπληρώνοντας 
ένα τέταρτο του αιώνα, κατέγραψε 
ρεκόρ συμμετοχών. Δεν παρέλει-
ψε δε να εκφράσει την ευγνωμοσύ-
νη του προς την Ύδρα, το νησί που 
τόσα χρόνια φιλοξενεί το συνέδριο.

Αναφερόμενος στη διεθνή συγκυ-
ρία, τόνισε μεταξύ άλλων τις σοβαρές 
προκλήσεις που αντιμετωπίζει η πα-
γκόσμια οικονομία. Νέες εμπορικές 
εντάσεις και επιβολή δασμών προκα-
λούν φόβους για επιστροφή στον προ-
στατευτισμό, στην ύφεση και σε ανο-
δικά ποσοστά πληθωρισμού.

Ιδιαίτερη μνεία έκανε στους γεωπο-
λιτικούς κινδύνους που αυξάνονται. Οι 
πόλεμοι στην Ουκρανία και τη Γάζα, η 
αστάθεια στην Ερυθρά Θάλασσα και 
οι αυξανόμενες εντάσεις μεταξύ Ινδίας 
και Πακιστάν προσθέτουν αβεβαιότη-
τα στο εμπόριο και τις αγορές ενέργει-
ας. Επηρεάζουν την εμπιστοσύνη των 
επενδυτών.

Οι προκλήσεις αυτές δείχνουν σε 
κυβερνήσεις, επιχειρήσεις και, βέβαια, 
στην Ασφαλιστική Βιομηχανία, πόσο 
σημαντικό είναι να είναι καλά προε-
τοιμασμένες προκειμένου να αποδει-
χτούν ανθεκτικές.

Είναι τέλος Ιουνίου, τα μαύρα σύννε-
φα στον διεθνή ορίζοντα πυκνώνουν, 
αλλά στην Ελλάδα ζούμε. Δοκιμάστε 
να χαλαρώσετε στο μέτρο του εφι-
κτού. Είναι αναγκαίο. Γιατί όπως επε-
σήμανε ο Πρόεδρος της ΕΑΕΕ «ως 
ασφαλιστές και αντασφαλιστές κα-
λούμαστε να ανταποκριθούμε όχι μόνο 
στις συνθήκες της αγοράς, αλλά και 
στις εξελισσόμενες προσδοκίες της 
κοινωνίας για προστασία, ανθεκτικό-
τητα και εμπιστοσύνη. 

Καλό καλοκαίρι.

ΠΡΟΣΤΑΣΊΑ,  
ΑΝΘΕΚΤΊΚΟΤΗΤΑ, ΕΜΠΊΣΤΟΣΎΝΗ





ΝΕΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

6  ● ΕΥΡΩΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ●  ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' ●  ΤΕΥΧΟΣ 6

Γ ια 25η χρονιά πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη Συνά-
ντηση Ασφαλιστών και Αντασφαλιστών που διοργανώ-
νει η Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος (ΕΑΕΕ) 

στην Ύδρα, από την Τετάρτη 21 έως και την Παρασκευή 23 
Μαΐου 2025. Στη φετινή Συνάντηση, η οποία υλοποιήθηκε υπό 
την αιγίδα του Δήμου της Ύδρας, συμμετείχαν περισσότερα 
από 400 στελέχη της ασφαλιστικής αγοράς από την Ελλάδα 
και 17 χώρες του εξωτερικού. 

Το φετινό επετειακό Insurance & Reinsurance Meeting επιβε-
βαίωσε για ακόμη μία φορά τον θεσμικό του ρόλο, συμπληρώ-
νοντας 25 χρόνια επιτυχημένης παρουσίας στον ασφαλιστικό 
και αντασφαλιστικό κλάδο. Πρόκειται για έναν διαχρονικό 
θεσμό, που συνδυάζει την ενημέρωση για κρίσιμα ζητήματα 
του κλάδου με την ανταλλαγή ιδεών και την ανάπτυξη νέων 
συνεργασιών. 

Ο Πρόεδρος της ΕΑΕΕ, Αλέξανδρος Σαρρηγεωργίου, στην 
εναρκτήρια ομιλία του, ανέδειξε τις βασικές τάσεις στον 
ασφαλιστικό κλάδο και τα κρίσιμα ζητήματα που αντιμετω-
πίζει η ελληνική ασφαλιστική αγορά. Στη συνέχεια, η Γενική 
Διευθύντρια της ΕΑΕΕ, Ελίνα Παπασπυροπούλου, παρουσία-
σε ένα επετειακό βίντεο για τα 25 χρόνια του Hydra Meeting, 

κάνοντας αναδρομή στην πορεία του θεσμού.
Το πρώτο πάνελ με τίτλο “Insuring Tomorrow: Bridging 

gaps, Embracing Change, Attracting talent” επικεντρώθηκε 
σε επίκαιρα θέματα που απασχολούν την αγορά, όπως τα 
κενά στην ασφαλιστική κάλυψη (protection gaps), τις φυσικές 
καταστροφές (NatCat), τους κινδύνους στον κυβερνοχώρο 
(cyber risks), την ασφάλιση υγείας (health insurance), καθώς 
και την προσέλκυση και διατήρηση ταλέντων στην αγορά 
(talent attraction & retention). Στη συζήτηση συμμετείχαν οι κ.κ. 
Marc M. Büker, Board Member & Market Manager for Southern 
Mediterranean, North Africa and Francophone Africa, SCOR SE, 
Ekhosuehi Iyahen, Secretary General, Insurance Development 
Forum, Theodoros Kokkalas, Chief Operating Officer ERGO 
International, Chair of the Board of Management of ERGO 
International AG και Tobias Sonndorfer, CEO & Chairman of the 
Board of Directors, VIG Re. Τη συζήτηση συντόνισε ο κ. Ερρί-
κος Μοάτσος, Διευθύνων Σύμβουλος της ERGO Hellas.

Την επομένη ημέρα πραγματοποιήθηκε ένα πάνελ ηγεσίας 
μεταξύ τριών επικεφαλής ασφαλιστικών εταιρειών–μελών της 
ΕΑΕΕ, το οποίο εστίασε στις τρέχουσες εξελίξεις και τις προ-
κλήσεις που αντιμετωπίζει η ασφαλιστική αγορά στην Ελλά-

ΜΕ ΕΠΊΤΎΧΊΑ ΟΛΟΚΛΗΡΏΘΗΚΕ  
Η 25η ΣΎΝΑΝΤΗΣΗ ΑΣΦΑΛΊΣΤΏΝ  

ΚΑΊ ΑΝΤΑΣΦΑΛΊΣΤΏΝ ΤΗΣ ΕΑΕΕ ΣΤΗΝ ΎΔΡΑ
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δα. Συμμετείχαν οι κ.κ. Πάνος Δημητρίου, Διευθύνων Σύμβου-
λος της Generali Hellas, Νικόλαος Μακρόπουλος, Πρόεδρος 
και Διευθύνων Σύμβουλος της Ευρώπη Ασφαλιστική και Βα-
σίλης Χρηστίδης, Διευθύνων Σύμβουλος της Allianz European 
Reliance. Οι ομιλητές μοιράστηκαν σκέψεις, εμπειρίες και 
προβληματισμούς για τα καίρια θέματα που διαμορφώνουν το 
μέλλον της ασφαλιστικής αγοράς. Από την ασφάλιση υγείας 

και τις φυσικές καταστροφές, μέχρι τις εξελίξεις στον κλάδο 
οχημάτων, την τεχνολογική μετάβαση και την πρόκληση του 
talent gap — μια ουσιαστική συζήτηση με προτάσεις για ένα 
πιο βιώσιμο και ασφαλές μέλλον. Τη συζήτηση συντόνισε η 
Γενική Διευθύντρια της ΕΑΕΕ, κ. Ελίνα Παπασπυροπούλου.

Με αφορμή τη διοργάνωση του Insurance & Reinsurance 
Meeting για 25η χρονιά, η ΕΑΕΕ σε συνεργασία με την πε-
ριβαλλοντική οργάνωση iSea διοργάνωσαν πρωτοβουλία κα-
θαρισμού του βυθού του λιμανιού της Ύδρας, την Τετάρτη 
21 Μαΐου 2025. Η πρωτοβουλία πραγματοποιήθηκε με την 
υποστήριξη του Δήμου Ύδρας, του Λιμενικού Ταμείου Ύδρας 
και του Λιμεναρχείου Ύδρας. Δυναμική παρουσία στην εθε-
λοντική δράση είχε η τοπική κοινωνία του νησιού, καθώς 
συμμετείχαν ενεργά μαθητές από το 1ο και το 2ο Δημοτικό 
Σχολείο Ύδρας, καθώς και από το Γυμνάσιο Ύδρας. Οι νεαροί 
εθελοντές ενημερώθηκαν για την αξία του καθαρισμού και 
βοήθησαν στην απομάκρυνση των απορριμμάτων και στέλ-
νοντας ένα ισχυρό μήνυμα περιβαλλοντικής συνείδησης και 
υπευθυνότητας. 

Καταλυτικό ρόλο στην επιτυχία της πρωτοβουλίας είχαν και 
οι εθελοντές δύτες από το Hydra Diving Center, που μαζί με 
την ομάδα της iSea πραγματοποίησαν την υποβρύχια απο-
κομιδή, ανασύροντας σημαντικό όγκο απορριμμάτων από το 
βυθό του λιμανιού.

Το Insurance & Reinsurance Meeting στήριξαν οι χορη-
γοί των εκδηλώσεων AON Greece Reinsurance Solutions, 
Eurolife FFH, Guy Carpenter S.A., Howden και SRS Group of 
Companies, η οποία χορήγησε και το δώρο της διοργάνωσης, 
καθώς και η Ιnteramerican με την παροχή ασθενοφόρου, η 
ERGO Hellas, με την ασφάλιση αστικής ευθύνης της διορ-
γάνωσης και η Ευρώπη Ασφαλιστική με την ασφάλιση event 
cancellation.

Ελίνα Παπασπυροπούλου, Γενική Διευθύντρια ΕΑΕΕ

Ελίνα Παπασπυροπούλου, Πάνος Δημητρίου, Βασίλης Χρηστίδης 
και Νικόλαος Μακρόπουλος

“Insuring Tomorrow: Bridging gaps, Embracing Change, Attracting talent”
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25th INSURANCE & REINSURANCE MEETING
ΕΊΣΑΓΏΓΊΚΗ ΟΜΊΛΊΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟY ΣΑΡΡΗΓΕΏΡΓΊΟΎ

Η ΠΑΓΚΟΣΜΊΑ ΟΊΚΟΝΟΜΊΑ ΑΝΤΊΜΕΤΏΠΊΖΕΊ 
ΣΟΒΑΡΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΊΣ: ΜΕΓΑΛΟ ΠΟΣΟΣΤΟ  

ΑΝΑΣΦΑΛΊΣΤΏΝ - ΕΚΤΕΘΕΊΜΕΝΏΝ

Κ αλωσορίσατε στην 25η Συνάντησης Ασφαλιστών & Αντα-
σφαλιστών – έναν θεσμό που συμπληρώνει ένα τέταρτο του 
αιώνα από την ίδρυσή της το 1998.

Η διοργάνωση αυτή ξεκίνησε από μία ιδέα του Γιώργου Κώτσαλου, 
πρώην Προέδρου της ΕΑΕΕ, ο οποίος οραματίστηκε την Ύδρα ως 
σημείο συνάντησης ασφαλιστών και αντασφαλιστών από τη Νοτιοα-
νατολική Μεσόγειο και τα Βαλκάνια.

Σκοπός ήταν να φέρει κοντά ασφαλιστές και αντασφαλιστές σε 
ένα περιβάλλον όπου θα μπορούσαν να συζητηθούν σημαντικά ζητή-
ματα της αγοράς με εποικοδομητικό τρόπο. Η Ύδρα, ένα μικρό νησί 
χωρίς αυτοκίνητα, που απέχει μόλις 2 ώρες από την Αθήνα, αποδεί-
χθηκε το ιδανικό μέρος για αυτόν τον διάλογο—και 25 χρόνια αργότε-
ρα, αυτή η Συνάντηση έχει καθιερωθεί ως θεσμός για την παγκόσμια 
ασφαλιστική κοινότητα.

Φέτος, είμαστε περήφανοι καθώς σημειώνουμε νέο ρεκόρ συμμε-
τοχών, με πάνω από 400 συνέδρους από όλο τον κόσμο, επιβεβαιώνο-
ντας τη σημασία και τη διεθνή απήχηση αυτής της συνάντησης, που 
φέτος πραγματοποιείται υπό την αιγίδα του Δήμου Ύδρας.

Με ευγνωμοσύνη προς το νησί που φιλοξενεί το Insurance & 
Reinsurance Meeting για τόσα χρονιά, η ΕΑΕΕ, σε συνεργασία με 
τη iSea, πραγματοποίησε μια δράση καθαρισμού του λιμανιού, που 
πραγματοποιήθηκε από επαγγελματίες δύτες, και με την ανεκτίμητη 
υποστήριξη τοπικών εθελοντών και μαθητών. Είναι ένα μικρό δείγ-
μα εκτίμησης προς την τοπική κοινωνία που μας έχει αγκαλιάσει για 
πάνω από δύο δεκαετίες.

Η παγκόσμια οικονομία αντιμετωπίζει σοβαρές προκλήσεις. Εμφα-
νίζονται νέες εμπορικές εντάσεις, με τις ανακοινώσεις δασμών από 
τον Πρόεδρο των ΗΠΑ, Τραμπ, προκαλώντας φόβους για επιστροφή 
στον προστατευτισμό, ύφεση και υψηλότερα ποσοστά πληθωρισμού. 
Ταυτόχρονα, οι γεωπολιτικοί κίνδυνοι αυξάνονται: οι πόλεμοι στην 
Ουκρανία και τη Γάζα, η αστάθεια στην Ερυθρά Θάλασσα και οι αυ-
ξανόμενες εντάσεις μεταξύ Ινδίας και Πακιστάν δημιουργούν σοβαρή 
αβεβαιότητα για το παγκόσμιο εμπόριο, τις αγορές ενέργειας και την 
εμπιστοσύνη των επενδυτών.

Στην Κίνα, η οικονομική ανάπτυξη επιβραδύνεται λόγω προβλημά-
των στον τομέα των ακινήτων και της ασθενούς καταναλωτικής ζήτη-
σης, γεγονός που επηρεάζει τις παγκόσμιες αλυσίδες εφοδιασμού. 
Παράλληλα, η Ινδία γίνεται πιο σημαντική ως παγκόσμια κινητήρια 
δύναμη ανάπτυξης, αλλά οι πολιτικές εντάσεις στην περιοχή ενδέχε-
ται να περιορίσουν το δυναμικό της.

Όλα αυτά συμβαίνουν σε έναν κόσμο με υψηλά επιτόκια, επίμονο 
πληθωρισμό και περιορισμένη πρόσβαση σε πιστώσεις.

Αυτές οι προκλήσεις δείχνουν πόσο σημαντικό είναι—για τις κυ-
βερνήσεις, τις επιχειρήσεις και τη βιομηχανία της ασφάλισης—να εί-
ναι καλά προετοιμασμένες και ανθεκτικές. Ως ασφαλιστές και αντα-
σφαλιστές, καλούμαστε να ανταποκριθούμε όχι μόνο στις συνθήκες 
της αγοράς, αλλά και στις εξελισσόμενες προσδοκίες της κοινωνίας 
για προστασία, ανθεκτικότητα και εμπιστοσύνη. 

Η Ασφαλιστική Αγορά της ΕΕ – Τρέχουσες Προκλήσεις
Σε ευρωπαϊκό επίπεδο, η ασφαλιστική αγορά έρχεται αντιμέτωπη 

με πολλαπλές ρυθμιστικές πιέσεις και αρκετά καίρια ζητήματα βρί-
σκονται υπό συζήτηση. Οι ασφαλιστές καλούνται να αποδείξουν ότι 
διαδραματίζουν ζωτικό ρόλο για τους πολίτες, την κοινωνία και την 

οικονομία της ΕΕ. Ενώ τα στοιχεία είναι συγκεκριμένα και αδιαμφι-
σβήτητα—δηλαδή το 90% των καταναλωτών της ΕΕ διαθέτει κάποια 
μορφή ασφάλισης· μόνο το 2023, οι ασφαλιστές κάλυψαν πάνω από 
1 τρισεκατομμύριο ευρώ σε ζημίες και αποζημιώσεις· και ο κλάδος 
διαχειρίζεται 9,5 τρισεκατομμύρια ευρώ σε περιουσιακά στοιχεία, 
μεγάλο μέρος των οποίων επενδύεται στην πραγματική οικονομία—
αντιμετωπίζουμε ακόμη την πρόκληση της αναδιαμόρφωσης της 
αντίληψης που παραμένει βαθιά ριζωμένη.

Αυτή η πρόκληση είναι ιδιαίτερα εμφανής στο πλαίσιο της νεοσύ-
στατης Ένωσης Αποταμιεύσεων και Επενδύσεων (SIU) και της κρί-
σιμης ανάγκης να διασφαλιστεί η πλήρης ένταξη του ασφαλιστικού 
τομέα στο πλαίσιο της. Οι ασφαλιστές είναι απαραίτητοι για την επι-
τυχία των στόχων της SIU, λειτουργώντας τόσο ως μακροπρόθεσμοι 
επενδυτές όσο και ως αξιόπιστοι πάροχοι λύσεων αποταμίευσης για 
τους Ευρωπαίους πολίτες. Αξίζει να σημειωθεί ότι το 70% της λιανικής 
αγοράς της ΕΕ προέρχεται από επενδυτικά προϊόντα ασφάλισης ζωής.

Η απλοποίηση έχει γίνει η βασική αρχή στο τρέχον πρόγραμμα 
εργασίας της ΕΕ. Αλλά πρέπει να υπερβεί τη ρητορική—θα πρέπει 
να αντικατοπτρίζεται ορατά σε βασικά νομοθετικά αρχεία όπως η 
Στρατηγική Λιανικών Επενδύσεων (RIS), η πρόταση για την Πρόσβα-
ση σε Χρηματοοικονομικά Δεδομένα (FIDA) και το πολυαναμενόμενο 
"Πακέτο Απλοποίησης Omnibus" στο πλαίσιο της βιώσιμης χρημα-
τοδότησης.

Όσον αφορά το κενό προστασίας, είναι κρίσιμο να προωθηθούν 
δημόσιες–ιδιωτικές συνεργασίες σε επίπεδο ΕΕ, ως μέσο για την ενί-
σχυση της κοινωνικής ανθεκτικότητας και τη διασφάλιση ευρύτερης 
κάλυψης κινδύνου. Ταυτόχρονα, είναι απαραίτητο οι ασφαλιστές να 
διατηρήσουν τη δυνατότητα τιμολόγησης των λύσεών τους σύμφωνα 
με τα πραγματικά επίπεδα κινδύνου—προϋπόθεση για τη διατήρηση 
της βιωσιμότητας της αγοράς και την ενθάρρυνση της καινοτομίας 
στους μηχανισμούς μεταφοράς κινδύνου. 

Η Ελληνική Ασφαλιστική Αγορά – Βασικά Στοιχεία
Σε αυτό το περιβάλλον, η ελληνική οικονομία δείχνει ανθεκτικότη-

τα, με τον ΟΟΣΑ να προβλέπει ανάπτυξη ΑΕΠ 2,2% για το 2025—ξε-

Ο Αλέξανδρος Σαρρηγεωργίου, Πρόεδρος της ΕΑΕΕ
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περνώντας τον μέσο όρο της Ευρωζώνης που εκτιμάται στο 1,3%.
Λίγα λόγια για την ελληνική ασφαλιστική βιομηχανία:
■ 47 ασφαλιστικές επιχειρήσεις με καθεστώς εγκατάστασης
■ 5,8 δισεκατομμύρια ευρώ σε συνολικά ασφάλιστρα το 2024
■ Περίπου 3,6 δισεκατομμύρια ευρώ σε πληρωμές αποζημιώσεων 

ετησίως
■ 17,2 δισεκατομμύρια ευρώ σε επενδύσεις (7,6% του ΑΕΠ)
■ 21,2 δισεκατομμύρια ευρώ συνολικά περιουσιακά στοιχεία
Παρά τη σημαντική πρόοδο που έχει επιτευχθεί τα τελευταία χρό-

νια, απέχουμε ακόμη από την επίτευξη των ευρωπαϊκών προτύπων. Η 
διείσδυση της ασφάλισης στη χώρα μας παραμένει στο 1/3 – ¼ του 
ευρωπαϊκού μέσου όρου. Ως αποτέλεσμα, ένα μεγάλο ποσοστό των 
συμπολιτών μας παραμένει ανασφάλιστο και, συνεπώς, εκτεθειμένο 
σε κινδύνους που θα μπορούσαν να καλυφθούν επαρκώς και αποτε-
λεσματικά μέσω της ασφάλισης.

Αυτή η πραγματικότητα επιβαρύνει όχι μόνο το άτομο, αλλά και το 
κράτος, καθώς και την ευρύτερη οικονομία.

Ασφαλιστική κάλυψη για φυσικές καταστροφές 
Το Ελληνικό κράτος, αναγνωρίζοντας το σημαντικό κενό προστασί-

ας απέναντι σε φυσικές καταστροφές, έχει προχωρήσει πρόσφατα σε 
μέτρα που αποσκοπούν στην ενίσχυση της ασφαλιστικής κάλυψης.

Για τους ιδιοκτήτες κατοικιών:
■ Η έκπτωση στον ΕΝΦΙΑ αυξάνεται από 10% σε 20% για ιδιο-

κτήτες κατοικιών με φορολογητέα αξία έως €500.000, εφόσον έχουν 
ασφαλίσει την κατοικία τους έναντι πυρκαγιάς, πλημμύρας και σει-
σμού. Οι ιδιοκτήτες αυτοί εξακολουθούν να είναι δικαιούχοι κρατικής 
αρωγής σε περίπτωση ζημιάς. Σύμφωνα με την Ανεξάρτητη Αρχή Δη-
μοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), περίπου 280.000 – 290.000 ακίνητα αξιοποίη-
σαν αυτό το φορολογικό κίνητρο το προηγούμενο έτος.

■ Για κατοικίες με φορολογητέα αξία άνω των €500.000, διατη-
ρείται η έκπτωση του 10% στον ΕΝΦΙΑ που θεσπίστηκε το 2023, 
υπό την προϋπόθεση ότι υπάρχει ασφαλιστήριο συμβόλαιο. Ωστό-
σο, οι ιδιοκτήτες αυτοί δεν είναι πλέον δικαιούχοι κρατικής ενί-
σχυσης.

Από την εφαρμογή των παραπάνω κινήτρων, η ΕΑΕΕ παρακολουθεί 
συστηματικά την εξέλιξη της ασφαλιστικής κάλυψης κατοικιών, και 
πράγματι παρατηρείται θετικό αποτέλεσμα, καθώς το ποσοστό των 
ασφαλισμένων κατοικιών αυξήθηκε από 15% τα προηγούμενα χρόνια 
στο 18,9% στο τέλος του 2024.

Για τις επιχειρήσεις:
■ Καθιερώνεται υποχρέωση για όλες τις επιχειρήσεις με κύκλο ερ-

γασιών άνω των €500.000 να διαθέτουν ασφαλιστική κάλυψη έναντι 
πυρκαγιάς, πλημμύρας και σεισμού. Σε αντίθετη περίπτωση, δεν θα 
δικαιούνται κρατική ενίσχυση.

■ Από 1η Ιουνίου 2025, εντάσσεται υποχρεωτικά η κάλυψη πυρ-
καγιάς και πλημμύρας στα ασφαλιστήρια συμβόλαια αυτοκινήτων.

Η υποχρεωτική ασφάλιση έναντι φυσικών καταστροφών για επιχει-
ρήσεις με κύκλο εργασιών άνω των €500.000 αφορά περισσότερες 
από 55.000 επιχειρήσεις.

Ένα ζήτημα στο οποίο εργαζόμαστε είναι η αντιμετώπιση επιχει-
ρήσεων που, λόγω των ιδιαιτεροτήτων τους, δυσκολεύονται να βρουν 
ασφαλιστική κάλυψη στην αγορά.

Επεξεργαζόμαστε λύση μέσω ενός σχήματος συνασφάλισης, στο 
οποίο θα συμμετέχουν οι ασφαλιστικές εταιρείες που δραστηριοποι-
ούνται στην Ελλάδα.

Μέρος της πρότασής μας είναι το Κράτος να συλλέγει και να συ-
γκεντρώνει όλα τα δεδομένα σχετικά με τις (μη) ασφαλισμένες επι-
χειρήσεις, ώστε να υπάρχει μία ενιαία και προσβάσιμη βάση δεδομέ-
νων για τον κίνδυνο φυσικών καταστροφών.

Κεντρική πρόκληση στο προτεινόμενο σχήμα είναι ο ρόλος του 
Κράτους στη διατήρηση της προσιτότητας των ασφαλίστρων.

Υγεία 
Η υγεία αποτελεί ένα ζήτημα αυξανόμενης ανησυχίας στην Ελλά-

δα—τόσο για τους ασφαλισμένους πολίτες, όσο και για τις ασφαλι-

στικές εταιρείες και το ίδιο το Κράτος. Η χώρα μας παραμένει υποα-
σφαλισμένη στον τομέα της υγείας.

Παρότι οι Έλληνες δαπανούν συνολικά €16,7 δισ. ετησίως για υπη-
ρεσίες υγείας, μόλις €700 εκατ. καλύπτονται μέσω ασφαλιστικών 
προγραμμάτων, ενώ €5,5 δισ. προέρχονται από ιδία μέσα. Ποσοστι-
αία, η συμμετοχή των πολιτών από την τσέπη τους φτάνει περίπου το 
35%, ποσοστό υπερδιπλάσιο του ευρωπαϊκού μέσου όρου.

Με λιγότερο από το 20% του ελληνικού πληθυσμού να διαθέτει 
συμπληρωματική ιδιωτική ασφάλιση υγείας και απουσία ουσιαστικών 
φορολογικών κινήτρων για την απόκτησή της, το βάρος για τον πολί-
τη παραμένει δυσανάλογα μεγάλο.

Τους τελευταίους μήνες, έχει ενταθεί ο δημόσιος διάλογος σχετικά 
με το αυξανόμενο κόστος των ασφαλιστικών προγραμμάτων υγείας.

Έχουμε επανειλημμένως τονίσει—δημόσια και σε θεσμικό διάλο-
γο με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς—την ανάγκη για μία ισορ-
ροπημένη λύση. Μία λύση που θα προστατεύει τα συμφέροντα των 
καταναλωτών, χωρίς όμως να υπονομεύει τη φερεγγυότητα και τη 
βιωσιμότητα των ασφαλιστικών εταιρειών.

Για τον σκοπό αυτό, συνεχίζουμε να επιμένουμε στη συστηματική 
και καθολική εφαρμογή του συστήματος αποζημίωσης μέσω DRG 
(Diagnosis Related Groups) στις συναλλαγές μεταξύ ασφαλιστικών 
εταιρειών και ιδιωτικών νοσοκομείων. Το εργαλείο αυτό είναι καίριο 
για τον έλεγχο του ιατρικού κόστους και την ενίσχυση της διαφάνειας 
στις τιμολογήσεις του ιδιωτικού τομέα υγείας.

Αυτοκίνητο
Σημαντικές εξελίξεις μετασχηματίζουν και την ασφάλιση οχημά-

των στην Ελλάδα:
■ Η εφαρμογή του νέου συστήματος ηλεκτρονικού εντοπισμού 

ανασφάλιστων οχημάτων.
■ Η υποχρεωτική ασφάλιση έναντι φυσικών καταστροφών.
■ Η ανάπτυξη σύγχρονων ψηφιακών υπηρεσιών που διευκολύνουν 

τον πολίτη και αναβαθμίζουν την ασφαλιστική εμπειρία.
■ Οι μεγάλες αλλαγές που φέρνει η τεχνολογία στα οχήματα και 

στις υπηρεσίες κινητικότητας, επαναπροσδιορίζοντας τα μοντέλα 
ασφάλισης και ευθύνης.

Συνταξιοδότηση  
Στον τομέα της συμπληρωματικής συνταξιοδοτικής αποταμίευσης, 

η Ελλάδα αντιμετωπίζει ένα σημαντικό κενό προστασίας. Πρόκειται 
για ένα διαρθρωτικό ζήτημα που απαιτεί την πλήρη προσοχή μας ως 
χώρα—ιδίως αν λάβουμε υπόψη τη συνεχή αύξηση του προσδόκιμου 
ζωής, τα χαμηλά ποσοστά γεννήσεων και την αντίστοιχη πίεση που 
ασκείται στα δημόσια συνταξιοδοτικά ταμεία.

Έχουν ήδη γίνει σημαντικά βήματα, με την εισαγωγή του ΤΕΚΑ και 
τη μεταρρύθμιση του επαγγελματικού συνταξιοδοτικού συστήματος, 
δηλαδή του 2ου Πυλώνα. Αν και αυτές ήταν θετικές και απαραίτη-
τες πρωτοβουλίες, απαιτούνται περαιτέρω ενέργειες για την πλήρη 
αξιοποίηση και βελτιστοποίηση του εθνικού συνταξιοδοτικού συστή-
ματος.

Χρειάζεται να διερευνήσουμε περαιτέρω τρόπους για να ενθαρ-
ρύνουμε την μακροχρόνια, κεφαλαιοποιητική αποταμίευση για τη 
σύνταξη—βοηθώντας τους πολίτες να χτίσουν επαρκείς πόρους για 
το μέλλον τους και εξασφαλίζοντας τη μακροχρόνια βιωσιμότητα του 
συνολικού συστήματος.

Ο κόσμος αλλάζει—και αλλάζει γρήγορα. Η Τεχνητή Νοημοσύνη 
μεταμορφώνει τα πάντα γύρω μας με ρυθμούς άνευ προηγουμένου. 
Σε αυτό το ραγδαία μεταβαλλόμενο περιβάλλον, η ασφαλιστική βιο-
μηχανία έχει πραγματική, απτή αξία. Προσφέρουμε πρακτικές λύσεις 
σε μερικά από τα πιο κρίσιμα ζητήματα που απασχολούν τους ανθρώ-
πους σήμερα—από την υγεία και τις συντάξεις, μέχρι την κλιματική 
αλλαγή και την οικονομική ασφάλεια.

Αλλά και εμείς αλλάζουμε. Αξιοποιούμε την τεχνολογία για να γί-
νουμε πιο αποτελεσματικοί, πιο προσβάσιμοι, πιο επίκαιροι. Θέλουμε 
να συνδεθούμε με τις νεότερες γενιές—όχι μόνο για να τους δείξου-
με τι μπορούμε να προσφέρουμε, αλλά και για να τους προσκαλέ-
σουμε να γίνουν μέρος ενός κλάδου που είναι πολύ πιο δυναμικός και 
γεμάτος προοπτικές απ’ όσο μπορεί να φαντάζονται.
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Σ επτέμβριος 1997- ή μήπως 1998; 
Μόντε Κάρλο. Στη ταράτσα του 
ξενοδοχείου Metropol, πάνω 

στη πλατεία του Casino, απολαμβά-
νουν το δείπνο τους μία παρέα Ελλή-
νων, CEO Ασφαλιστικών Εταιριών. 

Για άλλη μία χρονιά η διεθνής Ασφα-
λιστική και Αντασφαλιστική Κοινότητα 
της Ευρώπης-και όχι μόνο-συγκεντρώ-
θηκε για 3-4 μέρες στο Μοντε Κάρλο 
για να συμμετάσχει στο 38th ή 39th  
Randez-Vous de Septembre (RVS) στη 
διάρκεια του οποίου συναντώνται εκ-
πρόσωποι Αντασφαλιστικών και Ασφα-
λιστικών Εταιρειών για να «κλείσουν» 
τις Αντασφαλιστικές Συμβάσεις που 
θα ισχύσουν για τον επόμενο χρόνο. Το 
χαρακτηριστικό αλλά και η πρωτοτυπία 
της οργάνωσης των συναντήσεων είναι 
ότι τα ενδιαφερόμενα μέρη  κανονίζουν 
τα randez-vous τους, από το πρωί μέχρι 
νωρίς το απόγευμα, στα υπαίθρια κατά 
το πλείστο Café γύρω από το Casino de 
Monde Carlo, δηλαδή στο Café de Paris, στο Hotel de Paris, 
στο Hermitage, το Grand Hotel  κ.α. Με τον τρόπο αυτό δίνεται 
η δυνατότητα στους συναλλασσόμενους να συναντούν τον 
μέγιστο αριθμό των συνομιλητών χωρίς να χάνουν πολύτιμο 
χρόνο με τις μετακινήσεις. Το επόμενο randez-vous συμφω-
νείται να γίνει σε ένα από τα διπλανά τραπέζια του ίδιου ή 
του γειτονικού Café. Όποτε «κτυπά» το ρολόι του Casino κά-
ποια «ολόκληρη» ώρα, σηκώνονται όρθιοι οι θαμώνες των 
Cafe σχεδόν ταυτοχρόνως για να  αλλάξουν τραπέζια ή να 
υποδεχθούν τους επόμενους συνομιλητές. Μετά από λίγα 
λεπτά όλοι κάθονται πάλι με διαφορετικούς «ομοτράπεζους». 
Θυμίζει λίγο το παιχνίδι με τις μουσικές καρέκλες. Η παρου-
σία όλων των Brand name της παγκόσμιας Ασφαλιστικής και 
Αντασφαλιστικής Αγοράς εξασφαλίζει μεγάλα Deals αλλά και  
μακροχρόνιες φιλίες που γεννιούνται και στη διάρκεια των 
διαφόρων events που οργανώνουν οι sponsor. 

Η παρέα των CEO’s απολαμβάνει το δείπνο και την υπέροχη 
θέα προς το λιμάνι και το παλάτι του Μονακό. Είναι φανερό 
ότι η ημέρα ήταν κουραστική λόγω των πολλών randez-vous 
και των Εταιρικών εκδηλώσεων, αλλά παραγωγική. Οι συζη-
τήσεις είναι σχετικές με αυτά. Κάποιος από την παρέα-δεν 
θυμάμαι ποιος-έριξε την ιδέα: “Με τέτοιο ωραίο καιρό που 
έχουμε στην Ελλάδα αυτή την εποχή, θα μπορούσαμε να 
οργανώσουμε ανάλογη συνάντηση σε μέρη που διαθέτουν 

φυσικές ομορφιές και κατάλληλες 
υποδομές». Το θέμα φάνηκε ενδια-
φέρον και πρόσφορο για συζήτηση 
και παραδείγματα. Άρχισαν από τα 
εύκολα-να προτείνουν τοποθεσίες με 
κριτήριο την δυνατότητα φιλοξενίας 
των συνέδρων και την διαθεσιμότητα 
κοντινών χώρων για τις καθημερινές 
συναντήσεις τους : «Ναύπλιο, Νησιά 
Αργοσαρωνικού,  κάποια γνωστά 
ξενοδοχειακά συγκροτήματα κο-
ντά στην Αθήνα». Το επόμενο εύλο-
γο ερώτημα που τέθηκε ήταν ποιος 
θα ήταν ο σκοπός ενός επιπλέον 
meeting για Αντασφαλιστικά θέματα 
δεδομένου ότι εκτός από το Μόντε 
Κάρλο, κάθε Οκτώβριο διεξαγόταν 
στο Baden -Baden και η Συνάντηση 
για τις Προαιρετικές (Facultative)  
Αντασφαλίσεις.. Η απάντηση ήλθε 
από τους πιο έμπειρους: «Θα απευ-
θύνεται καταρχήν στις νέες αγορές 
των Βαλκανικών και άλλων γειτονι-

κών χωρών. Θα στέλνουν τις αντιπροσωπίες τους για να συ-
ναντήσουν τους ίδιους μεν Αντασφαλιστές αλλά στην Ελλάδα 
όπου η πρόσβαση είναι ευκολότερη, πιο οικονομική και οι σχέ-
σεις με τη χώρα και τους κατοίκους της πιο θερμή, δεδομένου 
ότι μετά τις πολιτικές αλλαγές στις χώρες αυτές, η Ελλάδα 
είχε γίνει ένας οικείος προορισμός για δουλειές και διακοπές, 
αρκετές δε Ελληνικές Εταιρίες  είχαν αρχίσει δειλά-δειλά  τις 
συνεργασίες με τοπικές Εταιρίες». «Και φυσικά θα αποτελέ-
σει  μια χρήσιμη και ευχάριστη ευκαιρία για τα στελέχη των 
Ελληνικών Ασφαλιστικών Εταιρειών να συναντιόνται και με-
ταξύ τους για ανταλλαγή απόψεων και σύναψη συμφωνιών» 
πρόσθεσε κάποιος άλλος. 

Φεύγοντας από το δείπνο όλοι είχαν την βεβαιότητα ότι είχε 
δρομολογηθεί μία νέα δράση για την Ελλάδα, στα χνάρια του 
Randez-vous de Monte Karlo. Είχε σχεδόν επιλεγεί και ο προ-
ορισμός-η Υδρα-εφόσον ο ένας από την παρέα -γνωρίζοντας 
πολύ καλά το νησί-δήλωνε ότι  θα μπορούσε να συνδράμει και 
προσωπικά για την επιτυχία του σκοπού. 

Στην επόμενη συνεδρία της ΕΑΕΕ εισηγηθήκαμε τη πρότα-
ση που έγινε ομόφωνα αποδεκτή*. 

*Για την ιστορία, Πρόεδρος της ΕΑΕΕ τότε ήταν ο Δ. Κοντο-
μηνάς και ο «Υδραίος» της παρέας και κατόπιν Πρόεδρος, ο 
Γ.Κώτσαλος

ΜΝΗΜΕΣ  
ΑΠΟ ΤΟ RE-INSURANCE MEETING, HYDRA

(ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΤΟΥ 25th ANNIVERSARY)

■ Του ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ
Σύμβουλος Ασφαλιστικών Εργασιών, Όμιλος Τράπεζας Πειραιώς
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ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ

Τ ο συνέδριο της Υδρας ξεκίνη-
σε το 1998 και έκτοτε συνήλ-
θε επιτυχώς 25 φορές. Πά-

ντοτε στην μοναδική Ύδρα, εκτός 
από 2 χρονιές. Μία που έγινε στις 
Σπέτσες και μία στο Costa Navarino, 
διότι μερικοί θέλανε… αλλαγή (σαν 
γνήσιοι Έλληνες). 

Η επιλογή της Ύδρας δεν έγινε 
μόνο για την μοναδικότητά της σαν 
προορισμός, αλλά κυρίως διότι εί-
ναι κοντά στην Αθήνα και απέναντι 
από την Πελοπόννησο. Δύσκολο να 
αποκλεισθείς όπως και να έχει. Είναι 
συγκεντρωμένη σε έναν οικισμό που 
επιτρέπει στους συμμετέχοντες να εί-
ναι μαζί και να μην διασκορπίζονται σε 
πολλά σημεία με αποτέλεσμα να χά-
νεται η ενότητα, όπως γίνεται και στην 
ετήσια συνάντηση στο Μόντε Κάρλο. 

Η ουσία του συνεδρίου είναι οι συ-
ναντήσεις των συμμετεχόντων είτε 
σε επαγγελματικό επίπεδο είτε σε 
κοινωνικό, πράγμα απαραίτητο στον χώρο των ασφαλειών. 
Βεβαίως, υπάρχουν επίκαιρα και ενδιαφέροντα θέματα ομι-
λιών καθώς και ένα βήμα έκφρασης των θέσεων του κλά-
δου. 

Η ιδέα ήλθε πίνοντας καφέ στο λιμάνι. Είχα μόλις έλθει από 
το ραντεβού στο Μόντε Κάρλο και την άλλη μέρα είχαμε Δ.Σ. 
στην Ένωση όπου θα κάναμε τον απολογισμό του τελευταί-
ου Ελληνοκυπριακού συνεδρίου. Μια ναυαγισμένη υπόθεση 
λίγων ετών που δεν οδηγούσε πουθενά κατά την γνώμη μου. 
Είπα λοιπόν, γιατί δεν μπορούμε και εμείς να προτείνουμε μια 
αντίστοιχη συνάντηση σαν του Μόντε Κάρλο; 

Την επόμενη μέρα πήρα το ρίσκο να το προτείνω στο συμ-
βούλιο και ας με κράζανε... Προς μεγάλη μου έκπληξη, πρώ-
τος ο διορατικός Κοντομηνάς αλλά και οι υπόλοιποι του συμ-
βουλίου, όπως ο Δελένδας, ο Μαρκόπουλος (με τις δυνατές 
επικοινωνιακές του σχέσεις), ο Βασιλείου, ο Μπράβος, ο Κα-
ραλής, ο Λαπατάς, ο Λυσιμάχου και άλλοι, πολλοί από τους 
οποίους είχαν την εμπειρία του Μόντε Κάρλο, στήριξαν την 
πρόταση και, προεξέχοντος του Κοντομηνά, όχι μόνον ψήφι-
σαν την πρόταση, αλλά την στήριξαν ηθικά και υλικά, διότι 

η ιδέα συνοδεύονταν από προϋπολο-
γισμό! 

Βλέπετε, ήταν φιλόδοξη και στό-
χευε σε περιφερειακή συνάντηση, 
όχι απλά σε συνέδριο τύπου πωλήσε-
ων… Το σχέδιο περιελάμβανε ισχυρή 
συμμετοχή αντασφαλιστών όπως και 
εκπροσώπων από γειτονικές χώρες 
που τότε δεν είχαν τα οικονομικά μέσα 
να συμμετάσχουν. Για τον λόγο αυτό 
αποφασίσαμε να χρηματοδοτήσουμε 
το σύνολο των εξόδων των Βαλκανίων 
συναδέλφων όπως και το 50% Ελλή-
νων και Κύπριων συμμετεχόντων που 
δεν εκπροσωπούνταν στο Δ.Σ. της 
Ένωσης. 

Η στήριξη των συναδέλφων ήταν 
συγκινητική και απόλυτη, πρέπει να 
πω, και εξ αιτίας του Κοντομηνά που 
ήταν λάτρης του νησιού. Τότε η Ύδρα 
δεν είχε τις σημερινές υποδομές και 
η συμμετοχή περιλάμβανε τρεις δια-
νυκτερεύσεις,  όμως η κυρία Αντωνά-

κη και όλο το προσωπικό της Ένωσης έδωσαν τον καλλίτερο 
εαυτό τους για να κάνουμε μια εντυπωσιακή πρεμιέρα! 

Έκτοτε, κάθε φορά ο σχεδιασμός βελτιωνόταν, οι υποδομές 
καλλιτέρευαν και οι συμμετέχοντες ήταν περισσότεροι, ενώ 
το προφίλ του συνεδρίου άλλαζε από ένα περιφερειακό αντα-
σφαλιστικό συνέδριο σε μια κορυφαία εκδήλωση του κλάδου.

Ειδικά, δε, τα τελευταία χρόνια, το συμβούλιο της Ένωσης, 
προεξάρχοντος του προεδρείου, έδωσε έναν ακόμα πιο θε-
σμικό και δυναμικό χαρακτήρα, αντίστοιχο με την αξία της συ-
νάντησης αυτής. Επίσης σημαντική ήταν και είναι η συμβολή 
των χορηγών, που δίνει το χρώμα και τον τόνο με τις όμορφες 
εκδηλώσεις. 

Βλέποντας φέτος πάνω από 450 συμμετέχοντες, ειδικά 
νέα πρόσωπα στον χώρο, αισθάνομαι ευτυχής για την εξέλι-
ξη ενός σημαντικού θεσμού της ασφαλιστικής αγοράς. Είναι 
σπάνιο, βλέπετε, στην Ελλάδα να υπάρχει τόσο επιτυχής 
κλαδική ετήσια συνάντηση για πάνω από 25 χρόνια. Είναι 
μια απόδειξη του τι μπορούμε να πετύχουμε με ομοψυχία 
οργάνωση (και φυσικά χρηματοδότηση…) Τα καλλίτερα 
έπονται!

ΤΑ ΚΑΛΛΊΤΕΡΑ ΕΠΟΝΤΑΊ!
ΜΝΗΜΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΝΟΣ ΘΕΣΜΟΥ

■ Του ΓΙΏΡΓΟY ΚΏΤΣΑΛΟY
Πρ. Πρόεδρος της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδας
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Μ ε αφορμή τη διοργάνωση του Insurance & Reinsur-
ance Meeting για 25η χρονιά, η Ένωση Ασφαλιστι-
κών Εταιριών Ελλάδος (ΕΑΕΕ) σε συνεργασία με 

την περιβαλλοντική οργάνωση iSea διοργάνωσαν πρωτο-
βουλία καθαρισμού του βυθού του λιμανιού της Ύδρας, την 
Τετάρτη 21 Μαΐου 2025. Η πρωτοβουλία πραγματοποιήθηκε 
με την υποστήριξη του Δήμου Ύδρας, του Λιμενικού Ταμείου 
Ύδρας και του Λιμεναρχείου Ύδρας. 

Δυναμική παρουσία στην εθελοντική δράση είχε η τοπική 
κοινωνία του νησιού, καθώς συμμετείχαν ενεργά μαθητές από 
το 1ο και το 2ο Δημοτικό Σχολείο Ύδρας, καθώς και από το 
Γυμνάσιο Ύδρας. Οι νεαροί εθελοντές ενημερώθηκαν για την 
αξία του καθαρισμού και βοήθησαν στην απομάκρυνση των 
απορριμμάτων και στέλνοντας ένα ισχυρό μήνυμα περιβαλ-
λοντικής συνείδησης και υπευθυνότητας.

Καταλυτικό ρόλο στην επιτυχία της πρωτοβουλίας είχαν και 
οι εθελοντές δύτες από το Hydra Diving Center, που μαζί με 
την ομάδα της iSea πραγματοποίησαν την υποβρύχια απο-
κομιδή, ανασύροντας σημαντικό όγκο απορριμμάτων από το 
βυθό του λιμανιού.

Ο Πρόεδρος της ΕΑΕΕ, κ. Αλέξανδρος Σαρρηγεωργί-
ου, τόνισε τη σημασία τέτοιων πρωτοβουλιών, δηλώνοντας: 
«Η Ύδρα έχει ιδιαίτερη σημασία για την ασφαλιστική αγο-
ρά καθώς αποτελεί τον τόπο διεξαγωγής του Insurance & 
Reinsurance Meeting για περισσότερες από δύο δεκαετίες. Ο 
υποβρύχιος καθαρισμός αποτελεί ένα μικρό δείγμα της ευ-
γνωμοσύνης μας προς το νησί και τους κατοίκους του, απο-
δεικνύοντας τη δέσμευσή μας στην προστασία του περιβάλ-
λοντος και τη βιώσιμη ανάπτυξη».

Από την πλευρά του, ο Δήμαρχος Ύδρας, κ. Γεώργιος Κου-

κουδάκης, εξέφρασε 
τις θερμές ευχαριστί-
ες του, σημειώνοντας 
πως «η συνεργασία 
και η συμμετοχή όλων 
είναι απαραίτητες για 
την προσ τασία του 
τόπου μας κα ι  τ ην 
ανάδειξη του εθελο-
ντισμού και της περι-
βαλλοντικής εκπαίδευ-
σης».

Η ΕΑΕΕ δεσμεύεται 
να συνεχίσει τη στήρι-
ξη δράσεων που προάγουν τη βιώσιμη ανάπτυξη, ενισχύουν 
την περιβαλλοντική συνείδηση και ενθαρρύνουν την ενεργό 
συμμετοχή των πολιτών για έναν καλύτερο κόσμο.

ΠΡΏΤΟΒΟΎΛΊΑ ΚΑΘΑΡΊΣΜΟΎ  
ΤΟΎ ΛΊΜΑΝΊΟΎ ΤΗΣ ΎΔΡΑΣ

ΣΕ ΣΎΝΕΡΓΑΣΊΑ ΜΕ ISEA ΚΑΊ ΜΕ ΤΗΝ ΎΠΟΣΤΗΡΊΞΗ ΤΟΎ ΔΗΜΟΎ,  
ΤΟΎ ΛΊΜΕΝΊΚΟΎ ΤΑΜΕΊΟΎ ΚΑΊ ΤΟΎ ΛΊΜΕΝΑΡΧΕΊΟΎ ΎΔΡΑΣ
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Η Υδρόγειος Ασφαλιστική ανακοινώνει ότι ο  κ. 
Giuseppe Zorgno ανέλαβε τα καθήκοντα του 
Εκτελεστικού Αντιπροέδρου του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Εταιρείας. 
Ο κ. Zorgno διαθέτει μια σημαντική και πολυετή στα-

διοδρομία στον ασφαλιστικό κλάδο, με εμπειρία τόσο 
στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. Από το 1992 ζει 
και εργάζεται στην Ελλάδα, ενώ στα τέλη του 2024 ολο-
κλήρωσε μια μακρά και επιτυχημένη θητεία στην AIG 
Ελλάδος, όπου κατείχε τη θέση του Country Manager 
τα τελευταία 15 χρόνια. Επί σειρά ετών υπήρξε μέλος 
του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης Ασφαλιστικών 
Εταιρειών Ελλάδος (ΕΑΕΕ), και διετέλεσε Πρόεδρος 
της Επιτροπής Αστικής Ευθύνης.

Με την ένταξή του στο Διοικητικό Συμβούλιο της 
Εταιρείας, ενισχύεται περαιτέρω η στρατηγική της στό-
χευση για συνεχή ανάπτυξη και περαιτέρω ενδυνάμωση 
της θέσης της στην αγορά.

«Καλωσορίζουμε θερμά τον Giuseppe Zorgno στην 
ομάδα μας. Η πολύτιμη εμπειρία και η στρατηγική του 
σκέψη αποτελούν πολύτιμα εφόδια στο νέο κεφάλαιο 
ανάπτυξης της Υδρογείου Ασφαλιστικής. Είμαστε βέ-
βαιοι ότι η συμβολή του θα είναι καθοριστική», δήλωσε 
σχετικά ο Διευθύνων Σύμβουλος της Υδρογείου Ασφα-
λιστικής, κ. Παύλος Κασκαρέλης.

ΎΔΡΟΓΕΊΟΣ ΑΣΦΑΛΊΣΤΊΚΗ
ΝΕΟΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΊΚΟΣ ΑΝΤΊΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.  

Ο GIUSEPPE ZORGNO

«Καλωσορίζουμε θερμά τον Giuseppe 
Zorgno στην ομάδα μας. Η πολύτιμη 
εμπειρία και η στρατηγική του σκέψη 
αποτελούν πολύτιμα εφόδια στο νέο 
κεφάλαιο ανάπτυξης της Υδρογείου 
Ασφαλιστικής.
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Π ρόσφατα, η Generali Hellas είχε την τιμή να φιλο-
ξενήσει μία από τις σημαντικότερες στάσεις του 
Roadshow για την παρουσίαση του πλάνου “Lifetime 

Partner 27: Driving Excellence”, της παγκόσμιας πρωτοβουλίας 
του Ομίλου Generali που έχει στόχο την ενίσχυση της στρα-
τηγικής σύμπλευσης, την ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών 
και την ενδυνάμωση του ηγετικού ρόλου της Generali στην 
παγκόσμια ασφαλιστική αγορά.

Η επιλογή της Ελλάδας ως σταθμού αυτής της διεθνούς 
περιοδείας δεν ήταν τυχαία. Αντικατοπτρίζει τη σταθερή 
ψήφο εμπιστοσύνης του Ομίλου στη διοικητική ομάδα της 
Generali Hellas και τη συνεπή της πορεία σε επίπεδο απόδο-
σης, καινοτομίας και προσαρμοστικότητας. Η Generali Hellas 
συγκαταλέγεται, πλέον, στις αγορές που διαμορφώνουν τις 
εξελίξεις στον ασφαλιστικό χώρο, αναλαμβάνοντας πιο ενερ-
γό και ουσιαστικό ρόλο στο παγκόσμιο αφήγημα του Ομίλου.

Η στρατηγική Driving Excellence αποτελεί τον πυρήνα της 
νέας πορείας της Generali προς το 2027 και αφορά κάτι πολύ 
μεγαλύτερο από ένα σύνολο στόχων ή δεικτών απόδοσης. 
Πρόκειται για μια φιλοσοφία που αγκαλιάζει ολόκληρο τον ορ-
γανισμό. Αριστεία σημαίνει σταθερή επιδίωξη του καλύτερου, 
συνεχής μάθηση, τολμηρή καινοτομία και εστίαση στον άνθρω-
πο -στον ασφαλισμένο, στον συνεργάτη, στον εργαζόμενο. 
Μέσα από αυτή τη στρατηγική, η Generali επανατοποθετεί τον 
εαυτό της ως μια δυναμική και υπεύθυνη δύναμη στον ασφα-

λιστικό κόσμο, που προσφέρει πραγματική αξία -εδώ και τώρα.
Η εκδήλωση συγκέντρωσε πλήθος στελεχών από την Ελ-

λάδα και το εξωτερικό, καθώς και την διαδικτυακή παρουσία 
των ομάδων από τις χώρες της Λατινικής Αμερικής. Το κλίμα 
ήταν δυναμικό και ενθουσιώδες, με κοινό παρονομαστή την 
μοναδική ενέργεια και παλμό του οργανισμού αλλά και το σα-
φές μήνυμα ότι βρισκόμαστε σε μια εποχή, όπου οι αξίες και η 
φιλοσοφία του Ομίλου αποκτούν νέα υπόσταση μέσα από την 
ενεργή και άμεση δράση.

Κεντρικό σημείο αναφοράς αποτέλεσε η νέα επικοινωνιακή 
πλατφόρμα «Here.Now.», που δίνει σάρκα και οστά στο όραμα 
της Generali, μετατοπίζοντας την εστίαση στο «τώρα»  εκφρά-
ζοντας τη φιλοσοφία ενός Ομίλου που αντιλαμβάνεται ότι το 
μέλλον διαμορφώνεται με πράξεις και δέσμευση, στο παρόν.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Generali Hellas, κ. Πάνος Δη-
μητρίου, καλωσόρισε θερμά τους συμμετέχοντες, τονίζοντας 
τη σημασία της συνεχούς εξέλιξης ενός παγκόσμιου οργανι-
σμού: «Είναι προνόμιο να φιλοξενούμε αυτή την παγκόσμια 
πρωτοβουλία στην Ελλάδα. Η σημερινή συνάντηση είναι από-
δειξη της δύναμης που έχει ο Όμιλός μας να εμπνέει, να εξε-
λίσσεται και να παραμένει Lifetime Partner για τους πελάτες, 
τους συνεργάτες και τους ανθρώπους του».

Ακολούθως, η Elena Pizzocaro, Group Head of Strategy & 
Business Transformation, υπογράμμισε ότι «Το νέο στρατηγι-
κό μας πλάνο είναι πολύ φιλόδοξο αλλά ταυτόχρονα βασίζε-

ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ Η ΔΊΟΊΚΗΣΗ  
ΤΟΎ ΟΜΊΛΟΎ GENERALI ΓΊΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΎΣΊΑΣΗ 

ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΣΤΡΑΤΗΓΊΚΗΣ LIFETIME PARTNER 27
Η Generali Hellas υποδέχθηκε με ενθουσιασμό, το Roadshow της στρατηγικής “Lifetime Partner 

27: Driving Excellence”, με διεθνή συμμετοχή και ένα όραμα που οδηγεί την Generali στον 
επόμενο σταθμό της δυναμικής, αναπτυξιακής της πορείας

Patrícia Espírito Santo, Giulio Terzariol, Isabelle M. Conner, David Cis,  
Πάνος Δημητρίου, Andrea Crisanaz, Marco Sesana, Elena Pizzocaro, Santiago Villa Ramos
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ται σε πολύ γερά θεμέλια γιατί το διαμορφώ-
σαμε μαζί, όλοι οι άνθρωποι της Generali, και 
-επομένως-  το γνωρίζουμε καλά γιατί είναι 
δικό μας δημιούργημα. Αυτό σημαίνει ότι εί-
μαστε έτοιμοι να ανταποκριθούμε αξιόπιστα 
και αποτελεσματικά στις συνεχείς προκλή-
σεις και αλλαγές του καιρού μας κάνοντας 
τη διαφορά στην καθημερινότητα των ασφα-
λισμένων μας».

Η Isabelle Conner, Group Chief Marketing & 
Customer Officer, τόνισε με τη σειρά της ότι η 
Αριστεία (Excellence) που επιδιώκει ο οργανι-
σμός δεν είναι ένα θεωρητικό σχήμα αλλά μια 
στάση ζωής. Αναφέρθηκε στη σημασία της 
εμπειρίας του πελάτη που βρίσκεται στο επί-
κεντρο της νέας στρατηγικής λέγοντας ότι, 
«Ένας Lifetime Partner, είναι ένας συνοδοιπόρος του «Τώρα», 
πάντα παρών, πάντα επίκαιρος, ξεπερνώντας κάθε προσδο-
κία, και δημιουργώντας σχέσεις πραγματικής εμπιστοσύνης 
με τους ασφαλισμένους.»

Με τη σειρά του ο David Cis, Group Chief Operating Officer, 
μίλησε για την Generali ως ηγέτη στην υιοθέτηση των τεχνο-
λογιών τεχνητής νοημοσύνης. «Η Generali προχωρά χέρι-χέρι 
με την τεχνολογία αξιοποιώντας την αλλά και διαμορφώνο-
ντάς την, κάτι που αποδεικνύουν οι συνεργασίες μας με υψη-
λού επιπέδου ερευνητικά ιδρύματα όπως αυτή με το ΜΙΤ. Η 
επιχειρησιακή υπεροχή και ο ψηφιακός μετασχηματισμός εί-
ναι τα θεμέλια που στηρίζουν το όραμά μας. Είμαστε εδώ για 
να απλοποιήσουμε την ασφάλιση, να προσφέρουμε λύσεις με 
ταχύτητα και ακρίβεια»

Επιστρέφοντας στα στοιχεία εκείνα -όπως το Human Touch- 
που κάνουν την Generali ξεχωριστή, η Patricia Espírito Santo, 
Group Head of People & Organization of Insurance Regions, 
Country Austria, Switzerland, Spain and Portugal τόνισε τη ση-
μασία της κουλτούρας και της ανθρωποκεντρικής ηγεσίας: «Η 
κουλτούρα μας είναι ο πολλαπλασιαστής της επιτυχίας μας. 
Επενδύουμε στους ανθρώπους μας, γιατί αυτοί είναι το μέλ-
λον της Generali. H ολοκλήρωση του σχεδίου μας, ωστόσο 
χρειάζεται θέληση και ικανότητα (will and skill). Και είμαι σί-
γουρη ότι τα διαθέτουμε και τα δύο».

O Giulio Terzariol, Group CEO Insurance επεσήμανε: «Η 
Generali χτίζει ένα οικονομικά βιώσιμο μέλλον με υπευθυνότη-
τα και όραμα. Η απόδοση και η ανάπτυξη πάνε χέρι-χέρι με τη 

δημιουργία αξίας για όλους μας τους εταίρους. Εκείνο όμως 
που μας διαφοροποιεί από τους ανταγωνιστές μας είναι ότι ο 
ασφαλισμένος βρίσκεται στο επίκεντρο και η δική μας προσπά-
θεια είναι συνεχής για να προσφέρουμε μόνο το καλύτερο».

Ο Mario Sesana, Group General Manager, στάθηκε στην εξε-
λικτική συνέχεια του σχεδίου Lifetime Partner 27 και μίλησε 
για τη δύναμη της συνεργασίας και τη δημιουργία ενός επι-
χειρηματικού χώρου όπου η προσήλωση στο στόχο αλλά και 
η δημιουργική σκέψη έχουν τη δική τους, εξίσου σημαντική 
θέση. «Η Αριστεία δεν είναι κάτι απλό: απαιτεί εστίαση και 
δημιουργικότητα. Εν ολίγοις, απαιτεί ευελιξία και συνεχή βή-
ματα. Να εξελισσόμαστε και να είμαστε πάντοτε ένα βήμα πιο 
μπροστά από τα γεγονότα.»

Κλείνοντας, ο Andrea Crisanaz, Latin America & Greece 
Regional Officer εστίασε στη στρατηγική ευθυγράμμιση όλων 
των αγορών: «Το “Driving Excellence” είναι ένα κάλεσμα για 
δράση σε όλο το εύρος της Generali. Η στρατηγική μας απο-
κτά δύναμη όταν κάθε αγορά, κάθε ομάδα, ενώνει τη φωνή 
της και συντάσσεται πίσω από έναν κοινό σκοπό».

Η φιλοξενία του Roadshow στην Ελλάδα αποτέλεσε μία μο-
ναδική ευκαιρία για ουσιαστικό διάλογο, ανταλλαγή ιδεών και 
ανάδειξη του πάθους που χαρακτηρίζει τους ανθρώπους της 
Generali Hellas. Η στρατηγική αυτή συνάντηση απέδειξε ότι η 
αλλαγή σελίδας δεν είναι σύνθημα αλλά πραγματικότητα και 
ότι η Generali είναι εδώ, τώρα, έτοιμη να γράψει το επόμενο 
κεφάλαιο της ασφαλιστικής της ιστορίας.
■ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΙΑΚΏΒΟΣ ΔΙΖΙΚΙΡΙΚΗΣ

David Cis

Isabelle M. Conner Elena Pizzocaro

Giulio Terzariol, Πάνος Δημητρίου, Marco Sesana
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Η ΕΑΕΕ διεξάγει έρευνα σχετικά με την παραγωγή 
ασφαλίστρων ανά μήνα μεταξύ των ασφαλιστικών 
επιχειρήσεων - μελών της. Συνολικά ανταποκρίθη-

καν 46 ασφαλιστικές επιχειρήσεις, εκ των οποίων οι 41 
δραστηριοποιήθηκαν στις ασφαλίσεις κατά Ζημιών και 14 
στις ασφαλίσεις Ζωής.

Από τις 46 ασφαλιστικές επιχειρήσεις , οι 26 δραστη-
ριοποιήθηκαν στην Ελλάδα με την μορφή της Ανώνυμης 
Ασφαλιστικής Εταιρίας, 1 με τη μορφή του αλληλασφα-
λιστικού συνεταιρισμού, 13 ως Υποκαταστήματα αλλο-

δαπής ασφαλιστικής και 6 ευρωπαϊκές ασφαλιστικές 
δραστηριοποιήθηκαν με καθεστώς ελεύθερης παροχής 
υπηρεσιών.

Σύμφωνα με τα στοιχεία αυτά (κατόπιν προσαρμογής 
των δεδομένων του προηγούμενου χρονικού διαστήμα-
τος με νεότερες απαντήσεις), από τη σύγκριση των δη-
λώσεων παραγωγής ασφαλίστρων των μηνών Ιανουαρίου 
- Μαρτίου 2025 των ανωτέρω επιχειρήσεων με τις αντί-
στοιχες της ίδιας περιόδου για το 2024 των ιδίων επιχει-
ρήσεων, προκύπτουν τα παρακάτω:

EAEE

ΠΑΡΑΓΏΓΗ ΑΣΦΑΛΊΣΤΡΏΝ
ΊΑΝΟΎΑΡΊΟΣ – ΜΑΡΤΊΟΣ 2025

ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΩΝ
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Η ανωτέρω αποτύπωση της παραγωγής ασφαλίστρων, 
αναφέρεται στην καταγραφή του συνόλου των εγγεγραμ-
μένων ασφαλίστρων από τις πρωτασφαλιστικές εργασίες 
(δεν περιλαμβάνονται οι αντασφαλιστικές αναλήψεις) στο 
πλήρες των ποσών (ανεξαρτήτως αν αφορούν περιοδικές 
καταβολές ή εφάπαξ πληρωμή ασφαλίστρων), έτσι όπως 
ταξινομούνται στους κλάδους ασφαλίσεων σύμφωνα με τον 

Ν. 4364/2016 (κατόπιν της προσαρμογής των δεδομένων του 
προηγούμενου χρονικού διαστήματος).

Στους πίνακες που ακολουθούν καταγράφονται αναλυτι-
κά τα αποτελέσματα της έρευνας παραγωγής ασφαλίστρων 
ανά κλάδο ασφάλισης (Ζωής και Ζημιών) για το χρονικό δι-
άστημα Ιανουαρίου – Μαρτίου 2025 καθώς και η μεταβολή 
τους έναντι του αντίστοιχου διαστήματος του 2024:

Πίνακας 1: Συνολική Παραγωγή ασφαλίστρων Ιανουαρίου-Μαρτίου 2025 (ποσά σε €)

Πίνακας 2: Ασφαλίσεις Ζωής (ποσά σε €)
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Πίνακας 3: Ασφαλίσεις κατά Ζημιών (ποσά σε €)
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Γράφημα 1: Ασφαλίσεις Ζωής - Παραγωγή εγγεγραμμένων ασφαλίστρων 2024-2025 (€)

Γράφημα 2: Ασφαλίσεις κατά Ζημιών - Παραγωγή εγγεγραμμένων ασφαλίστρων 2024-2025 (€)

Στα δύο γραφήματα που ακολουθούν παρουσιάζεται η εξέλιξη της παραγωγής ασφαλίστρων ανά μήνα, για το χρονικό διά-
στημα Ιανουαρίου 2024 – Μαρτίου 2025, ξεχωριστά για τις ασφαλίσεις Ζωής και τις ασφαλίσεις κατά Ζημιών. Απεικονίζεται 
ξεχωριστά ο μέσος όρος της παραγωγής ανά μήνα για την τελευταία τριετία (2022 – 2024).
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Η Designia Insurance Brokers, μία από τις σημαντικές 
εταιρείες μεσιτείας ασφαλίσεων, αντασφαλίσεων 
και διαχείρισης κινδύνων στην Ελλάδα, στάθηκε 

για ακόμα μια φορά στο πλευρό της Ένωσης Ανώτατων 
Στελεχών Επιχειρήσεων (ΕΑΣΕ), αυτή τη φορά ως ο Κύρι-
ος Χορηγός του 36ο Συνεδρίου Ηγεσίας που διοργάνωσε 
η Ένωση. Το φετινό συνέδριο, που πραγματοποιήθηκε 
στις 23 και 24 Μαΐου στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, είχε 
στο επίκεντρο την επίκαιρη και πολυσυζητημένη έννοια 
της Επιρροής, και με τίτλο «The Art of Influence: Unlocking 
True Leadership» στόχο είχε να φωτίσει πολύπλευρα το 
ζήτημα. Αναγνωρίζοντας τη σημασία της 

ουσιαστικής ηγεσίας στην αποτελεσματική ανταπό-
κριση των οργανισμών στις προκλήσεις του σύγχρονου 
επιχειρηματικού περιβάλλοντος, στον ασφαλιστικό κλάδο 
αλλά και γενικότερα, η Designia Insurance Brokers στήρι-
ξε το συνέδριο και επιβεβαίωσε τον σκοπό της να υποστη-
ρίζει συμβουλευτικά τις επιχειρήσεις στην Ελλάδα.

Το ετήσιο Συνέδριο Ηγεσίας της ΕΑΣΕ συγκέντρωσε 
διακεκριμένους ομιλητές οι οποίοι μοιράστηκαν γνώσεις, 
εμπειρίες και πρακτικά εργαλεία με σκοπό την ενίσχυση 
της ηγετικής επιρροής. Οι πάνω από 450 συμμετέχοντες 
είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν – τόσο δια ζώ-
σης, όσο και ψηφιακά – εισηγήσεις που εστίασαν στη δύ-
ναμη της πειθούς, καθώς και να αντλήσουν έμπνευση από 
επιστήμονες, συγγραφείς και ειδικούς στους τομείς της 
ψυχολογίας, της νευροεπιστήμης και του mindfulness. Οι 
θεματικές ενότητες τόνισαν τη σημασία της προσωπικό-
τητας και των αξιών στη διαμόρφωση της ηγετικής ταυ-
τότητας, την ανάγκη για καλλιέργεια κουλτούρας συνερ-
γασίας και αμοιβαίου σεβασμού, ψυχικής ανθεκτικότητας 
και συγκέντρωσης σε έναν κόσμο συνεχούς διάσπασης 
προσοχής, καθώς και της συνειδητής ηγεσίας ως αντα-
γωνιστικό πλεονέκτημα.

Η Αντιπρόεδρος και Διευθύνουσα Σύμβουλος της 
Designia Insurance Brokers, Άννυ Τρύφων, δήλωσε σχε-
τικά: «H επιρροή ως χαρακτηριστικό της ηγεσίας είναι 
σήμερα πιο απαραίτητη από ποτέ. Οι σύγχρονοι ηγέτες 
καλούνται να ανταποκριθούν σε πολλαπλές προκλήσεις. 
Είναι σημαντικό να το κάνουν με επιρροή, δημιουργικό-

τητα και ανοικτό πνεύμα, και όχι με εντολή. Μόνο έτσι θα 
μπορέσουν να δημιουργήσουν βιώσιμη αξία για τις επιχει-
ρήσεις τους, αλλά και την οικονομία γενικότερα. Με χαρά 
στηρίξαμε το 36ο συνέδριο της ΕΑΣΕ, ενός από τους ση-
μαντικότερους πυλώνες επιρροής της επιχειρηματικής 
ηγεσίας στην Ελλάδα.»

Αξίζει να σημειωθεί ότι καίριο ρόλο στην ενίσχυση της 
παρουσίας της Ένωσης στον επιχειρηματικό χάρτη της 
χώρας, στην προσέλκυση νέων μελών υψηλού κύρους και 
στην ενδυνάμωση της κοινότητας των ηγετών που συμμε-
τέχουν ενεργά στις δράσεις της, διαδραματίζει η Ομάδα 
Διεύρυνσης της ΕΑΣΕ, με επικεφαλής την Άννυ Τρύφων.

Με σταθερή παρουσία στην ελληνική και διεθνή αγορά, 
η Designia Insurance Brokers αποτελεί σημείο αναφοράς 
στον χώρο της ασφαλιστικής διαμεσολάβησης και δια-
χείρισης κινδύνων. Η εταιρεία έχει ως στόχο να στέκεται 
δίπλα στους πελάτες και τους συνεργάτες της με αξιοπι-
στία για οποιοδήποτε ασφαλιστικό θέμα, με tailor-made 
λύσεις. Συνεργάζεται με 38 ελληνικές ασφαλιστικές και 
αντασφαλιστικές εταιρείες, καθώς και με κορυφαίους 
ασφαλιστικούς οίκους του εξωτερικού, παρέχοντας πρω-
τοπόρες και ευέλικτες ασφαλιστικές λύσεις και υπηρεσί-
ες risk management.

Η DESIGNIA INSURANCE BROKERS  
ΚΎΡΊΟΣ ΧΟΡΗΓΟΣ ΣΤΟ 36ο ΣΎΝΕΔΡΊΟ  

ΗΓΕΣΊΑΣ ΤΗΣ ΕΑΣΕ 

Η Άννυ Τρύφων, Αντιπρόεδρος και Διευθύνουσα Σύμβουλος της 
Designia Insurance Brokers
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Τι δείχνουν οι Δείκτες Φερεγγυότητας 2024 

H NP Ασφαλιστική παρέμεινε και στο έτος 2024 στην 
1η θέση μεταξύ των ασφαλιστικών εταιριών Γενι-
κών Ασφαλίσεων στους Δείκτες Φερεγγυότητας 

των  Solvency II. Ο Βασικός Δείκτης Φερεγγυότητας SCR, 
διαμορφώθηκε στο 307% και είναι ο υψηλότερος δείκτης 
που έχει επιτύχει ιστορικά η Εταιρία και ο Ελάχιστος Δεί-
κτης Φερεγγυότητας MCR, ανήλθε σε 1.226%. H επιχειρη-
ματική επιτυχία και η υψηλή κεφαλαιακή επάρκεια της ‘‘NP 
Ασφαλιστική’’ έχει δημιουργήσει αίσθηση, όχι μόνο μέσα 
στην ασφαλιστική αγορά και στους συνεργάτες της Εται-
ρίας, αλλά και στους ίδιους τους πελάτες, οι οποίοι απο-
λαμβάνουν τη μέγιστη δυνατή ασφάλεια για τα περιουσιακά 
τους στοιχεία. Τα ιδιαιτέρως θετικά αποτελέσματα της ‘‘NP 
Ασφαλιστική’’ αποδίδονται, τόσο στην ποιοτική διαχείριση 
του επενδυτικού χαρτοφυλακίου με έμφαση σε τοποθετή-
σεις υψηλής αξίας και μεγάλης εμπορευσιμότητας, όσο και 
στην κουλτούρα της Εταιρίας που είναι η κεφαλαιοποίηση 
των κερδών της για την μακροπρόθεσμη υγεία και σταθε-
ρότητα του οργανισμού. Η διατηρησιμότητα των συμβο-
λαίων υπερβαίνει το 90% και μέσα από τα 140 προϊόντα 
σε όλους τους κλάδους ασφάλισης, οι συνεργάτες 
μας και οι ασφαλισμένοι μας βρίσκουν πάντα το 
ασφαλιστικό πρόγραμμα που ικανοποιεί τις 
ανάγκες τους και ανταποκρίνεται στις 
οικονομικές τους δυνατότητες.

Θετικές οι προοπτικές και για το 2025
Για το 2025, οι νέες θεσμικές αποφάσεις για τις ασφαλί-

σεις κατά φυσικών καταστροφών τόσο στις επιχειρήσεις και 
τις κατοικίες, όσο και στα αυτοκίνητα, διαμορφώνουν ακό-
μη καλύτερες συνθήκες για τη διατήρηση της ‘‘NP Ασφα-
λιστική’’ σε κυρίαρχη θέση στους Δείκτες Κεφαλαιακής 
Επάρκειας, με περαιτέρω ενίσχυση των Επαγγελματιών 
Ασφαλιστών ώστε να διεκδικήσουν, μαζί με την NP, υψη-
λότερα μερίδια αγοράς και αυξημένα έσοδα για 
τις επιχειρήσεις τους. συνεχή χρονιά η NP 
Ασφαλιστική

ΣΤΗΝ ΚΟΡΎΦΗ ΤΏΝ ΔΕΊΚΤΏΝ ΦΕΡΕΓΓΎΟΤΗΤΑΣ  
ΓΊΑ 5Η ΣΎΝΕΧΗ ΧΡΟΝΊΑ Η NP ΑΣΦΑΛΊΣΤΊΚΗ
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Η Groupama Ασφαλισ τική, 
μέλος του γαλλικού Ομίλου 
Groupama και με ισχυρή 

παρουσία στην ελληνική ασφαλι-
στική αγορά, έλαβε, για δεύτερη 
συνεχόμενη χρονιά, την πισ το -
ποίηση Ethos Platinum από την 
EUROCERT, ως έμπρακτη αναγνώ-
ριση του Συστήματος Διαχείρισης 
Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης που 
εφαρμόζει.

Το Ethos Platinum είναι ένα διεθνές 
Πρότυπο Αξιολόγησης Εταιρικής 
Κοινωνικής Ευθύνης των επιχειρήσε-
ων, που εκπονείται από κοινού από 
το CSR HELLAS (Ελληνικό Δίκτυο 
για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη) 
και την EUROCERT και το οποίο εστι-
άζει στις βασικές αρχές της Εταιρι-
κής Κοινωνικής Ευθύνης, της Υπεύ-
θυνης Επιχειρηματικότητας και της 
Βιώσιμης Ανάπτυξης.

Η Groupama Ασφαλιστική έλαβε 
την κορυφαία αξιολόγηση, συγκε-
ντρώνοντας ιδιαίτερα υψηλή βαθμο-
λογία (συμμόρφωση >90%) σε κρίσι-
μα κριτήρια ESG, όπως:

■ Σεβασμός ανθρωπίνων δικαιωμά-
των

■ Δικαιώματα εργαζομένων 
■ Υγεία, ασφάλεια και συνθήκες 

εργασίας
■ Ποιότητα εξυπηρέτησης πελάτη 
■ Περιβάλλον
■ Καταπολέμηση διαφθοράς και 

δωροδοκίας
■ Τοπική κοινωνία
Ο CEO της Groupama Ασφαλι-

στικής, κ. Feki Hassène, δήλωσε 
σχετικά: «Η απονομή της πιστοποίησης Ethos Platinum 
για δεύτερη συνεχή χρονιά αποτελεί ισχυρή απόδειξη της 
αφοσίωσης που δείχνει η Groupama Ασφαλιστική στην 
παροχή κορυφαίων ασφαλιστικών προϊόντων και υπηρε-
σιών, με πλήρη σεβασμό αλλά και θετικό αντίκτυπο στο 

περιβάλλον και την κοινωνία. Παραμένουμε σταθερά προ-
σηλωμένοι σε ένα βιώσιμο και ανθρωποκεντρικό μοντέλο 
ανάπτυξης, το οποίο ενσωματώνει τις αξίες της διαφάνει-
ας, της καινοτομίας και της κοινωνικής συνεισφοράς σε 
κάθε μας δραστηριότητα.».

GROUPAMA ΑΣΦΑΛΊΣΤΊΚΗ
«ΠΑΡΑΜΕΝΟΎΜΕ ΣΤΑΘΕΡΑ ΠΡΟΣΗΛΏΜΕΝΟΊ ΣΕ ΕΝΑ 

ΒΊΏΣΊΜΟ ΚΑΊ ΑΝΘΡΏΠΟΚΕΝΤΡΊΚΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΑΝΑΠΤΎΞΗΣ»
Η Groupama Ασφαλιστική λαμβάνει την κορυφαία πιστοποίηση  

Ethos Platinum για 2η συνεχόμενη χρονιά

Ο Feki Hassène, CEO της Groupama Ασφαλιστικής



Ταξιδιωτική Ασφάλιση & Ακύρωση Ταξιδιού

ΑΘΗΝΑ / ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ / ΚΡΗΤΗ / ΡΟΔΟΣ
και σε 1.800+ πιστοποιημένους ασφαλιστικούς 
διαμεσολαβητές σε όλη την Ελλάδα

Αθήνα 210 9334994, Θεσσαλονίκη 2310 499000
info@interlife.gr :: www.interlife.gr

Όταν ταξιδεύω... 
προφυλάσσομαι και προνοώ!

100% Προστασία για το ταξίδι 
σε Ελλάδα και Εξωτερικό!
• Αποζημίωση για αποσκευές
• Έξοδα βοήθειας
• Αποζημίωση για προσωπικό ατύχημα
• Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και νοσηλεία
• Επαναπατρισμός λόγω νοσηλείας ή ατυχήματος

Συνδυάστε με TRAVEL Cancellation
για 100% εξασφάλιση κόστους ταξιδιού!

ΙΝΤΕΡΛΑΪΦ (INTERLIFE) Ανώνυμη Ασφαλιστική Εταιρία Γενικών Ασφαλίσεων
Έδρα: 14ο χλμ. Ε.Ο. Θεσσαλονίκης - Πολυγύρου, Τ.Κ. 57001 Θέρμη Θεσσαλονίκης

Α.Φ.Μ.: 094342626, Δ.Ο.Υ.: ΦΑΕ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, Αρ. Γ.Ε.ΜΗ.: 057606004000

από 10€/άτομο
Για ταξίδια εσωτερικού

Ρωτήστε σήμερα τον Ασφαλιστή σας
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Ι. Επιχειρηματική Απόδοση για το 2024
Σημαντική Ανάπτυξη: Οι πελάτες αναζητούν περισσότερη 

υποστήριξη
Ποια είναι τα «σημεία κλειδιά» της χρονιάς ;
■ Τα έσοδά μας από τα ασφάλιστρα αυξήθηκαν απότομα 

κατά 17.5 τοις εκατό (17.5%).
■ Ακόμη και χωρίς τη συγχώνευση του Ηνωμένου Βασιλεί-

ου, τα έσοδα του Ομίλου αυξήθηκαν κατά περισσότερο από 10 
τοις εκατό (10%).

■ Η Νομική Προστασία παρουσίασε δυναμική ανάπτυξη 
κατά 16.7 τοις εκατό (16.7 %) .

■ Η ασφάλιση υγείας παρέμεινε σε ένα πολύ υψηλό επίπε-
δο ανάπτυξης στο 17.4 τοις εκατό (17.4%).

■ Μια δυναμική αύξηση στο νούμερο των πελατών οδήγη-
σε σε 1.5 εκατομμύριο επιπρόσθετα συμβόλαια. Στη Γερμανία 
υποδεχθήκαμε 125.000 νέους πελάτες.

■ Τα κέρδη από τις συνήθεις επιχειρηματικές δραστηριότη-
τες άγγιξαν ένα νέο ρεκόρ.

■ Το πρώτο τέταρτο του 2025 έδειξαν εκ νέου μια δυναμική 
αύξηση της τάξεως του 12 τοις εκατό (12%) στα έσοδα από 
ασφάλιστρά.

Εν συνόλω, ο όμιλος ARAG παρουσίασε έσοδα από ασφά-
λιστρα 2.8 δισεκατομμυρίων ευρώ, ήτοι περισσότερο από 17 
τοις εκατό αύξηση (17%).

Στη Γερμανία, επιτύχαμε 1.6 δισεκατομμύρια ευρώ έσοδα, 
παραπάνω από τα 1.4 δισεκατομμύρια ευρώ του προηγούμε-
νου χρόνου. Μια αύξηση 13 τοις εκατό (13%) επετεύχθη από 
την ισχυρή ανάπτυξη της νομικής προστασίας και της ασφά-
λισης υγείας.

Σε Διεθνές Επίπεδο, η ARAG τα πήγε εξίσου καλά: Τα έσοδα 
μας από ασφάλιστρα εκτός Γερμανίας αυξήθηκε σε 1.18 δισε-
κατομμύρια ευρώ, πάνω από 24 τοις εκατό (24%).

Κοιτώντας τους τρεις Επιχειρηματικούς Τομείς του Ομίλου, 
η ισχυρή απόδοση είναι εμφανής σε όλα τα πεδία:

■ Το μεγαλύτερο Τμήμα του Ομίλου, η Νομική Προστασία, 
πέτυχε ισχυρή ανάπτυξη της τάξεως του 17 τοις εκατό (17%), 
με ασφάλιστρα συνολικά 1.65 δισεκατομμυρίων ευρώ.

■ Το Τμήμα ασφαλίσεων Υγείας, συνέχισε την επιτυχημένη 

διαδρομή του και το 2024. Τα έσοδα από ασφάλιστρα σκαρφά-
λωσαν στα 749 εκατομμύρια ευρώ – πάνω από 17 τοις εκατό 
(17%) αύξηση. Αυτό επετεύχθη από μια σύγχρονη τιμολογιακή 
πολιτική – πλήρους κόστους, με 99 τοις εκατό της αύξησης 
να προέρχεται από νέες επιχειρηματικές δραστηριότητες. Μό-
λις 1 τοις εκατό (1%) προέκυψε από αναπροσαρμογή ασφαλί-
στρων.

■ Η αναδιάρθρωσή μας στο Ηνωμένο Βασίλειο, επέφερε 
επίσης εμφανείς αλλαγές. Συγκεκριμένα παρουσιάσαμε μια 

ARAG GROUP 
ΟΊΚΟΝΟΜΊΚΟ ΕΤΟΣ 2024

Δήλωση του Dr. Renko Dirksen, Düsseldorf, 21 Μαΐου 2025

Δρ. Renko Dirksen, Επικεφαλής του ΔΣ της ARAG SE  
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αύξηση ασφαλίστρων της τάξεως του 21.5 τοις εκατό (21.5%) 
ήτοι 388 εκατομμύρια ευρώ.

ΙΙ. Πρώτο τέταρτο του 2025
Ακριβώς όσο δυναμικά ολοκληρώθηκε το 2024, ομοίως ξεκί-

νησε το 2025. Ο Όμιλος είχε ένα πολύ δυνατό πρώτο τέταρτο. 
Τα έσοδα από ασφάλιστρα αυξήθηκαν περισσότερο από 12 
τοις εκατό (12%) ήτοι 898 εκατομμύρια ευρώ (Q1 2024: 800 
εκατομμύρια ευρώ).

■ Στη Γερμανία, είδαμε τα ασφάλιστρα να αυξάνονται κατά 
12 τοις εκατό (12%).

■ Η ασφάλιση Υγείας της ARAG αυξήθηκε δυναμικά κατά 
20 τοις εκατό (20%).

■ Η Νομική Προστασία στη Γερμανία παρουσίασε 6 τοις 
εκατό (6%) αύξηση.

■ Η διεθνής επιχειρηματική μας δραστηριότητα συνέβαλε 
κοντά στο 12 τοις εκατό (12%) περισσότερο στα έσοδα ασφα-
λίστρων.

Όπως έχει προαναφερθεί από τον Δεκέμβριο 2024, παρατη-
ρούμε τις επιπτώσεις του κοινωνικού πληθωρισμού – το αυξα-
νόμενο συγκρουσιακό κλίμα στην κοινωνία. Από την πανδημία 
και μετά, η ζήτηση των πελατών για ασφαλιστική προστασία 
έχει εκτοξευθεί. Αυτό δεν έχει υποχωρήσει – το αντίθετο μάλι-
στα. Νέες κρίσεις συνεχίζουν να αναδύονται πριν επιλυθούν οι 
προηγούμενες. Οι άνθρωποι αναζητούν όλο και περισσότερο 
ασφαλιστική υποστήριξη σε διαμάχες με εργοδότες, ιδιοκτή-
τες, άλλους οδηγούς, εμπόρους κ.λπ., ενώ ταυτόχρονα επικε-

ντρώνονται στη διατήρηση της υγείας τους.
Η νομική προστασία και η ασφάλιση υγείας προσφέρουν πε-

ρισσότερα από απλή προστασία — ενισχύουν την ανθεκτικό-
τητα. Τα στοιχεία της οικονομικής μας ανάπτυξής αποδεικνύ-
ουν αυτή την τάση. Αυτή η εξέλιξη αντικατοπτρίζεται και στον 
τομέα των παρεχόμενων υπηρεσιών μας: Μόνο στη Γερμανία, 
η ARAG διαχειρίστηκε 745.000 legal claims το 2024 — μια αύ-
ξηση της τάξεως του 10 τοις εκατό. Οι εργατικές διαφορές 
αυξήθηκαν πάνω από 16 τοις εκατό. Μόνο το πρώτο τετράμηνο 
του 2025, η αύξηση ήταν 12 τοις εκατό.

Ταυτοχρόνως, είδαμε μια αισθητή αύξηση στις υποθέσεις 
που σχετίζονται με εκμισθώσεις/μισθώσεις – αύξηση της τάξε-
ως του 11% το 2024 και 20% το πρώτο τρίμηνο του 2025.

Ο κόσμος γύρω μας ενισχύει δυναμικά την επιχείρησή μας. 
Η παρουσία μας ως ο κορυφαίος ασφαλιστής νομικής προ-
στασίας και ως ένας σύγχρονος πάροχος ασφάλισης υγείας 
παγκοσμίως, υπογραμμίζει τη μεγάλη σημασία των υπηρεσιών 
μας. Βλέπουμε μια εξαιρετική ευκαιρία να πείσουμε τους πελά-
τες για τις δυνατότητές μας.

Ας είμαστε ξεκάθαροι: διανύουμε απαιτητικές εποχές και 
οι προκλήσεις θα συνεχιστούν. Η ARAG είναι καλά προετοι-
μασμένη. Χάρη στη στρατηγική πορεία που έχουμε χαράξει 
τα τελευταία δέκα χρόνια, βρισκόμαστε σήμερα ακριβώς εκεί 
όπου μας χρειάζονται οι πελάτες μας. Θα συνεχίσουμε να αξι-
οποιούμε αυτό το πλεονέκτημα – με δυναμισμό, πρωτοπορια-
κό πνεύμα και αυτοπεποίθηση – καθώς εισερχόμαστε στο 90ό 
έτος της ιστορίας της εταιρείας μας.
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Η Επιτροπή Αυτοκινήτων της ΕΑΕΕ αφού έλαβε υπό-
ψη της τις ανάγκες πληροφόρησης των ασφαλι-
στικών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται 

στις ασφαλίσεις αυτοκινήτων, προχώρησε στην έκδοση 
έρευνας με τους βασικούς δείκτες για τις ασφαλίσεις αυ-
τοκινήτων για το έτος 2024.

Η έρευνα στοχεύει στην πρώτη εκτίμηση του πλήθους 
ασφαλισμένων οχημάτων και των βασικών δεικτών ζημιών 
(μέση συχνότητα και μέση ζημιά) ανά χρήση οχήματος, 
των ασφαλιστικών επιχειρήσεων που συμμετείχαν.

Επισημαίνεται ότι τα οριστικά στοιχεία του έτους 2024 
(όπως αυτά θα προκύψουν μετά τις διασταυρώσεις με τα 
αρχεία των ασφαλιστικών επιχειρήσεων και τις πιθανές δι-
ορθώσεις) θα περιλαμβάνονται στην Στατιστική Επετηρί-
δα του κλάδου που θα εκδοθεί σε μεταγενέστερο χρόνο.

Η έρευνα αποτελείτε από τρεις ενότητες:
■ Στην πρώτη ενότητα αναλύεται το πλήθος ασφαλι-

σμένων οχημάτων ανά χρήση και παρουσιάζονται οι δεί-
κτες της συχνότητας ζημιών και του μέσου κόστους ζη-
μιάς για το σύνολο των καλύψεων

■ Στη δεύτερη ενότητα παρουσιάζονται οι ανωτέρω 
δείκτες για την κάλυψη της αστικής ευθύνης οχημάτων

■ Στην τρίτη ενότητα παρουσιάζεται η γεωγραφική κα-
τανομή των δεικτών συχνότητας και μέσης ζημιάς για την 
κάλυψη αστικής ευθύνης οχημάτων ανά νομό

Στην έρευνα του 2024 περιλαμβάνονται τα προσωρινά 
στοιχεία 27 ασφαλιστικών επιχειρήσεων με καθεστώς 

εγκατάστασης καθώς και όσων δραστηριοποιούνται μέσω 
ελεύθερης παροχής υπηρεσιών και κάνουν χρήση των 
υπηρεσιών της ΕΑΕΕ, οι οποίες εκτιμάται ότι συγκεντρώ-
νουν το 95,6% της συνολικής παραγωγής ασφαλίστρων 
των ασφαλίσεων αυτοκινήτων, εκ των ασφαλιστικών επι-
χειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα.

Σύνοψη βασικών σημείων
Η ασφάλιση αυτοκινήτων αποτελεί έναν από τους σημα-

ντικότερους κλάδους ασφάλισης στην Ελλάδα. Συμμετέ-
χει κατά 40% στην παραγωγή ασφαλίστρων των ασφαλί-
σεων κατά Ζημιών και κατά 21% στην συνολική παραγωγή 
ασφαλίσεων Ζωής και Ζημιών (στοιχεία έτους 2024). Η 
συνολική παραγωγή ασφαλίστρων αναφέρεται στην εγ-
γεγραμμένη παραγωγή των Ασφαλιστικών Επιχειρήσεων 
που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα με εγκατάσταση 
καθώς και όσων δραστηριοποιούνται μέσω ελεύθερης πα-
ροχής υπηρεσιών και κάνουν χρήση των υπηρεσιών της 
ΕΑΕΕ.

Η ως άνω οριζόμενη συνολική παραγωγή ασφαλίστρων 
κλάδου ασφάλισης αυτοκινήτων (άθροισμα των κλάδων 
3. Χερσαίων οχημάτων και 10. Αστικής ευθύνης χερσαίων 
οχημάτων) του έτους 2024 εκτιμάται στα 1,24 δισ. €, αυ-
ξημένη κατά 5,5% σε σχέση με το 2023.

Στην παρούσα έρευνα συμμετείχαν 27 Ασφαλιστικές 
Επιχειρήσεις, με εκτιμώμενη συμμετοχή 95,6% στο σύ-
νολο παραγωγής του κλάδου ασφάλισης αυτοκινήτων για 

EAEE

ΑΣΦΑΛΊΣΕΊΣ 
ΑΎΤΟΚΊΝΗΤΏΝ
ΠΡΏΤΗ ΕΚΤΊΜΗΣΗ  
ΔΕΊΚΤΏΝ ΕΤΟΎΣ 2024

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ - ΜΕΛΕΤΕΣ
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το 2024 (πλήθος ασφαλισμένων οχημάτων 6.523.782 με 
βάση τις ημέρες ασφάλισης εντός του 2024).

Τα στοιχεία που αφορούν το 2023 και προέρχονται από 
την Στατιστική Επετηρίδα του κλάδου, αφορούν τα ορι-
στικά στοιχεία 29 ασφαλιστικών επιχειρήσεων με συμμε-
τοχή 96% στο σύνολο παραγωγής των ασφαλίσεων αυτο-

κινήτων (πλήθος ασφαλισμένων οχημάτων 6.299.757 με 
βάση τις ημέρες ασφάλισης εντός του 2023).

Οι σημαντικότεροι αριθμοδείκτες που προκύπτουν από 
τη μελέτη των στοιχείων των ετών 2023 και 2024 αντιστοί-
χως, αναφορικά με την ασφάλιση αυτοκινήτων για το σύ-
νολο των οχημάτων, έχουν ως εξής:

* 2024: Προσωρινά στοιχεία 27 Ασφαλιστικών Επιχειρήσεων με συμμετοχή 95,6% στο σύνολο των 
ασφαλίσεων αυτοκινήτων
† 2023: Οριστικά στοιχεία 29 Ασφαλιστικών Επιχειρήσεων με συμμετοχή 96% στο σύνολο των ασφαλί-
σεων αυτοκινήτων

Πίνακας 1: Βασικοί δείκτες ασφαλίσεων αυτοκινήτων

Η εξέλιξη των βασικών δεικτών και η ανάλυσή τους ανά τύπο ασφαλισμένου οχήματος (με βάση την εκτίμηση πρώ-
του έτους), φαίνονται στα επόμενα γραφήματα:

Γράφημα 1: Συχνότητα ζημιών 2018- 2024  
(εκτίμηση πρώτου έτους ατυχήματος) σύνολο καλύψεων
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Γράφημα 3: Συχνότητα ζημιών 2018-2024  
(εκτίμηση πρώτου έτους ατυχήματος) Α.Ε. Οχημάτων

Γράφημα 2: Μέσο κόστος ζημιών 2018-2024 (€)  
(εκτίμηση πρώτου έτους ατυχήματος) σύνολο καλύψεων
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Γράφημα 4: Μέσο κόστος ζημιών 2018-2024 (€)  
(εκτίμηση πρώτου έτους ατυχήματος) Α.Ε. Οχημάτων
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Η ERGO Ασφαλιστική, σταθερός υποστηρικτής του 
ΣΕΓΑΣ και του δρομικού κινήματος από το 2011, 
έδωσε για μία ακόμα φορά δυναμικό «παρών» στον 

41ο Αυθεντικό Μαραθώνιο της Αθήνας, ως Μεγάλος Χορηγός. 
Στη σημαντική αυτή γιορτή του κλασικού αθλητισμού συμμε-
τείχαν πάνω από 70.000 δρομείς από 158 χώρες κατακλύζο-
ντας τους δρόμους της Αθήνας.  

Η ERGO ξεχώρισε και φέτος με την ισχυρή της παρουσία 
στηρίζοντας έμπρακτα δρομείς και εθελοντές, με την παρο-
χή πλήρους ασφαλιστικής κάλυψης προσωπικού ατυχήματος 
και αστικής ευθύνης, διασφαλίζοντας την προστασία όλων 
των συμμετεχόντων σε κάθε τους βήμα. Παράλληλα, η ERGO 
Running Team, με πάνω από 650 μέλη να λαμβάνουν μέρος 
στους αγώνες, απέδειξε την αφοσίωσή της προάγοντας τον 
αθλητισμό και ενθαρρύνοντας έναν τρόπο ζωής που τιμά υψη-
λές αξίες, όπως η υγεία και η ευεξία. 

Κατά μήκος της διαδρομής όλων των αγώνων, η ERGO εν-
θάρρυνε τους δρομείς, δημιουργώντας ατμόσφαιρα ενθου-
σιασμού με DJ, cheerleaders και συγκρότημα κρουστών, που 
έδιναν τον παλμό καθ’ όλη τη διάρκεια του αγώνα. Στη φετινή 
διοργάνωση, η ERGO συνδύασε τη στρατηγική βιωσιμότητάς 
της με δράσεις για την προστασία του περιβάλλοντος και του 
κλίματος, τις οποίες φιλοξένησε στο περίπτερό της. Συγκε-
κριμένα, οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να τρέξουν σε ένα 
ειδικά διαμορφωμένο δάπεδο, στο οποίο έβλεπαν σταδιακά 
να αναπτύσσεται ένα εντυπωσιακό, πολύχρωμο δέντρο. Με 
τον τρόπο αυτό είχαν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν στην 
πρωτοβουλία «Κάθε βήμα σου, ανάσα ζωής», μέσω της οποίας 
συγκεντρώθηκαν 2.000 δέντρα που θα φυτευτούν μέσα στο 
επόμενο διάστημα. 

Η Μαρκέλλα Τσουρουγιάννη, Διευθύντρια Εταιρικής Επικοι-
νωνίας και Βιωσιμότητας, δήλωσε: «Ο Αυθεντικός Μαραθώνι-

Η ERGO ΑΣΦΑΛΊΣΤΊΚΗ  ΔΊΠΛΑ ΣΤΟΎΣ ΝΕΟΎΣ 
ΜΕΣΏ ΤΗΣ ΔΎΝΑΜΊΚΗΣ ΠΑΡΟΎΣΊΑΣ ΤΗΣ  

ΣΤΟ 15ο ΠΑΝΟΡΑΜΑ ΕΠΊΧΕΊΡΗΜΑΤΊΚΟΤΗΤΑΣ
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ος της Αθήνας δεν είναι απλώς η μεγαλύτερη μαζική αθλητική 
διοργάνωση της χώρας, αλλά και μια γιορτή του αθλητισμού, 
της ιστορίας και του πολιτισμού μας. Για την ERGO, αποτελεί 
μεγάλη τιμή να υποστηρίζουμε αυτή τη μοναδική διοργάνωση 
ως Μεγάλος Χορηγός και να συμμετέχουμε σε δράσεις που 
προάγουν την υγεία και την ευημερία. Η στρατηγική μας για 
τη βιωσιμότητα συνδέεται άμεσα με την προστασία του περι-
βάλλοντος και είμαστε περήφανοι για τη δράση “Κάθε βήμα 
σου, ανάσα ζωής”, που μας επιτρέπει να συμβάλλουμε στην 
δημιουργία ενός καλύτερου κόσμου.»

Η ERGO Ασφαλιστική συνεχίζει να στηρίζει τις αξίες του 
αθλητισμού, ενώ προάγει τη βιωσιμότητα, συνδέοντας τη 
χορηγία της με τη διαρκή δέσμευσή της για την προστασία 
της κοινωνίας και του περιβάλλοντος.

Τζώζη Βενετσανάκου, Product Development Lead Life & Health, 
ERGO Ασφαλιστική

Ερρίκος Μοάτσος, CEO της ERGO Ασφαλιστικής

Στελέχη της ERGO Ασφαλιστικής στο περίπτερο της εταιρείας



ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ

3 2  ● ΕΥΡΩΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ●  ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' ●  ΤΕΥΧΟΣ 6

Τ ην υποστήριξή της στην πρωτοβουλία για την ανα-
μόρφωση του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.) 
εκφράζει η Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος 

(ΕΑΕΕ), τονίζοντας ότι η οδική ασφάλεια πρέπει να αποτελεί 
προτεραιότητα για όλους.

Η ΕΑΕΕ, ως θεσμικός εκπρόσωπος της ασφαλιστικής αγο-
ράς, κλήθηκε και συμμετείχε στη πρόσφατη συνεδρίαση της 
Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου και της Ειδι-
κής Μόνιμης Επιτροπής Οδικής Ασφάλειας της Βουλής, κα-
ταθέτοντας συγκεκριμένες προτάσεις, με στόχο έναν πιο λει-
τουργικό και δίκαιο Κ.Ο.Κ., που ανταποκρίνεται στις ανάγκες 
της εποχής.

Οι προτάσεις της ΕΑΕΕ:
Εναρμόνιση διατάξεων Κ.Ο.Κ. με το νέο νομικό πλαίσιο για 

την υποχρεωτική ασφάλιση οχημάτων (ν. 5113/2024)
Αναδείχθηκε η ανάγκη εναρμόνισης των διατάξεων για τη 

χορήγηση άδειας και πινακίδων κυκλοφορίας με τον νέο ορι-
σμό των οχημάτων που υπάγονται σε υποχρεωτική ασφάλιση. 
Ειδικότερα, επισημάνθηκε η ασάφεια που έχει ανακύψει σχετι-
κά με τη διαδικασία καταχώρησης συγκεκριμένης κατηγορίας 
ηλεκτρικών οχημάτων (με μέγιστο καθαρό βάρος άνω των 25 
κιλών και μέγιστη ταχύτητα άνω των 14 χλμ/ώρα), τα οποία με 
τον ν. 5113/2024 (ΦΕΚ Α΄ 96) εντάχθηκαν στον ορισμό των οχη-
μάτων που έχουν υποχρέωση ασφάλισης αστικής ευθύνης. 
Μέσω της επικείμενης αναμόρφωσης του Κ.Ο.Κ., θα πρέπει να 
αποσαφηνιστεί το πλαίσιο και να καθοριστούν οι διαδικασίες 

καταχώρησης, διευκολύνοντας έτσι και την ασφάλιση των εν 
λόγω οχημάτων.

Επιβράβευση καλής οδηγικής συμπεριφοράς
Η ΕΑΕΕ κάλεσε την Πολιτεία να υιοθετήσει μέτρα που θα 

ενισχύουν την επιβράβευση των υπεύθυνων οδηγών. Στο 
πλαίσιο αυτό, πρότεινε να προβλεφθεί η δυνατότητα πρόσβα-
σης των ασφαλιστικών επιχειρήσεων στο Σύστημα Ελέγχου 
Συμπεριφοράς Οδηγών (point system), ώστε να μπορούν να 
αξιολογούν αξιόπιστα τον κίνδυνο και να προσαρμόζουν ανα-
λόγως τα ασφάλιστρα. Με αυτόν τον τρόπο, θα είναι εφικτή η 
επιβράβευση των «καλών οδηγών» και η περαιτέρω ενίσχυση 
της οδικής ασφάλειας.

Πρόσβαση σε οπτικό υλικό από κάμερες 
τροχαίας για διερεύνηση ατυχημάτων

Ζητήθηκε η θεσμοθέτηση της δυνατότητας άμεσης 
πρόσβασης των αστικώς υπευθύνων (όπως οι ασφαλιστι-
κές επιχειρήσεις) σε υλικό από κάμερες της τροχαίας που 
βρίσκονται στην περιοχή του ατυχήματος. Σκοπός είναι η 
ταχύτερη και αποτελεσματικότερη διερεύνηση των συνθη-
κών του ατυχήματος και η επιτάχυνση της αποζημίωσης των 
παθόντων.

Η ΕΑΕΕ παραμένει σταθερά προσανατολισμένη στη βελτί-
ωση της οδικής ασφάλειας και θα συνεχίσει να συνεισφέρει 
στον δημόσιο διάλογο για έναν πιο δίκαιο, σύγχρονο και απο-
τελεσματικό Κ.Ο.Κ., προς όφελος όλων των πολιτών.

ΟΊ ΠΡΟΤΑΣΕΊΣ ΤΗΣ ΕΑΕΕ  
ΓΊΑ ΕΝΑΝ ΠΊΟ ΑΣΦΑΛΗ ΚΑΊ ΣΎΓΧΡΟΝΟ Κ.Ο.Κ.
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Η Εθνική Ασφαλιστική υποδέχθηκε στις εγκαταστάσεις 
της, την Πέμπτη 8 Μαΐου, 23 φοιτητές του εξειδικευ-
μένου μεταπτυχιακού προγράμματος «Διαχείριση 

Παγκόσμιου Κινδύνου» του γαλλικού τεχνολογικού πανεπι-
στήμιου Ecole Nationale Supérieure d’Arts et Métiers (ENSAM). 
Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του ετήσιου εκ-
παιδευτικού ταξιδιού του προγράμματος, το οποίο στοχεύει οι 
συμμετέχοντες να γνωρίσουν από κοντά τις βέλτιστες πρακτι-
κές και τις σύγχρονες στρατηγικές διαχείρισης κινδύνου που 
εφαρμόζονται σε διεθνείς οργανισμούς.

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, οι φοιτητές είχαν την ευ-
καιρία να παρακολουθήσουν εισηγήσεις από ανώτατα στελέ-
χη της Εθνικής Ασφαλιστικής, οι οποίες ανέδειξαν τη βαθιά 
τεχνογνωσία και τις σύγχρονες πρακτικές που εφαρμόζει η 
εταιρεία στον τομέα της διαχείρισης κινδύνων. Ειδικότερα, ο 
Γενικός Διευθυντής Ασφαλίσεων, Ηρακλής Δασκαλόπουλος, 
παρουσίασε την ασφαλιστική αγορά στην Ελλάδα, ανέλυσε 
το ρόλο του Underwriting στη διαχείριση του κινδύνου και τη 
χρηματοοικονομική σταθερότητα μίας ασφαλιστικής εταιρίας 
και ανέδειξε τη θέση της Εθνικής Ασφαλιστικής ως ηγέτιδας 
δύναμης στον κλάδο, με μερίδιο αγοράς 14,6% και συνολικά 
ασφάλιστρα ύψους €850 εκατ. για το 2024.

Η Ευγενία Θώδου, Διευθύντρια Διαχείρισης Κινδύνων, ανέ-
λυσε τη ρυθμιστική δομή του πλαισίου Solvency II και υπο-

γράμμισε τη σημασία της Εσωτερικής Εκτίμησης Κινδύνου και 
Φερεγγυότητας (ORSA), επισημαίνοντας τη διαρκή προσαρ-
μογή της Εθνικής Ασφαλιστικής στις αυστηρές ευρωπαϊκές 
απαιτήσεις. Ακολούθως, ο Αχιλλέας Σωφρονίου, Διευθυντής 
Διαχείρισης Επενδύσεων και Ακίνητης Περιουσίας, παρουσί-
ασε τις στρατηγικές Διαχείρισης Ενεργητικού και Παθητικού 
(ALM) που εφαρμόζει η εταιρεία, εξηγώντας πως η εταιρεία 
ελαχιστοποιεί τον επιχειρηματικό κίνδυνο αδυναμίας εκπλή-
ρωσης των υποχρεώσεων του αντισυμβαλλομένου και των 
οικονομικών υποχρεώσεων, διασφάλιση ρευστότητας, την 
ενίσχυση της κερδοφορίας και την ενσωμάτωση αρχών ESG.

Η Εθνική Ασφαλιστική, με ιστορία άνω των 130 ετών και δι-
αχρονική πρωτοπορία στον ασφαλιστικό κλάδο, συνεχίζει να 
επενδύει ουσιαστικά στη γνώση, την τεχνογνωσία και τη δια-
φάνεια. Η υποδοχή των φοιτητών του ENSAM αποτελεί μέρος 
της διαρκούς δέσμευσης της εταιρείας για την ενίσχυση του 
διαπολιτισμικού διαλόγου και τη γεφύρωση της ακαδημαϊκής 
θεωρίας με την ασφαλιστική πρακτική. Μέσω της συμμετο-
χής της στο πρόγραμμα, η εταιρεία επιβεβαιώνει τον ρόλο 
της ως υπεύθυνος θεσμικός εταίρος που στηρίζει ενεργά τη 
νέα γενιά επαγγελματιών, μεταδίδοντας πολύτιμη τεχνογνω-
σία και ενισχύοντας τη σύνδεση της ακαδημαϊκής κοινότητας 
με τις σύγχρονες πρακτικές διαχείρισης κινδύνου σε διεθνές 
επίπεδο.

Η ΕΘΝΊΚΗ ΑΣΦΑΛΊΣΤΊΚΗ  
ΎΠΟΔΕΧΘΗΚΕ ΣΤΑ ΓΡΑΦΕΊΑ ΤΗΣ ΦΟΊΤΗΤΕΣ ΤΟΎ 

ENSAM ΣΤΟ ΠΛΑΊΣΊΟ ΕΚΠΑΊΔΕΎΤΊΚΗΣ ΕΠΊΣΚΕΨΗΣ
Στελέχη της εταιρείας παρουσίασαν στους φοιτητές την ελληνική ασφαλιστική αγορά  

και αντάλλαξαν γνώσεις και εμπειρίες γύρω από τη διαχείριση κινδύνων
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■ Έκθεση «Allianz Safety and Shipping Review 2025»: 
Η εμπορική σύγκρουση μεταξύ Η.Π.Α. και Κίνας, καθώς 
και αύξηση του «σκιώδους στόλου», προσθέτουν 
σημαντικές προκλήσεις για τη διεθνή ναυτιλία.
■ Ανθεκτικότητα παρά τις γεωπολιτικές πιέσεις: Μόνο 
27 μεγάλα πλοία χάθηκαν παγκοσμίως το 2024, μείωση 
άνω του 20%, το χαμηλότερο ποσοστό στην ιστορία 
του κλάδου.
■ Πρόοδος σε παραδοσιακούς κινδύνους: Σημαντική 
βελτίωση καταγράφεται στη μείωση περιστατικών 
όπως πυρκαγιές, συγκρούσεις και προσαράξεις, 
βασικές αιτίες απωλειών, με τις ανησυχίες ωστόσο να 
παραμένουν σε σχέση με την πιθανότητα εκδήλωσης 
ζημιών μεγάλης κλίμακας.  

Τ ο ταχέως μεταβαλλόμενο γεωπολιτικό τοπίο δη-
μιουργεί νέους κινδύνους και προκλήσεις για τη 
ναυτιλία που ήδη καλείται να διαχειριστεί την 

ενεργειακή μετάβαση και τις επιπτώσεις της πανδημίας 
Covid-19, σύμφωνα με την έκθεση Safety and Shipping 
Review της Allianz Commercial. Ο κλάδος βρίσκεται 
αντιμέτωπος με ένα όλο και πιο ασταθές και περίπλοκο 
περιβάλλον λειτουργίας που χαρακτηρίζεται από επιθέ-
σεις σε πλοία, κατασχέσεις σκαφών, κυρώσεις, καθώς 
και συνέπειες από περιστατικά που αφορούν ζημιές σε 
κρίσιμα υποθαλάσσια καλώδια. Επιπλέον, το ντόμινο της 
αύξησης του προστατευτισμού και των δασμών απειλεί 
να αναδιαμορφώσει τις εφοδιαστικές αλυσίδες και να 
ανατρέψει τις καθιερωμένες εμπορικές σχέσεις.

Δεδομένου ότι το 90% του διεθνούς εμπορίου μετα-
φέρεται μέσω θαλάσσης, οι εξελίξεις αυτές προκαλούν 
ανησυχία, ιδιαίτερα καθώς ο κλάδος συνεχίζει να αντι-
μετωπίζει την προοπτική μεγάλων αποζημιώσεων λόγω 
παραδοσιακών κινδύνων, όπως οι πυρκαγιές, οι συγκρού-
σεις και οι προσαράξεις, που παραμένουν οι βασικές αιτί-
ες ολικής απώλειας πλοίων μεγάλου μεγέθους. Ωστόσο, 
υπάρχουν και θετικά νέα: Η ναυτιλία έχει σημειώσει ση-
μαντική πρόοδο στον τομέα της θαλάσσιας ασφάλειας 
τα τελευταία χρόνια. Τη δεκαετία του 1990, ο παγκόσμιος 
στόλος έχανε περισσότερα από 200 πλοία ετησίως. Αυ-
τός ο αριθμός είχε μειωθεί στο μισό πριν από 10 χρόνια 
και σήμερα έχει υποχωρήσει σε ιστορικά χαμηλό επίπε-
δο, μόλις 27 απώλειες έως το τέλος του 2024 (έναντι 35 
το 2023).

«Η σημασία του πολιτικού κινδύνου και των συγκρούσε-
ων ως πιθανή αιτία ναυτιλιακών απωλειών αυξάνεται, κα-
θώς εντείνονται οι γεωπολιτικές εντάσεις. Οι συνολικές 
απώλειες από παραδοσιακές αιτίες μπορεί να έχουν μει-
ωθεί με την πάροδο του χρόνου, όμως ενδέχεται να βρι-
σκόμαστε σε ένα σημείο όπου αυτή η θετική τάση αντι-
σταθμίζεται από την αυξανόμενη έκθεση σε πολέμους 
και πολιτικούς κινδύνους. Ως κλάδος, βρισκόμαστε σε 
καλύτερη θέση όσον αφορά τους παραδοσιακούς κινδύ-
νους, αλλά η προσοχή στρέφεται ξανά στους γεωπολιτι-
κούς κινδύνους», δηλώνει ο Captain Rahul Khanna, Global 
Head of Marine Risk Consulting της Allianz Commercial.

Η εμπορική σύγκρουση μεταξύ Η.Π.Α.-Κίνας 
και η αύξηση του «σκιώδους στόλου» φέρνουν 
αβεβαιότητα και προκλήσεις.

Η Κίνα υπήρξε ο βασικός στόχος των προστατευτικών 
μέτρων της κυβέρνησης των ΗΠΑ, με δασμούς να φτά-
νουν έως και το 145%, πριν οι δύο χώρες συμφωνήσουν 
σε μείωσή τους για διάστημα 90 ημερών. Οι εξελίξεις 
έχουν επηρεάσει σημαντικά το παγκόσμιο θαλάσσιο 
εμπόριο, καθώς περίπου το 18% του παγκόσμιου εμπορί-
ου υπόκειται πλέον σε δασμούς, μέχρι τα μέσα Απριλίου 
2025, σε σύγκριση με μόλις 4% στις αρχές Μαρτίου. Μά-
λιστα, καταγράφηκε δραματική πτώση στις θαλάσσιες 
μεταφορές αμέσως μετά τις ανακοινώσεις της «Ημέρας 
Απελευθέρωσης». Παρότι οι μελλοντικές εμπορικές πολι-
τικές των Η.Π.Α. παραμένουν αβέβαιες, ένα άλλο φαινό-
μενο αναδεικνύεται σε ολοένα και μεγαλύτερη πρόκλη-
ση για τη ναυτιλιακή και την ασφαλιστική βιομηχανία: 
ο σκιώδης στόλος. Από την έναρξη του πολέμου στην 
Ουκρανία, το μέγεθος του σκιώδους στόλου έχει αυξη-
θεί σημαντικά. Σήμερα, περίπου το 17% του παγκόσμιου 
στόλου δεξαμενόπλοιων εκτιμάται ότι ανήκει σε αυτό το 
δίκτυο, με σχεδόν 600 δεξαμενόπλοια να μεταφέρουν 
μόνο ρωσικό πετρέλαιο. Τα πλοία του σκιώδους στόλου 
έχουν εμπλακεί σε δεκάδες περιστατικά παγκοσμίως, 
όπως πυρκαγιές, συγκρούσεις και διαρροές πετρελαίου.

“Παρόλο που οι πρόσφατες κυρώσεις καθιστούν πιο δύ-
σκολες τις δραστηριότητες αυτών των πλοίων, ο σκιώδης 
στόλος εξακολουθεί να αποτελεί σοβαρή απειλή για τη ναυ-
τιλία και το περιβάλλον, καθώς πολλά από αυτά τα πλοία 
είναι πιθανόν παλαιά, με κακή συντήρηση και ανεπαρκή 
ασφαλιστική κάλυψη. Σε περίπτωση διαρροής πετρελαίου 

ΟΊ ΓΕΏΠΟΛΊΤΊΚΕΣ ΕΝΤΑΣΕΊΣ ΑΎΞΑΝΟΎΝ 
ΤΟΎΣ ΚΊΝΔΎΝΟΎΣ ΓΊΑ ΤΟΝ ΠΑΓΚΟΣΜΊΟ 

ΝΑΎΤΊΛΊΑΚΟ ΚΛΑΔΟ
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ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ

από δεξαμενόπλοιο του σκιώδους στόλου, το κόστος καθα-
ρισμού θα μπορούσε να φτάσει έως και τα 1,6 δισεκατομ-
μύρια δολάρια Η.Π.Α.», αναφέρει ο Justus Heinrich, Global 
Product Leader, Marine Hull, Allianz Commercial. 

Οι πυρκαγιές και τα εσφαλμένα δηλωμένα  
φορτία παραμένουν κορυφαίες ανησυχίες  
για τα μεγάλα πλοία.

Οι πυρκαγιές σε μεγάλα πλοία εξακολουθούν να απο-
τελούν σοβαρή ανησυχία για τις ασφαλιστικές εταιρείες 
στον τομέα των σκαφών και των φορτίων. Το 2024 ανα-
φέρθηκαν επτά ολικές απώλειες πλοίων όλων των τύπων, 
αριθμός ίδιος με εκείνον της προηγούμενης χρονιάς. Ο 
συνολικός αριθμός των περιστατικών αυξήθηκε σε ετή-
σια βάση, φτάνοντας τα 250 περιστατικά, αποτελώντας 
τον υψηλότερο δεκαετίας. Περίπου το 30% αυτών των 
πυρκαγιών σημειώθηκε σε πλοία εμπορευματοκιβωτίων, 
φορτηγά ή roll-on/roll-off (ro-ros) πλοία (σύνολο 69 πε-
ριστατικά). Πάνω από 100 ολικές απώλειες πλοίων την 
τελευταία δεκαετία οφείλονται σε πυρκαγιές. Γίνονται 
προσπάθειες για τον περιορισμό των κινδύνων αυτών, 
με ρυθμιστικές αλλαγές και τεχνολογικές εξελίξεις που 
στοχεύουν στην αντιμετώπιση της εσφαλμένης δήλωσης 
φορτίου, η οποία αποτελεί βασικό παράγοντα πρόκλησης 
τέτοιων πυρκαγιών. Αυτό είναι πολύ κρίσιμο καθώς η ηλε-
κτροκίνηση της παγκόσμιας οικονομίας δημιουργεί νέες 
προκλήσεις, λόγω της αυξημένης μεταφοράς μπαταριών 
ιόντων λιθίου και συστημάτων αποθήκευσης ενέργειας 
από μπαταρίες.

Στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου και της Μαύ-
ρης Θάλασσας, όπου περιλαμβάνεται και η Ελλάδα, κα-
ταγράφηκαν 4 συνολικές απώλειες πλοίων το 2024, κα-
θιστώντας την μία από τις βασικές περιοχές με ναυτικά 
ατυχήματα παγκοσμίως, μαζί με τα Βρετανικά Νησιά. 
Επιπλέον, σημειώθηκαν 694 ναυτικά περιστατικά, ο δεύ-
τερος υψηλότερος αριθμός παγκοσμίως για το έτος. Η 
περιοχή αυτή καταγράφει σταθερά υψηλή δραστηριότη-
τα και επικινδυνότητα την τελευταία δεκαετία, γεγονός 
που αντανακλά τη στρατηγική της σημασία για το διε-
θνές εμπόριο.

«Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι ο κλάδος της ναυτιλίας γί-
νεται πιο ανθεκτικός απέναντι στους κινδύνους που σχε-
τίζονται με μεγάλα πλοία, ωστόσο δεν μπορούμε να πού-
με πως αυτοί οι κίνδυνοι έχουν τεθεί πλήρως υπό έλεγχο. 
Παρ’ όλα αυτά, οι μόλις 27 ολικές απώλειες μέσα στο 
2024 καταδεικνύουν τη θετική πορεία. Για να το θέσουμε 
σε προοπτική: ο παγκόσμιος στόλος αριθμεί πάνω από 
100.000 πλοία (100 GT+). Ωστόσο, η αβεβαιότητα και οι 
πολλαπλοί κίνδυνοι παραμένουν. Οι κυβερνοεπιθέσεις και 
οι παρεμβολές στο GPS αυξάνονται. Οι εκεχειρίες έχουν 
γεννήσει ελπίδες, αλλά η απειλή για την ασφάλεια στην 
Ερυθρά Θάλασσα και οι διαταραχές στις εφοδιαστικές 
αλυσίδες αναμένεται να συνεχιστούν. Την ίδια στιγμή, η 
πράσινη μετάβαση απαιτεί σημαντική πρόοδο. Τα επό-
μενα χρόνια θα είναι καθοριστικά και θα διαμορφώσουν 
την πορεία του κλάδου και του παγκόσμιου εμπορίου», 
εξηγεί ο Captain Rahul Khanna, Global Head of Marine 
Risk Consulting, Allianz Commercial.
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Η ΕΥΡΩΠΗ Ασφαλιστική, μέλος του Ομίλου INTRACOM, 
ανακοινώνει την αναβάθμιση των προγραμμάτων 
ασφάλισης επιχειρήσεων «BUSINESS ADVANCED» και 

«BUSINESS PROTECT» με στόχο την παροχή ολοκληρωμένων 
λύσεων ενόψει της επέκτασης της υποχρεωτικής ασφάλισης 
των επιχειρήσεων έναντι των φυσικών καταστροφών.

Ειδικότερα από την 1η Ιουνίου 2025 και σύμφωνα με τα 
άρθρα 25 και 136 του Νόμου 5162/2024 (που τροποποιεί το 
άρθρο 5 του Ν. 5116/2024), η υποχρεωτική ασφάλιση έναντι 
φυσικών καταστροφών επεκτείνεται σε όλες τις επιχειρήσεις 
με ετήσια ακαθάριστα έσοδα άνω των 500.000€ διευρύνοντας 
σημαντικά το πεδίο εφαρμογής της υποχρεωτικότητας σε 
πλήθος μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Επισημαίνεται ότι η υποχρεωτική ασφάλιση φυσικών κατα-
στροφών καλύπτει κατ’ ελάχιστον τους κινδύνους Δασικής 
Πυρκαγιάς, Πλημμύρας και Σεισμού, αφορά δε τις υλικές ζη-
μιές σε ιδιόκτητες κτιριακές εγκαταστάσεις και σε λοιπά στοι-
χεία ενεργητικού της επιχείρησης (όπως εξοπλισμός, πρώτες 
ύλες, εμπορεύματα κ.λπ.), για τουλάχιστον το 70% της συνο-
λικής τους αξίας.

Είναι εξαιρετικά σημαντικό να τονιστεί ότι η μη συμμόρφω-
ση επιφέρει πρόστιμο 10.000€, το οποίο διπλασιάζεται αν δεν 
υπάρξει συμμόρφωση εντός 30 ημερών ενώ παράλληλα εξαι-
ρεί την επιχείρηση από κάθε μορφή κρατικής αρωγής.

Ανταποκρινόμενη στις νέες ρυθμίσεις η ΕΥΡΩΠΗ Ασφαλι-
στική αναβάθμισε τα προγράμματα ασφάλισης επιχειρήσεων 
«BUSINESS ADVANCED» και «BUSINESS PROTECT», συμπε-
ριλαμβάνοντας στις παροχές των προγραμμάτων τις υποχρε-
ωτικές καλύψεις έναντι φυσικών καταστροφών.

Περισσότερες πληροφορίες για τα όρια ασφαλισμένων κε-
φαλαίων κάλυψης καθώς και για τις παροχές και καλύψεις που 
δίνονται μέσω των προγραμμάτων ασφάλισης επιχειρήσεων 
«BUSINESS ADVANCED» και «BUSINESS PROTECT» της ΕΥ-
ΡΩΠΗ Ασφαλιστική μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα μας: 
https://europe-asfalistiki.gr/epixeirhseis/asfaleia-mikromesaies-
epixeiriseis/euro-prostasia-basikh-enisxymenh/

Ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΥΡΩΠΗ Ασφα-
λιστική κ. Νικόλαος Μακρόπουλος αναφερόμενος στα νέα 
προγράμματα ασφάλισης επιχειρήσεων BUSINESS PROTECT 
και BUSINESS ADVANCED τόνισε:

«Ο νέος νόμος δημιουργεί σημαντικές προοπτικές για την 
προστασία και ανάπτυξη των επιχειρήσεων στην Ελλάδα κα-
θώς πάνω από 56.000 επιχειρήσεις της χώρας έχουν ετήσιο 
κύκλο εργασιών που υπερβαίνει τα 500.000 ευρώ. Πιστεύου-
με δε ότι η υποχρέωση αυτή αποτελεί μεγάλη ευκαιρία για 

τις επιχειρήσεις να θωρακίσουν το μέλλον τους απέναντι σε 
απρόβλεπτα γεγονότα, διασφαλίζοντας έναντι φυσικών κατα-
στροφών την επιχείρησή τους και συμβάλλοντας στην ευρύ-
τερη ανθεκτικότητα της οικονομίας.

Στην ΕΥΡΩΠΗ Ασφαλιστική συνεχίζουμε να εργαζόμαστε 
με αφοσίωση για την παροχή καινοτόμων και αξιόπιστων 
ασφαλιστικών λύσεων που ανταποκρίνονται στις σύγχρονες 
ανάγκες της αγοράς και είμαστε πεπεισμένοι ότι τα νέα προ-
γράμματα ασφάλισης περιουσίας BUSINESS PROTECT και 
BUSINESS ADVANCED θα συμβάλλουν σημαντικά στην πε-
ραιτέρω επιτυχημένη πορεία της Εταιρείας μας.»

«BUSINESS ADVANCED» & «BUSINESS PROTECT»
ΝΕΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΎΡΏΠΗ ΑΣΦΑΛΊΣΤΊΚΗ ΓΊΑ 
ΤΗΝ ΎΠΟΧΡΕΏΤΊΚΗ ΑΣΦΑΛΊΣΗ ΤΏΝ ΕΠΊΧΕΊΡΗΣΕΏΝ

Ο Νικόλαος Μακρόπουλος, Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος 
της ΕΥΡΏΠΗ Ασφαλιστική 
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Η Euroins Ελλάδος, μέλος του διεθνούς ασφαλιστι-
κού ομίλου Euroins Insurance Group, παρουσιά-
ζει το νέο της mobile application, σχεδιασμένο να 

προσφέρει άμεση και εύκολη πρόσβαση σε Οδική Βοή-
θεια και Φροντίδα Ατυχήματος για όλους τους ασφαλι-
σμένους της.

Με γνώμονα την βελτίωση της εμπειρίας του πελάτη 
και την αξιοποίηση της ψηφιακής τεχνολογίας, η εφαρ-
μογή Euroins Autosafe προσφέρει:

■ Γρήγορη ειδοποίηση Φροντίδας Ατυχήματος από τον 
τόπο του συμβάντος

■ Άμεση κλήση Οδι-
κής Βοήθειας επιλέγο -
ν τας την πιθανή αιτ ία 
της βλάβης

■  Εν τοπ ισ μό μ έ σω 
GPS για ταχύτερη εξυ-
πηρέτηση

Η εφαρμογή είναι δι-
α θ έ σ ι μ η  δ ω ρ ε ά ν  γ ια 
A n d r o i d  κα ι  i O S  κα ι 
απευθύνεται αποκλει-
σ τ ικά σ τους πελάτες 
της Euroins Ελλάδος με 
ενεργά ασφαλισ τήρια 
συμβόλαια οχημάτων.

Η κυρία Αγγελική Μου-
ρατίδου, Γενική Διευθύ-
ντρια της Euroins Ελλά-
δος, δήλωσε σχετικά:

«Στην Euroins Ελλά -
δ ο ς ,  π ρ ο τ ε ρ α ι ό τ η τ ά 
μας είναι η άμεση και 
αξιόπιστη εξυπηρέτηση 
των ασφαλισμένων μας, 
ειδικά τις στιγμές που 
μας έχουν περισσότερο 
ανάγκη, τις στιγμές που 

απαιτείται άμεση οδική βοήθεια ή φροντίδα ατυχήματος. 
Το νέο μας mobile application αποτελεί ένα ακόμα βήμα 
προς την ψηφιακή αναβάθμιση των υπηρεσιών μας, με 
στόχο να προσφέρουμε εύκολη, γρήγορη και προσωπο-
ποιημένη εξυπηρέτηση, όποτε και όπου χρειαστεί. Η τε-
χνολογία είναι σύμμαχός μας στη δημιουργία μιας νέας 
εμπειρίας ασφάλισης, προσαρμοσμένης στις σύγχρονες 
ανάγκες του πελάτη.»

Κατεβάστε τώρα την εφαρμογή "Euroins Autosafe" και 
νιώστε ασφάλεια, όπου κι αν βρίσκεστε!

ΟΠΟΎ ΚΊ ΑΝ ΒΡΊΣΚΕΣΤΕ, Η EUROINS ΕΊΝΑΊ ΔΊΠΛΑ ΣΑΣ
ΝΕΟ MOBILE APP ΓΊΑ ΦΡΟΝΤΊΔΑ ΑΤΎΧΗΜΑΤΟΣ 

ΚΑΊ ΟΔΊΚΗ ΒΟΗΘΕΊΑ
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■ Η συνολική αξία του ενεργητικού των ασφα-
λιστικών επιχειρήσεων παρουσίασε μείωση 
κατά 0,8% το α΄ τρίμηνο του 2025 και διαμορ-
φώθηκε στα 21.059 εκατ. ευρώ, έναντι 21.223 
εκατ. ευρώ το προηγούμενο τρίμηνο.
■ Oι ασφαλιστικές τεχνικές προβλέψεις μει-
ώθηκαν κατά 244 εκατ. ευρώ και διαμορφώθη-
καν στα 15.555 εκατ. ευρώ, έναντι 15.799 εκατ. 
ευρώ το προηγούμενο τρίμηνο.

Η συνολική αξία του ενεργητικού των ασφα-
λιστικών επιχειρήσεων μειώθηκε κατά 164 
εκατ. ευρώ σε σχέση με το προηγούμενο 

τρίμηνο και διαμορφώθηκε στα 21.059 εκατ. ευρώ 
στο τέλος του α΄ τριμήνου του 2025.

Αναλυτικότερα, οι συνολικές καταθέσεις των 
ασφαλιστικών επιχειρήσεων μειώθηκαν κατά 61 
εκατ. ευρώ και διαμορφώθηκαν στα 529 εκατ. ευρώ 
στο τέλος του α΄ τριμήνου του 2025. Oι καταθέσεις 
στα πιστωτικά ιδρύματα του εσωτερικού μειώθη-
καν κατά 43 εκατ. ευρώ και διαμορφώθηκαν στα 
390 εκατ. ευρώ, ενώ οι καταθέσεις στα πιστωτικά 
ιδρύματα του εξωτερικού επίσης μειώθηκαν κατά 
18 εκατ. ευρώ και διαμορφώθηκαν στα 139 εκατ. 
ευρώ. Το ποσοστό των καταθέσεων επί του συνολι-
κού ενεργητικού μειώθηκε στο 2,5% το α΄ τρίμηνο 
του 2025, έναντι 2,8% το προηγούμενο τρίμηνο.

Η αξία των συνολικών τοποθετήσεων των ασφα-
λιστικών επιχειρήσεων σε χρεωστικούς τίτλους 
μειώθηκε στα 10.523 εκατ. ευρώ στο τέλος του 
α΄ τριμήνου του 2025, έναντι 10.874 εκατ. ευρώ το 
προηγούμενο τρίμηνο. Η εξέλιξη αυτή οφείλεται 
κυρίως σε ρευστοποιήσεις ομολόγων του εσωτε-
ρικού, αλλά και σε μείωση των αποτιμήσεων των 
ομολόγων των λοιπών χωρών της ζώνης του ευρώ. 
Το ποσοστό των χρεωστικών τίτλων επί του συνο-
λικού ενεργητικού μειώθηκε σε 50,0% το α΄ τρίμηνο 
του 2025, έναντι 51,2% το προηγούμενο τρίμηνο.

Η αξία των συνολικών τοποθετήσεων σε μερίδια 
αμοιβαίων κεφαλαίων αυξήθηκε στα 6.438 εκατ. 
ευρώ, έναντι 6.219 εκατ. ευρώ το προηγούμενο 
τρίμηνο, και το ποσοστό τους επί του συνόλου του 
ενεργητικού αυξήθηκε στο 30,6% το α΄ τρίμηνο 
του 2025, έναντι 29,3% το προηγούμενο τρίμηνο. 
Η αύξηση της αξίας των τοποθετήσεων οφείλεται 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

ΣΤΑΤΊΣΤΊΚΑ ΣΤΟΊΧΕΊΑ ΑΣΦΑΛΊΣΤΊΚΏΝ 
ΕΠΊΧΕΊΡΗΣΕΏΝ: Α΄ ΤΡΊΜΗΝΟ 2025

Πίνακας 1: Συγκεντρωτική Λογιστική Κατάσταση των Ασφαλιστικών 
Επιχειρήσεων (υπόλοιπα τέλους περιόδου σε εκατ. ευρώ)

Πίνακας 2: Καθαρές ροές τοποθετήσεων των Ασφαλιστικών 
Επιχειρήσεων (σε εκατ. ευρώ)
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κυρίως σε καθαρές αγορές μεριδίων των λοιπών χωρών της 
ζώνης του ευρώ.

Η αξία των συνολικών τοποθετήσεων σε μετοχές και λοιπά 
μέσα κυριότητας αυξήθηκε στα 1.016 εκατ. ευρώ, έναντι 973 
εκατ. ευρώ το προηγούμενο τρίμηνο, εξέλιξη που οφείλεται 
κυρίως σε άνοδο των αποτιμήσεων μετοχών του εσωτερικού, 
η οποία αντισταθμίστηκε εν μέρει από μείωση των αποτιμή-
σεων μετοχών των λοιπών χωρών της ζώνης του ευρώ. Το 
ποσοστό των συνολικών τοποθετήσεων σε μετοχές επί του 
συνόλου του ενεργητικού αυξήθηκε στο 4,8% το α΄ τρίμηνο 
του 2025, έναντι 4,6% το προηγούμενο τρίμηνο.

Από την πλευρά του παθητικού, τα ίδια κεφάλαια αυξή-
θηκαν στα 3.566 εκατ. ευρώ στο τέλος του α΄ τριμήνου του 
2025, έναντι 3.462 εκατ. ευρώ το προηγούμενο τρίμηνο. Οι 
ασφαλιστικές τεχνικές προβλέψεις μειώθηκαν κατά 244 
εκατ. ευρώ και διαμορφώθηκαν στα 15.555 εκατ. ευρώ. Ανα-
λυτικότερα, οι ασφαλιστικές τεχνικές προβλέψεις ζωής μει-
ώθηκαν κατά 216 εκατ. ευρώ και διαμορφώθηκαν στα 11.950 
εκατ. ευρώ, ενώ οι τεχνικές προβλέψεις ζημιών μειώθηκαν 
κατά 28 εκατ. ευρώ και διαμορφώθηκαν στα 3.605 εκατ. 
ευρώ. Από το σύνολο των τεχνικών προβλέψεων, το 76,8% 
αντιστοιχεί σε τεχνικές προβλέψεις ζωής.

Διάγραμμα 2

Διάγραμμα 1
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Η Generali ανανεώνοντας τη στρατηγική της δέσμευ-
ση να αποτελεί σταθερά τον αξιόπιστο συνοδοιπό-
ρο των ασφαλισμένων της, παρουσιάζει σήμερα τη 

νέα της παγκόσμια επικοινωνιακή πλατφόρμα “Here. Now.” 
Στόχος της, είναι  να αναδείξει το πάθος και την αφοσί-
ωση του παγκόσμιου δικτύου 
των 165.000 ασφαλ ισ τ ικών 
συμβούλων της, ενισχύοντας 
ταυτόχρονα τις μακροχρόνιες 
σχέσεις που διατηρεί με τους 
71 εκατομμύρια πελάτες της.

Με τόνο σύγχρονο και αν-
θρώπινο, η καμπάνια αναδει-
κνύει τη διαχρονική δέσμευση 
της Generali να βρίσκεται στα-
θερά δίπλα στους ανθρώπους 
––εκεί που έχει σημασία, τη 
στιγμή που έχει σημασία. Η νέα 
αυτή επικοινωνιακή προσέγγι-
ση λειτουργεί ολιστικά, ακου-
μπώντας κάθε σημείο επαφής 
με τον πελάτη: από την εμπει-
ρία εξυπηρέτησης και τις προ-
ϊοντικές της λύσεις, έως την 
εσωτερική επικοινωνία με τους 
εργαζομένους και τους ασφαλι-
στικούς συμβούλους. 

Κινούμενη σε αρχετυπικές αξίες, και συνδυάζοντας τη 
δύναμη της έννοιας του τόπου και του χρόνου για την αν-
θρώπινη ζωή, μέσα από την μότο “Here. Now.”, απομακρύ-
νεται από την παραδοσιακή προσέγγιση της ασφαλιστικής 
επικοινωνίας, που εστιάζει σε μακρινά μελλοντικά σενάρια, 
και αναδεικνύει τη σημασία του παρόντος. Εστιάζει στον 
ρόλο της ασφάλισης ως ενεργό στοιχείο της καθημερινό-
τητας, ως παρών συνοδοιπόρος και συνεχές στήριγμα που 
ανταποκρίνεται άμεσα στις ανάγκες των ανθρώπων, των 
οικογενειών και των επιχειρήσεων.

Η κ. Μαρία Λαμπροπούλου, Chief Marketing & Communi-
cation Officer της Generali Hellas, δήλωσε: «Για εμάς στη 
Generali, το “Here. Now.” δεν είναι απλώς το μότο μιας κα-
μπάνιας –είναι μια δήλωση ζωής και μια στρατηγική από-

φαση. Επιλέγουμε να είμαστε παρόντες με αυθεντικότητα 
και ενσυναίσθηση, τη στιγμή που οι άνθρωποι μας χρειά-
ζονται περισσότερο. Δεν περιμένουμε το αύριο –δρούμε 
σήμερα. Επαναπροσδιορίζουμε τι σημαίνει να είσαι πραγ-
ματικά δίπλα στον πελάτη: να τον καταλαβαίνεις, να τον 

ενδυναμώνεις, να του προσφέ-
ρεις λύσεις πριν καν τις ζητή-
σει. Μέσα από τη δύναμη της 
τεχνολογίας και της ανθρώπι-
νης σύνδεσης, δημιουργούμε 
μια νέα εποχή ασφάλισης, πιο 
προσωπική, πιο άμεση, πιο 
αληθινή. Για να μπορούν οι άν-
θρωποι να ονειρεύονται και να 
σχεδιάζουν το μέλλον τους με 
σιγουριά. Εδώ. Τώρα.»

H καμπάνια συνθέτει πολλα-
πλά πολιτισμικά στοιχεία και 
αυθεντικές στιγμές ζωής, με 
πρωταγωνιστή το ανόθευτο 
συναίσθημα που συναντάμε σε 
κάθε αυθόρμητη στιγμή. Η αφη-
γηματική γραμμή φωτίζει όσα 
αξίζει να κρατάμε, να φροντί-
ζουμε, να προστατεύουμε και 
αναδεικνύει τις αξίες της εμπι-
στοσύνης, της αλληλεγγύης 

και της εγγύτητας, θεμέλια πάνω στα οποία χτίζεται δια-
χρονικά η σχέση της Generali με τους ασφαλισμένους της.

Ο σχεδιασμός της πρότασης έγινε από διεθνή δημιουρ-
γική εταιρεία VML, και η εξαιρετική ελληνική απόδοση 
έγινε από τη SyCo Branding Agency, ενώ οι εικόνες της 
ταινίας έχουν ντυθεί μουσικά από τους ήχους του “Right 
here, right now” του Fatboy Slim. Η επικοινωνία θα ξεδιπλω-
θεί μέσα από ένα ολοκληρωμένο πλάνο που περιλαμβάνει 
ψηφιακά μέσα, τηλεόραση, κινηματογράφο και επιλεγμένα 
σημεία επαφής με το κοινό, σηματοδοτώντας μια νέα επο-
χή για την προβολή της Generali στην Ελλάδα.

Το παρόν έχει αξία γιατί εδώ γεννιέται το μέλλον με εικό-
νες και μουσική από τις ζωές όλων μας.

Δείτε την ταινία στο www.generali.gr

HERE. NOW.
ΣΤΗΝ GENERALI, ΤΟ ΠΑΡΟΝ ΕΧΕΊ ΑΞΊΑ  

ΓΊΑΤΊ ΕΔΏ ΧΤΊΖΕΤΑΊ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ
Με το βλέμμα στο μέλλον και την καρδιά στο παρόν, η νέα παγκόσμια επικοινωνιακή πλατφόρμα 

της Generali επαναπροσδιορίζει τον ρόλο της ασφάλισης, θυμίζοντας ότι κάθε στιγμή μετρά. 
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Η Groupama Ασφαλιστική, παραμένοντας αρωγός στο 
πολύπλευρο έργο των Παιδικών Χωριών SOS, προ-
χωρά στην ανακαίνιση του κτιρίου που στεγάζει το 

Κέντρο Στήριξης Παιδιού και Οικογένειας καθώς και το Κέ-
ντρο Μαθησιακής και Παιδαγωγικής Υποστήριξης στη Θεσ-
σαλονίκη, υποστηρίζοντας ενεργά δράσεις που ενισχύουν 
την κοινωνική συνοχή και προάγουν την ισότιμη πρόσβαση 
στην εκπαίδευση και την πρόοδο.

Το Κέντρο Στήριξης Παιδιού και Οικογένειας, το οποίο 
ξεκίνησε τη λειτουργία του το 2011, δημιουργήθηκε στο 
πλαίσιο της φροντίδας για το παιδί και την οικογένεια ενώ 
το Κέντρο Μαθησιακής και Παιδαγωγικής Υποστήριξης, το 
οποίο λειτουργεί από το 2014, έχει ως σκοπό να καλύψει τη 
διαπιστωμένη ανάγκη πολλών παιδιών για μαθησιακή υπο-
στήριξη την οποία η οικογένειά τους, για οικονομικούς ή/και 
εκπαιδευτικούς λόγους, αδυνατεί να τους παρέχει, καλλι-
εργώντας παράλληλα τις δεξιότητές τους με στοχευμένες 
δράσεις. Τα δύο Κέντρα στεγάζονται σε κοινό χώρο 330 τ.μ. 
στο κέντρο της Θεσσαλονίκης.

Η δωρεά της Groupama Ασφαλιστικής χρηματοδοτεί την 

ανακαίνιση του ακινήτου, με σκοπό τη δημιουργία ενός πιο 
σύγχρονου, προσβάσιμου και ασφαλούς περιβάλλοντος για 
κάθε παιδί και τις οικογένειες που εξυπηρετούνται από τα 
προγράμματα. Στο πλαίσιο της ανακαίνισης, θα αναβαθμι-
στούν οι εγκαταστάσεις ώστε να πληρούν τις σύγχρονες 
ευρωπαϊκές απαιτήσεις και να διασφαλίσουν την πλήρη 
προσβασιμότητα σε άτομα με αναπηρία. Συγκεκριμένα, θα 
γίνει αναδιάρθρωση των εσωτερικών χώρων, εγκατάσταση 
νέων συστημάτων πυρασφάλειας και θέρμανσης και δημι-
ουργία χώρου υγιεινής ΑΜΕΑ. Μέσα από αυτές τις παρεμ-
βάσεις θα δημιουργηθεί  ένα πιο φιλόξενο και λειτουργικό 
περιβάλλον, καθιστώντας έτσι τον χώρο ικανό να παρέχει 
ένα ευρύ φάσμα ψυχοπαιδαγωγικών υπηρεσιών σε 390 παι-
διά ετησίως και συμβουλευτικής σε 120 ενήλικες, βιολογι-
κούς ή θετούς ή ανάδοχους γονείς των παιδιών.

Η μακρόχρονη σχέση συνεργασίας και αμοιβαίας εκτίμη-
σης με τα Παιδικά Χωριά SOS αποτελεί έμπρακτη απόδειξη 
της δέσμευσης της Groupama Ασφαλιστικής να επενδύει 
διαχρονικά σε πρωτοβουλίες και ενέργειες με θετικό και δι-
αρκή αντίκτυπο στην κοινωνία.

H GROUPAMA ΑΣΦΑΛΊΣΤΊΚΗ  
ΑΝΑΚΑΊΝΊΖΕΊ ΔΎΟ ΚΕΝΤΡΑ ΤΏΝ ΠΑΊΔΊΚΏΝ  

ΧΏΡΊΏΝ SOS ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΊΚΗ
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Έ χοντας ως βασι-
κή της αξία να 
υποστηρίζει και 

να αναγνωρίζει το έργο 
των ανθρώπων του εταιρι-
κού της δικτύου, η Eurolife 
FFH, μέλος της Fair fax 
Financial Holdings Ltd, 
γιόρτασε τα παραγωγικά 
αποτελέσματα του Career 
Sales Force, της ομάδας 
των εξειδικευμένων συμ-
βούλων πωλήσεών της, 
για το 2024, σε μια ξεχω-
ριστή βραδιά επιβράβευ-
σης, που πραγματοποιή-
θηκε στο Private Members 
Club του 91 Athens Riviera.

Ο Νίκος Δελένδας, Γενικός Διευθυντής Πωλήσεων, Εκ-
παίδευσης & Ανάπτυξης Προϊόντων της Eurolife FFH και ο 
Νίκος Πατσατζής, Επικεφαλής του Career Sales Force της 
εταιρείας, καλωσόρισαν τα στελέχη της ομάδας και πα-
ρέδωσαν τα βραβεία στους νικητές της βραδιάς, αναδει-
κνύοντας με αυτό τρόπο την αξία της προσπάθειας και της 
επαγγελματικής αφοσίωσης.

«Για εμάς στη Eurolife FFH, οι άνθρωποι που απαρτίζουν 
το εταιρικό μας δίκτυο αποτελούν μια σημαντική, κινητή-
ριο δύναμη για τα βήματα προόδου που κάνουμε» τόνισε 
ο Νίκος Δελένδας. «Αυτή η βραδιά είναι μια μικρή μόνο έν-
δειξη αναγνώρισης προς εσάς, τους 
ανθρώπους που κάνετε τη διαφορά 
κάθε μέρα στη δουλειά μας. Είμαι 
ιδιαίτερα χαρούμενος που βρισκό-
μαστε εδώ σήμερα και θέλω να πω 
συγχαρητήρια σε όλους σας για 
όσα πετύχατε για ακόμα μια χρο-
νιά».

Ο Νίκος Πατσατζής από την πλευ-
ρά του ανέφερε: «Αυτή η ομάδα 
έχει κάτι ξεχωριστό και δεν το μαρ-
τυρούν μόνο τα παραγωγικά αποτε-
λέσματα που έχετε καταφέρει. Είναι 
η καθημερινή σας προσπάθεια, η 

όρεξη που φέρνει ο καθέ-
νας από εσάς καθημερινά 
και η σύνδεση που έχουμε 
δημιουργήσει μεταξύ μας 
όλα αυτά τα χρόνια που συ-
νεργαζόμαστε, τα οποία μας 
οδηγούν να πετυχαίνουμε 
τους στόχους μας. Χαίρομαι 
πολύ που δουλεύουμε μαζί 
και θέλω πραγματικά να σας 
ευχαριστήσω θερμά όλους».

Η Eurolife FFH, με στόχο 
να δίνει αξία στο παρόν αλλά 
και το μέλλον της ασφαλι-
στικής αγοράς, προσφέρει 
σε επαγγελματίες που ξεχω-
ρίζουν με το ταλέντο τους 

την ευκαιρία να ενταχθούν στο δυναμικό του Career Sales 
Force και να δημιουργήσουν τη δική τους επιτυχημένη πο-
ρεία στον κλάδο.

Η ομάδα του δικτύου εξειδικευμένων συμβούλων πωλή-
σεων της εταιρείας απαρτίζεται από στελέχη που εργά-
ζονται με συνέπεια και επαγγελματισμό προκειμένου να 
ανταποκριθούν αποτελεσματικά στις ανάγκες των πελατών 
της Eurolife FFH. Η εταιρεία βρίσκεται στο πλευρό τους, 
δημιουργώντας τις καλύτερες προϋποθέσεις για να το κα-
ταφέρουν, αλλά και επιβραβεύοντας τις επιτυχίες τους.

Οι νικητές, όπως αναδείχθηκαν στην εκδήλωση, είναι οι 
εξής:

Η EUROLIFE FFH ΕΠΊΒΡΑΒΕΎΣΕ  
ΤΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΟΎ CAREER SALES FORCE

Μια ξεχωριστή βραδιά αναγνώρισης για τους κορυφαίους του δικτύου εξειδικευμένων 
συμβούλων πωλήσεων της εταιρείας για το 2024
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Σ το πλαίσιο του διεθνούς συνεδρίου “Economics of 
Longevity and Ageing” που φιλοξενήθηκε στην Αθή-
να, διεξήχθη συζήτηση πραγματοποιήθηκε συζήτηση 

γύρω από τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που δημιουργεί η 
μακροζωία για την υγεία, την εργασία και την οικονομία, με 
συντονιστή τον Άρη Αλεξόπουλο Επικεφαλής του Διεθνούς 
Κέντρου του ΟΟΣΑ στην Ελλάδα και τη συμμετοχή της Lisa 
Berkman (Harvard University), του David Canning (Harvard 
University), της Dorothée Rouzet (Γαλλικό Υπουργείο Οικονο-
μικών) και της Shruti Singh (ΟΟΣΑ).

Ο κ. Αλεξόπουλος σημείωσε ότι το κρίσιμο ζήτημα δεν 
είναι μόνο η αύξηση του προσδόκιμου ζωής, αλλά κυρίως 
το πώς μπορούμε να ζούμε περισσότερο και ποιοτικότερα. 
Η συζήτηση επικεντρώθηκε στις βαθιές δομικές προκλήσεις 
που φέρνει η μακροζωία για τα ασφαλιστικά συστήματα, την 
αγορά εργασίας, τις κοινωνικές ανισότητες και τις δημόσιες 
πολιτικές υγείας.

Η Lisa Berkman επεσήμανε ότι “η εργασία είναι το πεδίο 
που μπορεί να μετασχηματιστεί πιο οργανικά από οποιονδή-
ποτε άλλο τομέα”. Υπογράμμισε την ανάγκη αναθεώρησης 
των πολιτικών που αφορούν επιχειρήσεις ενώ ανέδειξε την 
ανάγκη οι επιχειρήσεις να επαναπροσδιορίσουν τον ρόλο 
τους. Πρότεινε ευέλικτες ρυθμίσεις για τον εργασιακό βίο, 
όπως η δυνατότητα να μετακινηθεί κανείς χρονικά εντός 
του πλαισίου συνταξιοδότησης και εργασίας, ώστε να κατα-
νέμεται καλύτερα ο χρόνος και να εξυπηρετούνται οι νέες 
κοινωνικές ανάγκες. Όπως δήλωσε χαρακτηριστικά: «είναι 
προτιμότερο να προλαμβάνεις μία κατάσταση παρά να χο-
ρηγείς μετά ένα χάπι για την ασθένεια».

Ο David Canning τόνισε την ανάγκη για απλούστευση των 
ασφαλιστικών συστημάτων, λέγοντας: «Το σύστημα πρέπει 
να γίνει λιγότερο περίπλοκο». Εστίασε στον αντίκτυπο των 
κοινωνικών ανισοτήτων στο προσδόκιμο ζωής, επισημαίνο-
ντας ότι τα ισχύοντα συστήματα συχνά ευνοούν τους πιο 
ευκατάστατους, διευρύνοντας έτσι τα χάσματα. Τάχθηκε 
υπέρ της ενσωμάτωσης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στις 
οικονομικές αναλύσεις και κάλεσε σε τολμηρές πολιτικές 
παρεμβάσεις από κράτη, επιχειρήσεις και NGOs.

Η Dorothée Rouzet ανέλυσε τις επιπτώσεις της γήρανσης 
του πληθυσμού στην παραγωγικότητα όταν ο μέσος εργα-
ζόμενος είναι πλέον μεγαλύτερης ηλικίας. Σημείωσε ότι το 
συνταξιοδοτικό σύστημα πρέπει να γίνει πιο ευέλικτο και 
κατανοητό και τόνισε την ανάγκη για θετικό αφήγημα γύρω 
από την εργασία των ανθρώπων μεγαλύτερης ηλικίας. Μί-
λησε για την ανάγκη εκπαίδευσης και επανεκπαίδευσης, 

ΜΑΚΡΟΖΏΊΑ ΚΑΊ ΕΡΓΑΣΊΑ
ΑΝΑΔΊΑΜΟΡΦΏΝΟΝΤΑΣ ΤΟ ΑΣΦΑΛΊΣΤΊΚΟ  

ΚΑΊ ΤΊΣ ΠΟΛΊΤΊΚΕΣ ΎΓΕΊΑΣ

Από αριστερά: Άρης Αλεξόπουλος,  Επικεφαλής του 
Διεθνούς Κέντρου του ΟΟΣΑ στην Ελλάδα  - Lisa Berkman, 
Director, Harvard Center for Population and Development 
Studies Thomas D. Cabot Professor of Public Policy, Social 
& Behavioral Sciences, Epidemiology, and Global Health 
and Population, Harvard T.H. Chan School of Public Health 
- David Canning, Καθηγητής Οικονομικών και Διεθνούς 
Υγείας Harvard T.H. Chan, School of Public Health - Dorothée 
Rouzet, Chief Economiste of the Treasury, Ministry for the 
Economy and Finance - Shruti Singh, Senior Economist 
OECD

Lisa Berkman, Director, Harvard Center for Population and 
Development Studies Thomas D. Cabot Professor of Public Policy, 
Social & Behavioral Sciences, Epidemiology, and Global Health 
and Population, Harvard T.H. Chan School of Public Health 
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ιδιαίτερα για ανέργους μεγαλύτερης ηλικίας, και έθεσε το 
ερώτημα του πώς πρέπει να αντιμετωπίζονται οι άνθρωποι 
που ξεκινούν την επαγγελματική τους ζωή πολύ νωρίς.

Η Shruti Singh από τον ΟΟΣΑ σημείωσε πως «κλειδί είναι 
το πλαίσιο της εργασίας», υπενθυμίζοντας ότι εκεί περνά-
με το μεγαλύτερο μέρος της ζωής μας. Αναφέρθηκε στο 
παράδειγμα του Ηνωμένου Βασιλείου, όπου έγιναν ουσια-
στικές προσαρμογές στο συνταξιοδοτικό και εφαρμόστη-
καν πολιτικές μετεκπαίδευσης. Έδωσε ιδιαίτερη έμφαση 
στη διαχείριση ηλικιακής ποικιλομορφίας στον χώρο ερ-
γασίας (age management), την ανάγκη να αρθεί το στίγ-
μα γύρω από την εργασία μεγαλύτερων ανθρώπων, και 
στην καταπολέμηση του στίγματος που φέρουν εργαζό-
μενοι μεγαλύτερης ηλικίας, μερικής απασχόλησης ή όσων 
λαμβάνουν γονικές άδειες. Παρέθεσε το παράδειγμα της 
Ιαπωνίας με το "skills passport", σημειώνοντας ότι πολλές 
χώρες υιοθετούν πλέον συστήματα πιστοποίησης δεξιο-
τήτων. «Χρειάζονται ηγέτες για να βγουν μπροστά ώστε 

να ληφθούν πρωτοβουλίες και να δοθούν κίνητρα», τόνισε.
Η συζήτηση ανέδειξε ότι η μακροζωία δεν αποτελεί 

απλώς πρόκληση, αλλά και σημαντική ευκαιρία. Η επανε-
ξέταση της έννοιας της εργασίας, η μείωση των ανισοτή-
των, η ευελιξία στα ασφαλιστικά μοντέλα και η ενσωμάτω-
ση μεγαλύτερων σε ηλικία εργαζομένων στην παραγωγική 
διαδικασία αποτελούν βασικούς άξονες για τον σχεδιασμό 
βιώσιμων και δίκαιων πολιτικών. Η ανάγκη για ηγεσία, απλο-
ποίηση και διατομεακή συνεργασία αναδείχθηκε ως κοινός 
παρονομαστής από όλους τους ομιλητές.

Το συνέδριο αποτελεί πρωτοβουλία του Centre for 
Economic Policy Research - Research Policy Network  on 
Ageing and Longevity, του Κέντρου Κρήτης του Οργανι-
σμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) 
για τη Δυναμική των Πληθυσμών , του Ellison Institute of 
Technology Oxford και του Οικονομικού Φόρουμ των Δελ-
φών και τελεί υπό την ευγενική υποστήριξη της Τράπεζας 
της Ελλάδος και της Περιφέρειας Αττικής.

David Canning, Καθηγητής Οικονομικών και Διεθνούς Υγείας 
Harvard T.H. Chan, School of Public Health 

Shruti Singh, Senior Economist OECD

Άρης Αλεξόπουλος,  Επικεφαλής του Διεθνούς Κέντρου του 
ΟΟΣΑ στην Ελλάδα 

Dorothée Rouzet, Chief Economiste of the Treasury, Ministry 
for the Economy and Finance 
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Η ΕΞΕΛΊΞΗ ΤΏΝ ΑΤΎΧΗΜΑΤΏΝ  
ΤΟΎ ΓΡΑΦΕΊΟΎ ΔΊΕΘΝΟΎΣ ΑΣΦΑΛΊΣΗΣ 

ΑΎΤΟΚΊΝΗΤΟΎ ΓΊΑ ΤΟ 2024

Α ύξηση παρουσίασαν τα ατυχήματα από αυτοκίνητα 
με ξένες πινακίδες κυκλοφορίας στην Ελλάδα το 
2024. Συγκεκριμένα, ο αριθμός των ατυχημάτων 

που διακανονίστηκαν από το Γραφείο Διεθνούς Ασφάλισης 
και τους διορισμένους ανταποκριτές και διακανονιστές 

του, ανήλθε σε 4781 για το 2024, έναντι 4379 για το έτος 
2023 καταγράφοντας αύξηση 9,2%.

Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζεται η εξέλιξη των 
ατυχημάτων από αλλοδαπά οχήματα στην Ελλάδα κατά τη 
τελευταία εξαετία.

Την πρώτη θέση κατέχουν σταθερά τα 
ατυχήματα από οχήματα με Βουλγαρικές 
πινακίδες κυκλοφορίας που συνέχισαν να 
αυξάνονται το 2024 ανερχόμενα στα 1282 
έναντι 1165 το 2023 (αποτελούν το 27% του 
συνόλου των ατυχημάτων).Ακολουθούν τα 
ατυχήματα από οχήματα με Γερμανικές πινα-
κίδες που ανήλθαν σε 653 το 2024 (14% του 
συνόλου των ατυχημάτων) και τα ατυχήματα 
από οχήματα με Ρουμανικές πινακίδες που 
ανήλθαν σε 434 το 2024 (9% του συνόλου 
των ατυχημάτων).

Αξιοσημείωτη ήταν η αύξηση που παρου-
σίασαν το 2024 τα ατυχήματα που προκλή-
θηκαν στην Ελλάδα από αυτοκίνητα με πινα-
κίδες κυκλοφορίας της Τουρκίας, τα οποία 
σχεδόν διπλασιάστηκαν (294 ατυχήματα το 
2024 έναντι 148 το 2023), της Αλβανίας (327 
έναντι 300 το 2023), της Ουκρανίας (100 ένα-
ντι 83 το 2023) αλλά και της Σερβίας (221 
έναντι 198 το 2023). Η παρατήρηση αυτή επι-
βεβαιώνει έτσι τα στοιχεία που έχουν δει το 
φως της δημοσιότητας για μεγάλη αύξηση 
των οδικών αφίξεων από τις γειτονικές μας 
χώρες.
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Αντίθετα, μείωση παρουσίασαν τα ατυχήματα που προ-
καλούνται από οχήματα με Ελληνικές πινακίδες στο εξω-
τερικό. Έτσι για το 2024 ο αριθμός των ατυχημάτων στο 
εξωτερικό ανήλθε σε 1066 έναντι 1085 το 2023, παρουσι-

άζοντας μείωση 1,8%.
Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζεται η εξέλιξη 

των ατυχημάτων από ελληνικά οχήματα στο εξωτερικό 
κατά τη τελευταία εξαετία.

Μεταξύ των χωρών στις οποίες συμβαίνουν 
τα περισσότερα ατυχήματα στο εξωτερικό, 
την πρώτη θέση σταθερά κατέχει η Ιταλία 
με 212 ατυχήματα (το 20% των ατυχημάτων) 
παρά τη μείωση κατά 15% σε σχέση με το 
προηγούμενο έτος και ακολουθούν η Γερμα-
νία με 205 ατυχήματα (το 19% των ατυχημά-
των) και η Αλβανία με 179 ατυχήματα (το 17% 
των ατυχημάτων).
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Σ την Εθνική Ασφαλιστική, η στρατηγική μας φιλοδο-
ξία επικεντρώνεται στη δημιουργία ενός ολοκληρω-
μένου μοντέλου διαχείρισης της ασφάλισης υγείας, 

με περιορισμό των υπερχρεώσεων, διαφάνεια στο κόστος 
και συνολική βελτίωση της εμπειρίας των ασφαλισμένων 
μας, διατηρώντας την ποιότητα και την προσβασιμότητα 
στην ιδιωτική φροντίδα υγείας, αλλά και τη βιωσιμότητα και 
ανταγωνιστικότητα των προγραμμάτων υγείας.

Στο πλαίσιο αυτό, ανακοινώσαμε πρόσφατα μία προσαρ-
μογή στην πρακτική της διαδικασίας αποζημίωσης για ένα 
συγκεκριμένο και περιορισμένο τμήμα του χαρτοφυλακίου 
συμβολαίων υγείας που αφορούσε το ~ 4% των ασφαλισμένων 
μας με ασφαλιστήρια υγείας. Στόχος μας ήταν η έγκαιρη και 
σαφής ενημέρωση των ασφαλισμένων μας σχετικά με το κό-
στος και την ορθή χρήση των παροχών υγείας για την ενίσχυ-
ση της διαφάνειας προς όφελος όλων, αλλά και ο εξορθολο-
γισμός των αυξημένων δαπανών υγειονομικής περίθαλψης.

Η προτεινόμενη αλλαγή:
■ δεν συνιστούσε μονομερή τροποποίηση των υφιστάμε-

νων όρων των συμβολαίων, καθότι όπου προβλέπεται απευ-
θείας αποζημίωση των νοσοκομειακών δαπανών, η διαδικα-
σία θα παρέμενε αμετάβλητη

■ Για τους κατόχους των συμβολαίων του συγκεκριμένου 
χαρτοφυλακίου , και πάντα με γνώμονα τη διαρκή στήριξη 
των ασφαλισμένων μας, είχε σχεδιαστεί η δημιουργία ενός 
ειδικού δικτύου Συμβεβλημένων Νοσοκομείων, υψηλών προ-
διαγραφών, στα οποία θα ίσχυε η γνωστή διαδικασία απευ-
θείας εξόφλησης των δαπανών από την εταιρεία.

■ στην περίπτωση που ο ασφαλισμένος επέλεγε νοσο-
κομείο εκτός του ειδικού δικτύου, τότε θα έμπαινε σε ισχύ 
η νέα απολογιστική διαδικασία αποζημίωσης, η οποία προ-
έβλεπε ενημέρωση της εταιρείας πριν από την προγραμμα-
τισμένη νοσηλεία.

Ωστόσο, λαμβάνοντας υπόψη τις ανησυχίες που εκφρά-
στηκαν το τελευταίο διάστημα, αποφασίσαμε να προχω-
ρήσουμε σε αναστολή της εφαρμογής του νέου αυτού μο-
ντέλου, αναμένοντας και το νέο δείκτη Υγείας (ΕΔΑ) από 
την ΕΛΣΤΑΤ.

Συνεχίζουμε να παρακολουθούμε με υπευθυνότητα τις 
εξελίξεις στον χώρο της υγείας και αναγνωρίζουμε ότι το 
διαρκώς αυξανόμενο κόστος υγειονομικής περίθαλψης 
και η αυξημένη συχνότητα και σοβαρότητα των ιατρικών 
περιστατικών, αποτελούν μία από τις μεγαλύτερες προ-
κλήσεις της εποχής μας, με άμεσο αντίκτυπο τόσο στην 
ασφαλιστική αγορά, όσο και κυρίως στα ασφάλιστρα των 
ασφαλισμένων μας.

Παραμένουμε πάντα προσηλωμένοι στην παροχή υψη-
λής ποιότητας υπηρεσιών με στόχο τη μέριμνα και φροντί-
δα για όλους τους ασφαλισμένους μας.

ΕΘΝΊΚΗ ΑΣΦΑΛΊΣΤΊΚΗ
ΠΑΡΟΧΗ ΎΨΗΛΗΣ ΠΟΊΟΤΗΤΑΣ ΎΠΗΡΕΣΊΏΝ  

ΜΕ ΠΡΟΤΕΡΑΊΟΤΗΤΑ ΤΗ ΜΕΡΊΜΝΑ ΚΑΊ ΦΡΟΝΤΊΔΑ 
ΓΊΑ ΟΛΟΎΣ ΤΟΎΣ ΑΣΦΑΛΊΣΜΕΝΟΎΣ ΜΑΣ
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Ά λ λη μ ια δ ιά -
κ ρ ι σ η  π ρ ο -
σ τέθηκε σ το 

« β ι ο γ ρ α φ ι κ ό »  τ η ς 
Eurolife FFH, αυτή τη 
φορά στα Promotional 
Marketing Awards 2025, 
τα βραβεία που αναδει-
κνύουν τις καλύτερες 
πρακτικές στον δυνα-
μικό χώρο της προώ -
θησης. Το project των 
EurolifeHub, των φυσι-
κών σημείων μέσα από 
τα οποία η Eurolife FFH 
φέρνει την ασφάλιση 
πιο κοντά στους κατα-
ναλωτές σε τρία με -
γάλα εμπορικά κέντρα της Ελλάδας, απέσπασε το βρα-
βείο Gold στην κατηγορία Best in Banking, Insurance & 
Financial Services. Η κατηγορία βραβεύει τις καλύτερες 
ενέργειες και καμπάνιες για την ανάδειξη και την προώ-
θηση ενός προϊόντος ή υπηρεσίας στον ασφαλιστικό και 
οικονομικό κλάδο. 

Τα EurolifeHub αποτελούν τα φυσικά σημεία μέσα 
από τα οποία εδώ και σχεδόν έναν χρόνο η Eurolife FFH 
«συναντάει» τους καταναλωτές. Βρίσκονται σε τρία με-
γάλα εμπορικά κέντρα της LAMDA Development – το 
The Mall Athens και το Golden Hall στην Αθήνα, και το 
Mediterranean Cosmos στη Θεσσαλονίκη. Μέσα στα 
ειδικά διαμορφωμένα stages οι επισκέπτες μπορούν 
να μάθουν περισσότερα για την ασφάλισή τους και να 
ενημερωθούν για τις πρωτοβουλίες και τα προϊόντα 
της Eurolife FFH που ταιριάζουν στις ανάγκες τους. Πα-
ράλληλα, μέσα από διασκεδαστικές δράσεις που εναλ-

λάσσονται σε μηνιαία 
βάση, οι καταναλωτές 
ανακαλύπτουν την πιο 
fun πλευρά της ασφά-
λ ισης, λαμβάνον τας 
μ έρος σ ε πα ιχ ν ίδ ια 
και quiz που τους δί-
νουν την ευκαιρία να 
διεκδικήσουν συναρ -
πασ τ ικά δώρα. Επ ι -
πλέον, τα EurolifeHub 
προσφέρουν ένα άνετο 
spot στο οποίο οι επι-
σκέπτες μπορούν να 
κάνουν ένα διάλειμμα 
ανάμεσα σ τα ψών ια 
τους, να φορτίσουν το 
κινητό τους και να ερ-

γαστούν απολαμβάνοντας δωρεάν wifi.
Το χρυσό βραβείο απονεμήθηκε στην Chapter 5, την 

εταιρεία experiential marketing με την οποία η Eurolife 
FFH σχεδιάζει και υλοποιεί τις ενέργειες του EurolifeHub, 
αναδεικνύοντάς το σε ένα disruptive engagement zone, 
όπου η ασφάλιση συναντά την ενημέρωση και τη διάδρα-
ση. Η τελετή απονομής πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 
22 Μαΐου στο Anais Club, με τα στελέχη της Eurolife FFH 
να δίνουν το δυναμικό «παρών».

Για τη Eurolife FFH, μέλος της Fairfax Financial Holdings 
Ltd, αξία έχει να υποστηρίζει τους ανθρώπους να διεκδι-
κούν τη ζωή που επιθυμούν. Μέσα από την εμπειρία των 
EurolifeHub φέρνει την ασφάλιση πιο κοντά στους κατα-
ναλωτές, προσφέροντάς τους χρήσιμες πληροφορίες 
και συμβουλές, με τον πιο άμεσο και φιλικό τρόπο. Έτσι, 
αποδεικνύει για άλλη μια φορά ότι στο επίκεντρο όλων 
όσων σχεδιάζει και υλοποιεί βρίσκεται ο άνθρωπος.

EUROLIFE FFH
ΧΡΎΣΟ ΒΡΑΒΕΊΟ ΓΊΑ ΤΟ EUROLIFEHUB  

ΣΤΑ PROMOTIONAL MARKETING AWARDS 2025
Σε συνεργασία με την Chapter 5 
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Η Allianz διοργάνωσε και φέτος τον Διαγωνισμό Αυ-
τοκινήτου «Οδήγησε και εσύ ένα Premium Αυτοκί-
νητο», θέλοντας να επιβραβεύσει τους Συνεργάτες 

του Πρακτορειακού της Δικτύου για την παραγωγική τους 
δραστηριότητα.

Συγκεκριμένα, ο διαγωνισμός αφορούσε σε Ασφαλιστι-
κούς Πράκτορες, οι οποίοι κατά τη διάρκεια του 2024 πέτυ-
χαν τους στόχους της νέας παραγωγής σε καθαρά ασφάλι-
στρα στους εξής κλάδους: Ζωής, Αυτοκινήτου, Περιουσίας, 
Ατυχημάτων, Ομαδικών, Μεταφορών, Σκαφών και Ανεξάρτη-
του Προσωπικού Ατυχήματος.

Η Allianz, πιστή στη δέσμευσή της να αναγνωρίζει και να 
ενισχύει έμπρακτα την προσπάθεια των συνεργατών της, 
επιβράβευσε 31 επιτυχόντες με τη χρήση ενός Premium 
αυτοκινήτου. Οι νικητές ξεχώρισαν για τις επιδόσεις τους 
και αποτελούν φωτεινά παραδείγματα επαγγελματισμού και 
συνέπειας.

Οι νικητές του διαγωνισμού είναι οι εξής: Κολοβός Στά-

θης, Μέγκα Πρακτορειακή Ασφαλίσεων ΑΕ, Τουλουμτζίδη 
Α.Ε. Ασφαλιστική Πρακτόρευση, Τούπης Αριστείδης Ε.Ε., 
Τάγκης Δημήτρης Μ.ΙΚΕ., ZD Solutions Ε.Ε., Τούπης Αντώ-
νης & Β. Ε.Ε., Βάθης Χρήστος, Sofos Insurance Agency ΑΕ, 
Τσάπαλος Ασφάλειες Ι.Κ.Ε., DAG Ασφαλιστική Ε.Ε., Truck & 
Cargo M. ΙΚΕ, Γκουράσας Ιωάννης, Συμεωνίδης Αλέξανδρος, 
Τζώτζη Αγγελική, Μαχειμάρη Αθανασία, Αντωνόπουλος Βα-
σίλειος, Κολοβού Παναγιώτα, 4U Ασφαλιστικοί Πράκτορες 
Ε.Ε., Altius Insurance ΙΚΕ, Φαρμακόρης Ευάγγελος, Καμπά-
νταης Ανδρέας, Ασφαλιστική Φιλοσοφία Ε.Ε., Μπονάτσου 
Ευαγγελία & ΣΙΑ Ε.Ε., Μίμης Θεοφάνης & ΣΙΑ Ε.Ε., Εμπεδο-
κλής Πέτρος-Γρηγόριος, Brokers Union Α.Ε., Safe Insurance 
Santorinis, Μπακρατσάς Ιωάννης, Δάκα Γκικάκη Εταιρ. Ασφ. 
Πρακτ. Συντ. Ασφ. Πρακτ. Ε.Ε. και Βαρδαξόγλου Αναστάσιος.

Η Allianz συνεχίζει να επενδύει στην ανάπτυξη, στην επι-
βράβευση και στην υποστήριξη των συνεργατών της, καλλι-
εργώντας ένα περιβάλλον ευκαιριών, στο οποίο η προσπά-
θεια και το αποτέλεσμα αναγνωρίζονται έμπρακτα.

Η ALLIANZ ΕΠΊΒΡΑΒΕΎΣΕ  
ΤΟΎΣ ΣΎΝΕΡΓΑΤΕΣ ΤΗΣ ΜΕ ΤΟΝ ΔΊΑΓΏΝΊΣΜΟ 

«ΟΔΗΓΗΣΕ ΚΑΊ ΕΣΎ ΕΝΑ PREMIUM ΑΎΤΟΚΊΝΗΤΟ»
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Ο κ. Σπύρος Μπαρκούζος, 
Διευθυντής Διαχείρισης 
Κ ινδύνων της Syndea, 

επανεξελέγη ως μόνιμο μέλος, 
με τριετή θητεία έως το 2028 
στο Δ.Σ. της AMICE, κατά τη δι-
άρκεια της Γενικής Συνέλευσης 
των Μετόχων της που  πραγματο-
ποιήθηκε στις Βρυξέλλες στις 4 
Ιουνίου.  Η AMICE είναι η Ευρω-
παϊκή Ένωση Αλληλασφαλιστικών 
Οργανισμών και Συνεταιριστικών 
Ασφαλιστικών Εταιριών, αριθμεί 
76 πλήρη Μέλη σε 19 χώρες και 
αποτελεί τη «φωνή» του αμοιβαί-
ου και συνεταιριστικού ασφαλι-
στικού κλάδου. Πάνω από 450 
εκατομμύρια Ευρωπαίοι, προστα-
τεύονται από αλληλασφαλιστές 
και συνεταιρισμούς, οι οποίοι μαζί 
αντιπροσωπεύουν πάνω από το 
32% του μεριδίου της ασφαλιστι-
κής αγοράς στην Ευρώπη. 

Ο κ. Μπαρκούζος εκλέγεται για 
δεύτερη συνεχή θητεία καθώς 
είχε εκλεγεί για πρώτη φορά το 
2022, όπου η συνεισφορά του με 
την εμπειρία και την τεχνογνωσία 
του, είναι σημαντική.

Επισημαίνεται επίσης ότι τρία από τα τέσσερα νέα Μέλη 
του Δ.Σ. της AMICE είναι μέτοχοι της Syndea, και συγκε-
κριμένα οι εκπρόσωποι της ιταλικής Unipol Assicurazioni 
S.p.A., της βελγικής P&V Group και της γαλλικής ΑΕΜΑ 
(Macif).

Για τη Syndea η συμμετοχή ενός καταξιωμένου στελέ-
χους της στο Δ.Σ. της AMICE, είναι εξαιρετικά σημαντική 
καθώς επιβεβαιώνει τις διεθνείς της αναφορές, την εξω-
στρέφεια της και την σημαντική της θέση ανάμεσα στις 
εταιρίες που επιχειρούν με το ίδιο όραμα και τις ίδιες πρα-
κτικές.

Μετά την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. ο Πρόεδρος της AMICE 
Grzegorz Buczkowski, δήλωσε: «Το νέο Δ.Σ. της AMICE συ-
γκεντρώνει στελέχη που αντιπροσωπεύουν όλο το φάσμα 
των μελών μας – σε μέγεθος, δομή και περιοχή.  Αυτή η 

ποικιλομορφία μας δίνει τη δυνατότητα 
να κατανοούμε τις ανάγκες των μελών 
μας και να τα υπερασπιζόμαστε απο-
τελεσματικά σε όλη την Ευρώπη. Είναι 
τιμή μου να καλωσορίζω μια τόσο ισχυ-
ρή ομάδα διευθυντών στο Διοικητικό 
Συμβούλιο και ανυπομονώ να υπηρετή-
σω μαζί τους τα επόμενα χρόνια». Και 

πρόσθεσε: «Θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω τα μέλη της 
AMICE που μου εμπιστεύτηκαν μια ακόμη θητεία Προέδρου. 
Εκτιμώ την εμπιστοσύνη τους σε εμένα και στην κατεύθυν-
ση που ακολουθεί το Διοικητικό μας Συμβούλιο». Η Γενική 
Γραμματέας της AMICE Sarah Goddard δήλωσε: «Το νέο Δι-
οικητικό Συμβούλιο της AMICE ξεκινά τη θητεία του σε μια 
σημαντική στιγμή για την Ένωση καθώς η επιταχυνόμενη 
ευρωπαϊκή ατζέντα χάραξης πολιτικής επηρεάζει τα μέλη 
μας.  Ανυπομονώ να συνεργαστώ με το Διοικητικό Συμβού-
λιο για να συνεχίσουμε να υπερασπιζόμαστε τη φωνή των 
αμοιβαίων και συνεταιριστικών ασφαλιστών στην Ευρώπη. 
Η διορατικότητα και η κατεύθυνση του Διοικητικού Συμβου-
λίου είναι απαραίτητες για την επιτυχία της AMICE και χαι-
ρετίζω τη συμβολή καθενός από τα νέα και τα επανερχόμενα 
διευθυντικά στελέχη μας».

ΕΠΑΝΕΚΛΟΓΗ ΤΟΎ ΣΠΎΡΟΎ ΜΠΑΡΚΟΎΖΟΎ, 
ΔΊΕΎΘΎΝΤΗ ΔΊΑΧΕΊΡΊΣΗΣ ΚΊΝΔΎΝΏΝ ΤΗΣ SYNDEA 

ΣΤΟ ΔΊΟΊΚΗΤΊΚΟ ΣΎΜΒΟΎΛΊΟ ΤΗΣ AMICE
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Σ τις 14 Μαΐου 2025, ο Σύλ-
λογος Διαμεσολαβούντων 
στην Ιδιωτική Ασφάλιση 

Δωδεκανήσου "ΙΣΧΥΣ", σε συνερ-
γασία με το Επιμελητήριο Δωδε-
κανήσου, διοργάνωσε με επιτυχία 
ημερίδα με θέμα την προστασία 
των εμπορικών επιχειρήσεων και 
των ξενοδοχειακών μονάδων από 
τους κινδύνους φυσικών κατα-
στροφών και πυρκαγιών.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθη-
κε υπό την αιγίδα της Ένωσης 
Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος 
(ΕΑΕΕ) και με την υποστήριξη της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ανε-
ξάρτητων Διαμεσολαβητών ΠΟΑΔ.

Αφορμή για την ημερίδα απο-
τέλεσε η εφαρμογή του Νόμου 
5162/2024 από την 1η Ιουνίου 
2025, που εισάγει σημαντικές αλ-
λαγές στην ασφαλιστική αγορά, 
καθιστώντας μεταξύ άλλων, υπο-
χρεωτική την ασφάλιση επιχειρή-
σεων με κύκλο εργασιών άνω των 
500.000 ευρώ έναντι φυσικών κιν-
δύνων.

Η ημερίδα άνοιξε με επίσημους 
χαιρετισμούς από τον Πρόεδρο 
του Επιμελητηρίου Δωδεκανήσου, 
κ. Γιάννη Πάππου, τον Πρόεδρο 
της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Ανεξάρτητων Διαμεσολαβητών, κ. 
Ηλία Τσολάκη, και την Πρόεδρο 
του Συλλόγου "ΙΣΧΥΣ", κα Βάσω Μουτάφη. Οι ομιλητές 
ανέδειξαν τη σημασία της ασφάλισης ως βασικού πυλώνα 
θωράκισης των επιχειρήσεων, καθώς και την αναγκαιότη-
τα στενής συνεργασίας μεταξύ της πολιτείας, των ασφα-
λιστικών εταιρειών, των ασφαλιστικών πρακτόρων και των 
πραγματογνωμόνων, με στόχο την οικοδόμηση ενός αξιόπι-
στου και αποτελεσματικού πλαισίου προστασίας.

Ακολούθησαν ενδιαφέρουσες ομιλίες και παρουσιάσεις 
από διακεκριμένους επαγγελματίες του ασφαλιστικού κλά-

δου και του κλάδου των πραγματογνωμόνων, εστιάζοντας 
σε θέματα όπως η νομοθεσία για την υποχρεωτική ασφά-
λιση έναντι φυσικών καταστροφών, οι ασφαλιστικές καλύ-
ψεις για επιχειρήσεις και ξενοδοχεία, καθώς και ο ρόλος 
των πραγματογνωμόνων στην ασφαλιστική αγορά.

Η κα Γιολάντα Κουκουλέτσου, Νομικός Σύμβουλος της 
ΕΑΕΕ, παρουσίασε τις νέες ρυθμίσεις για την υποχρεωτική 
ασφάλιση, ενώ παράλληλα παρέθεσε σημαντικά στατιστι-
κά στοιχεία από την Ένωση Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλά-
δος ΕΑΕΕ σχετικά με τις ζημιές που προκλήθηκαν από θεο-

ΗΜΕΡΊΔΑ ΓΊΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΊΑ ΕΜΠΟΡΊΚΏΝ 
ΕΠΊΧΕΊΡΗΣΕΏΝ ΚΑΊ ΞΕΝΟΔΟΧΕΊΑΚΏΝ 

ΜΟΝΑΔΏΝ ΑΠΟ ΦΎΣΊΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ 
ΚΑΊ ΠΎΡΚΑΓΊΕΣ
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μηνίες τα έτη 2023 και 2024. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στις 
αποζημιώσεις που καταβλήθηκαν στην περιοχή της Ρόδου, 
προσφέροντας πολύτιμα δεδομένα για τον αντίκτυπο των 
φυσικών καταστροφών στις επιχειρήσεις και την ασφαλι-
στική αγορά.

Η  κα Εύα Λαμπρινούδη,  Μέλος της Επιτροπής Περιου-
σίας, Αντασφαλίσεων, Μεταφορών & Σκαφών της ΕΑΕΕ 
μας ανέπτυξε τις βέλτιστες πρακτικές στην ασφάλιση 
περιουσίας και αστικής ευθύνης των επιχειρήσεων, επιση-
μαίνοντας τη σημασία της ορθής διαχείρισης των ασφαλι-
στικών καλύψεων για την προστασία των επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων. Επιπλέον, ανέφερε τις πρωτοβουλίες και 
τις προτάσεις που έχουν προωθηθεί μέσω της ΕΑΕΕ στην 
προπαρασκευαστική γνωμοδότηση, καθώς και στη διαμόρ-

φωση βελτιωτικών παρεμβάσεων στη νομοθεσία.
Ακολούθησαν οι κεντρικοί ομιλητές εκπρόσωποι του  Ελ-

ληνικού Συλλόγου Πραγματογνωμόνων HALA και της  Ευ-
ρωπαϊκής Ομοσπονδίας Πραγματογνωμόνων FUEDI.

 Ο κ. Σίμος Μασέλης, Πρόεδρος του Ελληνικού Συλλό-
γου Πραγματογνωμόνων HALA, παρουσίασε τον ρόλο του 
πραγματογνώμονα στην ασφαλιστική αγορά, αναδεικνύ-
οντας τη σημασία της αντικειμενικής εκτίμησης ζημιών 
και της συμβολής των πραγματογνωμόνων στην ομαλή 
λειτουργία του κλάδου. Τόνισε ότι οι πραγματογνώμονες 
στέκονται δίπλα στους ασφαλισμένους σε εξαιρετικά δύ-
σκολες στιγμές και καλούνται να διαχειριστούν πολλαπλές 
απαιτήσεις με ακρίβεια, δικαιοσύνη και τεχνογνωσία, συμ-
βάλλοντας ουσιαστικά στην αποκατάσταση των ζημιών και 
στη διατήρηση της εμπιστοσύνης προς την ασφαλιστική 
αγορά.

Ο κ. Σταύρος Δημόπουλος, Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Πραγματογνωμόνων FUEDI, ανέλυσε τη δι-
αχείριση κινδύνου όπως τη βιώνει ο πραγματογνώμονας, 
παρέχοντας πολύτιμες πληροφορίες και πρακτικές προ-
σεγγίσεις για την αποτελεσματική αντιμετώπιση ασφαλι-
στικών ζημιών.

Η εκδήλωση έκλεισε με ανοιχτή συζήτηση και ερωτήσεις 
από το κοινό.

Ο Σύλλογος Διαμεσολαβούντων στην Ιδιωτική Ασφάλι-
ση Δωδεκανήσου "ΙΣΧΥΣ" εκφράζει τις θερμές ευχαριστίες 
του, στους εξαιρετικούς ομιλητές που συνέβαλαν καθορι-
στικά στην επιτυχία της ημερίδας.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες στον Εμπορικό Σύλλογο Ρόδου, 
την Ένωση Ξενοδόχων Ρόδου, την 11η Ειδική Μονάδα 
Δασικών Επιχειρήσεων, την Ομοσπονδία Εμπορίου και 
Επιχειρηματικότητας Δωδεκανήσου,  τον Σύλλογο Διευ-
θυντών Ξενοδοχείων Ρόδου, τον Διοικητή και τους προέ-
δρους τους, για τη συνεργασία και τη συμβολή τους στη 
συζήτηση. Οι συμμετέχοντες είχαν αποστείλει εκ των 
προτέρων τα ερωτήματά τους, τα οποία παρουσιάστηκαν 
και συζητήθηκαν κατά τη διάρκεια της ημερίδας, ενισχύ-
οντας τη διαδραστικότητα και την ουσιαστική ανταλλαγή 
απόψεων.
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Ό ποιος περνά 
από το Πάρ-
κο Δημήτρη 

Μπέη της Αθήνας, από 
χθες βλέπει μια άλλη 
εικόνα: Κουτσουπιές, 
γρ ε β ι λ έ ε ς  κα ι  ε κα -
τον τάδες κατ ιφέδες 
πλέον κυριαρχούν και 
ομορφαίνουν την πε-
ριοχή! Οι εργαζόμε -
νοι της MEGA Brokers 
σε συνεργασία με το 
Δήμο Αθηναίων, την 
Παγκόσμια Ημέρα Πε-
ριβάλλοντος 5 Ιουνί-
ου έφυγαν νωρίτερα 
από την εργασία τους 
προκειμένου να φυτεύ-
σουν δέντρα και φυτά, 
προσφορά στους κα-
τοίκους της περιοχής. 
Κοινός στόχος όλων, 
« ν α  δ ώ σ ο υ μ ε  σ τ η ν 
πόλη μας λίγες περισ-
σότερες ανάσες».

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος, 
η ομάδα της MEGA Brokers βγήκε από τα γραφεία και 
«μπήκε με τα χέρια στη γη». Η δράση αυτή αποτελεί μέ-
ρος μιας βαθύτερης αντίληψης:

Η πραγματική ασφάλεια δεν αφορά μόνο τα ατομικά 
μας αγαθά, αλλά και το περιβάλλον που μας φιλοξενεί. 
Σε μια εποχή που η κλιματική αλλαγή επαναπροσδιορίζει 
τον τρόπο που σκεφτόμαστε τον κίνδυνο, επιλέγουμε να 
γίνουμε μέρος της λύσης.

Ο CEO της MEGA Brokers κ.Τάσος Χατζηθεοδοσίου 
συμμετείχε ενεργά στη δράση και δήλωσε σχετικά:

"Κάθε δέντρο, κάθε λουλούδι που φυτεύουμε είναι μια 
υπόσχεση για το αύριο. Όπως ακριβώς κάθε ασφαλιστή-

ριο που χειριζόμαστε. Δουλεύουμε για κάτι που θα φανεί 
η αξία του με τον καιρό, που θα προστατεύει και θα προ-
σφέρει στις επόμενες γενιές. Ευχαριστούμε θερμά τους 
αντιδημάρχους κκ.Αποστολόπουλο και Χρυσόγελο, την 
πρόεδρο του 2ου Δημοτικού Διαμερίσματος κ.Τσουκάτου 
καθώς και τους εργαζόμενους του Δήμου που συνέβα-
λαν στη δράση. Από σήμερα όποιος περνά από το Πάρκο 
Μπέη θα βλέπει τα φυτά μας να μεγαλώνουν. Θα τα πο-
τίζουμε και θα τα προστατεύουμε όπως προστατεύουμε 
όλα όσα μας εμπιστεύονται οι άνθρωποι».

Η MEGA Brokers θα συνεχίσει να υλοποιεί δράσεις 
εταιρικής κοινωνικής ευθύνης με ευθύνη απέναντι στην 
κοινωνία και το περιβάλλον

MEGA BROKERS
ΦΎΤΕΎΟΎΜΕ ΣΗΜΕΡΑ  

ΓΊΑ ΤΟ ΑΎΡΊΟ ΠΟΎ ΑΞΊΖΟΎΜΕ
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Π α ρ ο υ σ ί α  ι σ χ υ ρ ή ς 
π λ ε ι ο ψ η φ ί α ς  τ ω ν 
μετόχων της Εταιρί-

ας, πραγματοποιήθηκε στις 
13/06/25 η Τακτική Γεν ική 
Συνέλευση της INTERLIFE 
Α.Α.Ε.Γ.Α. στον πολυχώρο εκ-
δηλώσεων Κτήμα Χρηστίδη 
στη Θεσσαλονίκη.

Κατά τη διάρκεια της Γενι-
κής Συνέλευσης εγκρίθηκαν 
οι Ετήσιες Χρηματοοικονομι-
κές Καταστάσεις της χρήσης 
2024 και η διανομή μερίσμα-
τος 0,20 € ανά μετοχή, με 
ημερομηνία αποκοπής μερί-
σματος την Τετάρτη 2 Ιουλί-
ου 2025.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασε στους μετό-
χους το Διοικητικό Συμβούλιο της INTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α, τα 
κυριότερα Οικονομικά Μεγέθη της Εταιρίας για το 2024 
συνοψίζονται ως εξής:

■ Υψηλή Κερδοφορία της τάξεως των 14,77 εκατ.€
■ Αύξηση Ιδίων Κεφαλαίων κατά 6,69% στα 139,75 

εκατ.€ 
■ Αύξηση Επενδύσεων κατά 12,4% στα 323,29 εκατ.€
■ Αύξηση του Ενεργητικού κατά 11,11% στα 340,26 

εκατ.€
■ Αύξηση εγγεγραμμένων Ασφαλίστρων κατά 7,0% στα 

100,35 εκατ.€  
■ Υψηλές επιδόσεις Δεικτών Φερεγγυότητας: MCR 

625,52% & SCR 166,57%
Στην Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων, εγκρί-

θηκε η δωρεάν διάθεση ενενήντα μία χιλιάδων εκατόν 
σαράντα τριών (91.143) ιδίων μετοχών της Εταιρίας στο 
Προσωπικό και στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Εταιρίας. Η INTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α. θα διαθέσει τις μετοχές 
προκειμένου να επιβραβεύσει τα Στελέχη της για τις προ-
σπάθειές τους και τη συνεισφορά τους στην αξιοσημείωτη 

απόδοση της Εταιρίας κατά τα 
τελευταία οικονομικά έτη.

Η Τακτική Γενική Συνέλευση 
προέβη σε αντικατάσταση του 
παραιτηθέντος Ανεξάρτητου μη 
Εκτελεστικού Μέλους του Διοι-
κητικού Συμβουλίου, κας Στυ-
λιανής Αλεξανδρή καθώς εξε-
λέγη ο κος Ιωάννης Βεργίνης 
του Κωνσταντίνου. Ο κος Ιωάν-
νης Βεργίνης διαθέτει μακρό-
χρονη επαγγελματική εμπειρία 
ως Οικονομολόγος και Σύμβου-
λος Επιχειρήσεων σε πληθώρα 
εταιριών, αλλά και ως μέλος 
Διοικητικού Συμβουλίου εταιρι-
ών που δραστηριοποιούνται σε 

διάφορους τομείς. Η εν λόγω εκλογή πληροί τα κριτήρια 
ατομικής και συλλογικής καταλληλότητας και αξιοπιστίας 
για τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας, όπως 
τίθενται από το ισχύον νομικο-κανονιστικό πλαίσιο και τις 
πολιτικές που αυτή εφαρμόζει.

Εγκρίθηκαν επίσης, μεταξύ άλλων, η συνολική διαχεί-
ριση της Εταιρίας από το Διοικητικό Συμβούλιο κατά την 
εταιρική χρήση 2024 και η απαλλαγή των Ορκωτών Ελε-
γκτών από κάθε ευθύνη, η εκλογή Ορκωτών Ελεγκτών 
Λογιστών για τον έλεγχο των Χρηματοοικονομικών Κα-
ταστάσεων της Εταιρικής Χρήσης 2025, οι αμοιβές των 
μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και της Επιτροπής 
Ελέγχου για την εταιρική χρήση 2024 και προεγκρίθηκαν 
οι αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και της 
Επιτροπής Ελέγχου για την εταιρική χρήση 2025. Επιπλέ-
ον, εγκρίθηκε η τροποποίηση της εγκεκριμένης από την 
Γ.Σ. της 16/06/2021 Πολιτική Αποδοχών Μελών Δ.Σ. 

Τέλος, υποβλήθηκαν η Έκθεση Πεπραγμένων της Επι-
τροπής Ελέγχου για την εταιρική χρήση 2024, η Έκθεση 
των Ανεξάρτητων Μη Εκτελεστικών Μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου καθώς και η Έκθεση Αποδοχών των Μελών του 
Διοικητικού Συμβουλίου για την εταιρική χρήση 2024. 

NTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α. 
ΎΨΗΛΗ ΚΕΡΔΟΦΟΡΊΑ, ΑΎΞΗΣΗ 

ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΏΝ ΑΣΦΑΛΊΣΤΡΏΝ ΤΟ 2024

Ιωάννης Π. Βοτσαρίδης, πρόεδρος και διευθύνων 
σύμβουλος της INTERLIFE Ασφαλιστικής



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

5 6  ● ΕΥΡΩΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ●  ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' ●  ΤΕΥΧΟΣ 6

Τ α μεικτά Εγγεγραμμένα 
Ασφάλιστρα έφθασαν τα 
26,5 δισ. ευρώ (+0,2%), 

λόγω της ισχυρής απόδοσης 
του κλάδου Γενικών Ασφαλίσεων 
(+8,6%), εξαιρουμένων των συμ-
βολαίων αυτοκινήτου

■ Οι Καθαρές Εισροές του 
κλάδου Ζωής ξεπέρασαν τα 3,0 
δισ. ευρώ χάρη σ τη συμβολή 
όλων των επιχειρηματικών τομέ-
ων, με κυρίαρχη την ισχυρή από-
δοση του κλάδου Προστασίας & 
Υγείας 

■ Ο Συνδυασμένος Δείκτης 
Ζημιών – Εξόδων βελτιώθηκε ση-
μαντικά, φτάνοντας στο 89,7% 
(-1,4 π.μ.). Ο μη προεξοφλημένος 
Συνδυασμένος Δείκτης συνέχισε 
επίσης την πολύ θετική του ανά-
πτυξη και διατηρήθηκε στο 92,0% (-1,7 π.μ.)

■ Το Λειτουργικό Αποτέλεσμα αυξήθηκε σημαντικά 
στα 2,1 δισ. ευρώ (+8,9%), χάρη στη συμβολή όλων των 
επιχειρηματικών τομέων, με κυρίαρχη την ισχυρή απόδο-
ση του κλάδου Γενικών Ασφαλίσεων (P&C)

■ Το προσαρμοσμένο Καθαρό Αποτέλεσμα αυξήθηκε 
σε 1,2 δισ. € (+7,6%), ενώ το προσαρμοσμένο Κέρδος Ανά 
Μετοχή (EPS) αυξήθηκε ακόμη περισσότερο φτάνοντας 
στα 0,79 € (+9,4%)  

■ Επιβεβαιωμένη Κεφαλαιακή Επάρκεια, με τον Δείκτη 
Φερεγγυότητας στο 210% (210% FY2024) 

Ο Cristiano Borean, CFO του Generali Group, δήλωσε: 
«Σε αυτό το πρώτο τρίμηνο, η Generali πέτυχε συνεχή 
ισχυρή ανάπτυξη τόσο στα λειτουργικά όσο και στα 
προσαρμοσμένα καθαρά αποτελέσματα, δείχνοντας ένα 
πολύ θετικό ξεκίνημα στο νέο μας στρατηγικό σχέδιο 

«Lifetime Partner 27: Driving Excellence» χάρη στη συμ-
βολή όλων των επιχειρηματικών τομέων. Ο κλάδος P&C 
– κυρίως Non-Life - επωφελήθηκε από την υγιή ανάπτυξη 
των εσόδων, καθώς και από τη συνεχή βελτίωση του Συν-
δυασμένου Δείκτη. Ο κλάδος Ζωής κατέγραψε σημαντι-
κές καθαρές εισροές, με τους τομείς Προστασίας & Υγεί-
ας και τα Υβριδικά & Unit-linked, να παρουσιάζουν ισχυρή 
απόδοση. Η Διαχείριση Κεφαλαίων και Περιουσίας παρεί-
χε μια ισχυρή συμβολή στο λειτουργικό αποτέλεσμα του 
Ομίλου, υποστηριζόμενη κυρίως από την ενοποίηση της 
Conning Holdings Limited. Οι διαφοροποιημένες πηγές 
κερδών και η ισχυρή κεφαλαιακή μας θέση, υποστηρι-
ζόμενες από την εξαιρετική δημιουργία ταμειακών ροών, 
θα επιτρέψουν στον Όμιλο να εφαρμόσει με επιτυχία το 
νέο στρατηγικό μας σχέδιο και να δημιουργήσει αξία για 
όλους τους εταίρους μας.»

Η GENERALI ΚΑΤΑΓΡΑΦΕΊ ΊΣΧΎΡΗ ΑΝΑΠΤΎΞΗ 
ΛΕΊΤΟΎΡΓΊΚΟΎ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ ΧΑΡΗ ΣΕ ΟΛΟΎΣ  

ΤΟΎΣ ΕΠΊΧΕΊΡΗΜΑΤΊΚΟΎΣ ΤΟΜΕΊΣ, ΕΠΊΒΕΒΑΊΏΝΟΝΤΑΣ 
ΤΗ ΣΤΑΘΕΡΗ ΚΕΦΑΛΑΊΑΚΗ ΤΗΣ ΘΕΣΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΟΜΙΛΟΥ ΜΕ ΚΛΕΊΣΙΜΟ 31η ΜΑΡΤΙΟΥ 

Ο Cristiano Borean, CFO 
του Generali Group
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31/03/2025 31/03/2024 Διαφ.  

Σύνολο μεικτών εγγεγραμμένων ασφαλίστρων (€ εκ.) 26.541 26.391 0,2%

Ενοποιημένα λειτουργικά αποτελέσματα (€ εκ.) 2.067 1.898 8,9%

Έσοδα Ασφαλίστρων Ζωής 992 969 2,3%

Έσοδα Ασφάλιστρων Γενικών Ασφαλίσεων  1.029 867 18,7%

Λειτουργικά Αποτελέσματα Διαχείρισης Κεφαλαίων & 
Περιουσίας

272 263 3,3%

Λειτουργικά Αποτελέσματα Εταιρείας Χαρτοφυλακίου & 
Λοιπών Επιχειρηματικών Δραστηριοτήτων   

-150 -129 16,1%

Προσαρμογές Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων -75 -72 4,5%

Περιθώριο Νέας Παραγωγής (% PVNBP) 4,75% 4,48% 0,26 p.p.

Συνδυασμένος Δείκτης Ζημιών και Εξόδων (%) 89,7% 91,0% -1,4 p.p.

Προσαρμοσμένα Καθαρά Αποτελέσματα (€ εκ.) 1.204 1.119 7,6%

Καθαρά αποτελέσματα (€ εκ.) 1.195 1.256 -4,8%

Προσαρμοσμένα Κέρδη ανά μετοχή (2) (€) 0,79 0,73 9,4%

31/03/2025 31/12/2024 Διαφ. 

Μετοχικό κεφάλαιο (€ εκ.) 31.121 30.389 2,4%

Περιθώριο Κερδοφορίας Συμβολαίων (€ εκ.) 31.604 31.228 1,2%

Σύνολο κεφαλαίων υπό διαχείριση (€ εκ.) 858.265 863.004 -0,5%

Δείκτης Φερεγγυότητας II (%) (3) 210% 210% 0,0 p.p.

Σύνοψη Βασικών μεγεθών 
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Η ΜΙΝΕΤΤΑ Ασφαλιστική αντιμετωπίζει με σεβασμό 
και υπευθυνότητα την προστασία του περιβάλλο-
ντος, αναγνωρίζει την υποχρέωσή της προς τις 

επερχόμενες γενιές και δεσμεύεται για την υιοθέτηση 
υπεύθυνων πρακτικών οι οποίες ενισχύουν την βιωσιμό-
τητα. 

Στο πλαίσιο αυτής της δέσμευσης, η Εταιρία πιστο-
ποιήθηκε κατά το πρότυπο ISO 14001:2015, το οποίο κα-
θορίζει τις απαιτήσεις για ένα αποτελεσματικό Σύστημα 
Περιβαλλοντικής Διαχείρισης.

Για να λάβει την πιστοποίηση η Εταιρία συμμορφώθηκε 
με βασικά κριτήρια, όπως:

■ Ανάλυση και διαχείριση των περιβαλλοντικών επι-

πτώσεων των δραστηριοτήτων της
■ Συμμόρφωση με την ισχύουσα περιβαλλοντική νο-

μοθεσία
■ Συνεχής παρακολούθηση και βελτίωση της περιβαλ-

λοντικής απόδοσης
■ Θέσπιση στόχων και δράσεων για τη μείωση του πε-

ριβαλλοντικού αποτυπώματος της Εταιρίας
■ Εμπλοκή και ευαισθητοποίηση του ανθρώπινου δυ-

ναμικού της ΜΙΝΕΤΤΑ σε θέματα περιβάλλοντος
Με την πιστοποίηση αυτή, η ΜΙΝΕΤΤΑ Ασφαλιστική συ-

νεχίζει με συνέπεια να επενδύει σε ενέργειες που στο-
χεύουν στη διαμόρφωση  ενός βιώσιμου μέλλοντος για 
όλους.

ΜΊΝΕΤΤΑ ΑΣΦΑΛΊΣΤΊΚΗ
ΠΊΣΤΟΠΟΊΗΣΗ ΚΑΤΑ ΤΟ ΠΡΟΤΎΠΟ ISO 14001:2015 
ΓΊΑ ΤΟ ΣΎΣΤΗΜΑ ΔΊΑΧΕΊΡΊΣΗΣ ΠΕΡΊΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
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Η εταιρία ενημερώνει για τις παρακάτω οργανωτικές 
αλλαγές σε επίπεδο Διοίκησης,  οι οποίες πραγ-
ματοποιήθηκαν το τελευταίο διάστημα, πάντα με 

γνώμονα την άριστη εξυπηρέτηση των πελατών της και 
τη συνέχιση της δυναμικής της πορείας

Η Φρύνη Παυλίδου,  
Γενική Διευθύντρια Λειτουργιών & Εμπειρίας Πελάτη

Η Φρύνη Παυλίδου έχει αναλάβει καθήκοντα Γενικής Δι-
ευθύντριας Λειτουργιών & Εμπειρίας Πελάτη (CΧO), έχο-
ντας υπό την ευθύνη της τις λειτουργίες (operations) της 
εταιρίας καθώς και τη διαμόρφωση των στρατηγικών που 
ενισχύουν την ικανοποίηση, την αφοσίωση και διατήρηση 
των πελατών, κυρίως μέσα από την αξιοποίηση της τεχνο-
λογίας και την ψηφιοποίηση.

Η Φρύνη Παυλίδου εντάχθηκε στην εταιρία το 2020 και 
επί μία τετραετία διετέλεσε επιτυχημένα Γενική Διευθύ-
ντρια Τεχνολογίας.

Ο Frederick Lathioor,  
Γενικός Οικονομικός Διευθυντής

Ο Frederick Lathioor έχει αναλάβει τη θέση του Γενικού 
Οικονομικού Διευθυντή (CFO). O Fred Lathioor αναμένεται 
να συμβάλει καθοριστικά στην αποδοτικότερη λειτουργία 
της εταιρίας και την επίτευξη των στρατηγικών της στό-
χων τα επόμενα χρόνια. Είναι μέλος της NN από το 2003, 
έχοντας διαγράψει μια επιτυχημένη πορεία σε διάφορες 
μονάδες (business units) εντός του Ομίλου. Από το 2018, 
κατείχε τη θέση του Γενικού Διευθυντή Διαχείρισης Κινδύ-
νου στην NN Hellas.

Η Anita Bogusz,  
Γενική Διευθύντρια Διαχείρισης Κινδύνου

Η Anita Bogusz, έχει αναλάβει τη θέση της Γενικής Διευ-
θύντριας Διαχείρισης Κινδύνου (CRO) προερχόμενη από 
την NN Πολωνίας όπου κατείχε τον ίδιο ρόλο. Διαθέτει 
πολυετή εμπειρία στον ασφαλιστικό κλάδο και εξαιρετι-
κές διοικητικές δεξιότητες, είναι υπεύθυνη για τις ομάδες 
διαχείρισης κινδύνου και αναλογιστών.

Η Σέμη Κοέν,  
Γενική Διευθύντρια Τεχνολογίας

Η Σέμη Κοέν θα αναλάβει καθήκοντα Γενικής Διευθύ-

ντριας Τεχνολογίας (CIO) στις 2 Ιουνίου 2025, αναφερό-
μενη στην Πρόεδρο Δ.Σ. & Διευθύνουσα Σύμβουλο, Φι-
λίππα Μιχάλη. Η Σέμη Κοέν διαθέτει πολυετή εμπειρία 
στο χώρο της τεχνολογίας σε εταιρία που δραστηριοποι-
είται στον χρηματοπιστωτικό κλάδο στο εξωτερικό και θα 
συμβάλλει στη στρατηγική για το ψηφιακό μετασχηματι-
σμό και την τεχνολογική εξέλιξη της εταιρίας.

Ο Κώστας Κουγιουμουτζής,  
Επικεφαλής Επιχειρηματικών Σχέσεων Κλάδου Υγείας, 
εν όψει συνταξιοδότησης

Ο Κώστας Κουγιουμουτζής ο οποίος έχει διατελέσει Γε-
νικός Διευθυντής Λειτουργιών (Chief Operations Officer) 
έχει αναλάβει καθήκοντα Επικεφαλής Επιχειρηματικών 
Σχέσεων Κλάδου Υγείας έως το τέλος του 2025, οπότε 
και θα αποχωρήσει λόγω συνταξιοδότησης. Έχει υπό την 
ευθύνη του τη διαχείριση και ανάπτυξη σχέσεων με πα-
ρόχους υγείας, ενώ αναφέρεται στην Πρόεδρο Δ.Σ. & Δι-
ευθύνουσα Σύμβουλο, Φιλίππα Μιχάλη. Με την πολύτιμη 
εμπειρία του στον ασφαλιστικό χώρο, ο κ. Κουγιουμου-
τζής έχει συμβάλει από το 2016 στον μετασχηματισμό 
της εταιρίας και συνολικά στην επιτυχημένη της πορεία 
τα τελευταία χρόνια.

Μετά τις παραπάνω οργανωτικές αλλαγές που έγιναν 
με στόχο τη δημιουργία ενός ευέλικτου και συνεκτικού 
σχήματος που θα εξασφαλίσει την ενίσχυση της δυναμι-
κής της εταιρίας και της καινοτομίας, η Διοικητική Ομάδα 
της ΝΝ Hellas, διαμορφώνεται ως εξής:

■ Φιλίππα Μιχάλη - Πρόεδρος Δ.Σ. & Διευθύνουσα 
Σύμβουλος
■ Frederick Lathioor - Γενικός Οικονομικός 
Διευθυντής
■ Διονύσης Νοδάρος - Γενικός Διευθυντής Πωλήσεων
■ Anita Bogusz - Γενική Διευθύντρια Διαχείρισης 
Κινδύνου
■ Λώρα Αναστασοπούλου - Γενική Διευθύντρια 
Ανθρώπινου Δυναμικού
■ Βασίλης Γιαννακόπουλος - Γενικός Διευθυντής 
Νομικών Υπηρεσιών & Κανονιστικής Συμμόρφωσης
■ Σέμη Κοέν - Γενική Διευθύντρια Τεχνολογίας
■ Φρύνη Παυλίδου - Γενική Διευθύντρια Λειτουργιών & 
Εμπειρίας Πελάτη

ΟΡΓΑΝΏΤΊΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ  
ΣΤΗΝ NN HELLAS
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Μ ε κεντρικό μήνυ-
μα την ανάγκη για 
συλλογική δράση 

και θεσμική συνεργασία, ο 
Διευθύνων Σύμβουλος της 
Εθνικής Ασφαλιστικής, Δη-
μήτρης Μαζαράκης, συμ-
μετείχε στο NatCat Summit 
2025, το συνέδριο που εστι-
άζει στην ασφάλιση και τη 
διαχείριση κινδύνου από 
φυσικές καταστροφές.

Στο πλαίσιο της συμμετο-
χής του σε πάνελ συζήτη-
σης με θέμα «Συνεργασία 
Δημόσιου και Ιδιωτικού Το-
μέα για τη Διαχείριση του 
Ρίσκου από Φυσικές Κατα-
στροφές», ο κ. Μαζαράκης 
υπογράμμισε ότι η ασφα-
λιστική αγορά διαθέτει ση-
μαντικούς πόρους και τεχνογνωσία, αλλά η αποτελεσμα-
τική αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής απαιτεί στενή 
συνεργασία με την Πολιτεία και όλους τους φορείς. Όπως 
τόνισε χαρακτηριστικά: «Μόνο μέσα από μια ολιστική προ-
σέγγιση, που συνδυάζει δημόσιες πολιτικές, ενημέρωση και 
επιχειρηματική δράση, μπορούμε να δημιουργήσουμε ένα 
ανθεκτικό σύστημα προστασίας».

Παράλληλα, ο κ. Μαζαράκης αναφέρθηκε στο γεγονός 
ότι, παρά τη βελτίωση μέσω των κινήτρων της Πολιτείας 
για την ασφάλιση κατοικιών, το ποσοστό των ασφαλισμέ-
νων παραμένει χαμηλό. Στο πλαίσιο αυτό, επισήμανε ότι: «Η 
κλιματική αλλαγή είναι ήδη παρούσα και οι επιπτώσεις της 
μας αφορούν όλους. Η αλλαγή κουλτούρας αποτελεί μια δι-
αδικασία που απαιτεί χρόνο και διαρκή προσπάθεια. Μέχρι 
να επιτευχθεί, είναι κρίσιμο να ενισχυθούν οι θεσμοί και οι 
συνεργασίες που θα διασφαλίσουν την ανθεκτικότητα της 
κοινωνίας και των υποδομών».

Επιπλέον, τόνισε ότι η ασφάλιση πρέπει να καταστεί προ-
σιτή και βιώσιμη για όλους τους πολίτες, προτείνοντας τη 
δημιουργία ειδικού ταμείου, στο οποίο πόροι από τη φορο-
λογία ασφαλίστρων θα δεσμεύονται αποκλειστικά για την 

αποκατάσταση ζημιών από φυσικές καταστροφές.
Στο πάνελ συμμετείχαν, επίσης, ο Δημήτρης Ζαφείρης, 

Υπεύθυνος Κινδύνων και Χρηματοπιστωτικής Σταθερότη-
τας στην Ευρωπαϊκή Αρχή Ασφαλίσεων και Επαγγελματι-
κών Συντάξεων και η Serpil Günal, Γενική Γραμματέας του 
Ταμείου Φυσικών Καταστροφών Τουρκίας (TCIP), οι οποίοι, 
με τις παρεμβάσεις τους, συνέβαλαν στην ανάδειξη των ευ-
ρωπαϊκών και διεθνών διαστάσεων του ζητήματος.

Με τις τοποθετήσεις των ομιλητών και τις προτάσεις που 
διατυπώθηκαν στο πάνελ, κατέστη σαφές ότι η αντιμετώ-
πιση των φυσικών καταστροφών απαιτεί συντονισμένες 
δράσεις και καινοτόμες λύσεις, τόσο σε εθνικό όσο και 
σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Σε αυτήν την κατεύθυνση, η Εθνι-
κή Ασφαλιστική, μέσω της συμμετοχής της στο NatCat 
Summit, επιβεβαιώνει έμπρακτα τη δέσμευσή της να συμ-
βάλλει ενεργά στη διαμόρφωση βιώσιμων λύσεων για τη 
διαχείριση των κινδύνων από φυσικές καταστροφές. Όραμά 
της είναι η δημιουργία ενός μηχανισμού πρόληψης και απο-
κατάστασης, που θα βασίζεται στη θεσμική συνεργασία, 
την κοινωνική συνοχή και την ενίσχυση της ασφαλιστικής 
συνείδησης.

Η ΕΘΝΊΚΗ ΑΣΦΑΛΊΣΤΊΚΗ ΑΝΕΔΕΊΞΕ ΤΗΝ ΑΝΑΓΚΗ 
ΘΕΣΜΊΚΗΣ ΣΎΝΕΡΓΑΣΊΑΣ ΓΊΑ ΜΊΑ ΚΟΊΝΏΝΊΑ 
ΑΝΘΕΚΤΊΚΗ ΣΤΗΝ ΚΛΊΜΑΤΊΚΗ ΑΛΛΑΓΗ, ΣΤΟ 

ΠΛΑΊΣΊΟ ΤΟΎ ΣΎΝΕΔΡΊΟΎ NATCAT SUMMIT 2025
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Μ ε ένα αξέχαστο ταξίδι στη μαγευτική Καππαδο-
κία επιβράβευσε η INTERLIFE Ασφαλιστική τους 
Συνεργάτες της που πέτυχαν τους παραγωγικούς 

στόχους και τις ποιοτικές προϋποθέσεις του Διαγωνισμού 
Πωλήσεων 2024. 

Τους επιτυχόντες συνόδεψαν στο ταξίδι ο Αναπληρωτής 
Διευθύνων Σύμβουλος, Κωνσταντίνος Βοτσαρίδης, η Γενι-
κή Διευθύντρια Ανάληψης Κινδύνων, Κατερίνα Ιωαννίδου, 
η Διευθύντρια Πωλήσεων Νοτίου Ελλάδος Κατερίνα Καψά-
λη, η Υποδιευθύντρια Πωλήσεων Βορείου και Νησιωτικής 
Ελλάδος Μαρία Μηλιώνη, η Υποδιευθύντρια Αποζημιώσε-
ων Λοιπών Κλάδων & Χερσαίων Οχημάτων, Δέσποινα Σπα-
θοπούλου και o Επιθεωρητής Πωλήσεων Κανέλλος Κανελ-
λόπουλος.

Συνεργάτες Διαμεσολαβητές και Εταιρικά Στελέχη, κατά 
τη διάρκεια του ταξιδιού, επισκέφθηκαν τον ναό των Αγίων 
Κων/νου & Ελένης και το ελληνικό παρθεναγωγείο στην Σι-
νασσό και την πανέμορφη πόλη του Προκοπίου, κλασσικό 

δείγμα της Καππαδοκικής τέχνης. Το ταξίδι συνεχίστηκε 
στην πιο καλοδιατηρημένη υπόγεια πολιτεία της Μαλακο-
πής όπου περιπλανήθηκαν στους διαδρόμους της πολυώ-
ροφης κατακόμβης. Επισκέφθηκαν την εκκλησία των Αγίων 
Θεοδώρων και την κοιλάδα του Περιστρέμματος με τις αγι-
ογραφημένες λαξευτές εκκλησίες. Στην κοιλάδα του Κορά-
ματος ξεναγήθηκαν στις λαξευτές – υπόσκαφες εκκλησίες 
και τις υπόγειες πολιτείες, ενώ σε μια καταπληκτική βόλτα 
με αερόστατα, θαύμασαν από ψηλά την ιδιόρρυθμη και πα-
νέμορφη Καππαδοκία.

Στο πλαίσιο της εκδρομής, πραγματοποιήθηκε και η τε-
λετή βράβευσης των επιτυχόντων. Ο Αναπληρωτής Διευθύ-
νων Σύμβουλος, Κωνσταντίνος Βοτσαρίδης συνεχάρη τους 
Συνεργάτες και επεσήμανε ότι η INTERLIFE θέτει σε πρώτο 
πλάνο τη Διαμεσολάβηση στηρίζοντας έμπρακτα το δίκτυο 
των συνεργατών της. Τέλος,  τους ευχαρίστησε για τη δι-
αχρονική τους συμβολή στην πολυετή ανοδική πορεία της 
Εταιρίας και την αύξηση των Παραγωγικών της Μεγεθών.

ΤΑΞΊΔΊ ΕΠΊΒΡΑΒΕΎΣΗΣ ΣΤΗΝ ΚΑΠΠΑΔΟΚΊΑ  
ΓΊΑ ΤΟΎΣ ΣΎΝΕΡΓΑΤΕΣ ΤΗΣ INTERLIFE
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Ο ι κορυφαίοι του Πρακτορειακού Δι-
κτύου Πωλήσεων της Allianz ταξίδεψαν 
για μία εβδομάδα στο Miami, μία από 

τις σημαντικότερες μητροπόλεις των Ηνωμένων 
Πολιτειών και παγκόσμιο χρηματοοικονομικό, 
εμπορικό, τουριστικό και πολιτιστικό κέντρο. 

Από τις 4 έως τις 10 Απριλίου, και στο πλαίσιο 
της επιτυχίας τους στο Διαγωνισμό Πωλήσεων 
για το 2024, οι 130 συνεργάτες της εταιρίας 
είχαν την ευκαιρία, μεταξύ άλλων, να εξερευ-
νήσουν το Miami στις πιο χαρακτηριστικές του 
γειτονιές όπως το Brickell, το Coral Gables και 
την Little Havana και να απολαύσουν το Miami 
Beach με τις παραλίες, τα εστιατόρια και τα bar. 

Επίσης, είχαν τη δυνατότητα να επισκεφθούν 
το Everglades National Park και να κάνουν βόλ-
τα με airboat για να δουν τους αλιγάτορες στο 
φυσικό τους περιβάλλον, να επισκεφθούν το 
Bayside Marketplace, να κάνουν τις βόλτες τους 
στην περίφημη Ocean Drive, να γνωρίσουν το 
κέντρο του Miami, αλλά και να απολαύσουν μια 
κρουαζιέρα βλέποντας το Miami από τη θάλασ-
σα.

Η διαμονή των επιτυχόντων πραγματοποιή-
θηκε στο Miami Beach, που έχει χαρακτηριστεί 
ως «η Ριβιέρα της Αμερικής», μια παραθαλάσ-
σια πόλη-θέρετρο που βρίσκεται σε ένα μικρό 
νησί-φράγμα και συνδέεται με γέφυρες με το 
ηπειρωτικό Μαϊάμι. 

Τους συνεργάτες της Allianz στο ταξίδι συ-
νόδευσαν ο Γενικός Εμπορικός Διευθυντής κ. 
Στέφανος Μαλαχιάς, ο Αναπληρωτής Γενικός 
Εμπορικός Διευθυντής κ. Γιώργος Γκοτζαγε-
ώργης, η Διευθύντρια Εμπορικού Σχεδιασμού 
και Οικονομικών κα. Μάρα Θεοχάρη και ο Προ-
ϊστάμενος Marketing & Επικοινωνίας κ. Κώστας 
Χαλκιώτης.

Η Allianz, δίνοντας πάντα προστιθέμενη αξία 
σε κάθε ταξίδι, πραγματοποίησε την καθιερω-
μένη βραδιά βραβεύσεων και το gala dinner. 
Κατά τη διάρκεια των βραβεύσεων, οι Συνερ-
γάτες ενημερώθηκαν και για την έναρξη της 
συνεργασίας της Εταιρίας με την IFAAcademy, 
με τον CEO της Εταιρίας, κ. Παναγιώτη Λελε-
δάκη να ανακοινώνει το πρόγραμμα B.R.M.A. (Business Risk 
Management Architect). Ταυτόχρονα, οι επιτυχόντες ανανεώ-
σαν το ραντεβού τους για τον επόμενο προορισμό, ο οποίος 
θα πραγματοποιηθεί στη Νορβηγία.

Για ακόμη μια φορά, η Allianz βρίσκεται στο πλευρό των 

ανθρώπων της και ανταμείβει τους κορυφαίους συνεργάτες 
της. Πιστή στη δέσμευσή της να τους ενθαρρύνει να επι-
τυγχάνουν διαρκώς υψηλότερους στόχους, θα συνεχίσει να 
παρέχει όλα τα απαραίτητα εφόδια για την περεταίρω 
ανάπτυξή τους. 

ΣΤΟ MIAMI ΟΊ ΚΟΡΎΦΑΊΟΊ  
ΤΟΎ ΔΊΚΤΎΟΎ ΠΏΛΗΣΕΏΝ ΤΗΣ ALLIANZ
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Μ ε μεγάλο ενδιαφέρον ανταποκρίθηκαν τα στελέχη 
της ασφαλιστικής αγοράς στην πρόσκληση του 
ΣΕΣΑΕ για την ενημερωτική εκδήλωση με θέμα 

«Ψυχική Υγεία και Εργασιακό Περιβάλλον» και ομιλήτρια την 
κυρία Χριστίνα Μαζουροπούλου που πραγματοποιήθηκε την 
Τετάρτη 04 Ιουνίου το απόγευμα, στην αίθουσα εκδηλώσεων 
της ασφαλιστικής εταιρείας ERGO και διήρκησε σχεδόν δύο 
ώρες. 

H ομιλία αυτή είχε στόχο την ανάδειξη των αόρατων πλευ-
ρών της ψυχικής υγείας στον εργασιακό χώρο και τη σημα-
σία της ουσιαστικής στήριξης στελεχών και εργαζομένων. Η 
ομιλία, κυρίως, εστίασε: 

■ Στους ορισμούς της ψυχικής υγείας και ευεξίας,
■ Σε ενδεικτικά στατιστικά δεδομένα που αποτυπώνουν 

σε ποιο βαθμό έχουν επηρεαστεί τα επίπεδα υγείας και ευε-
ξίας των σύγχρονων εργαζόμενων,

■ Στην ανάγκη ευαισθητοποίησης για την άρση του στίγ-
ματος γύρω από την ψυχική υγεία μέσα στο χώρο εργασίας,

■ Στα πιο συχνά ψυχολογικά φαινόμενα που εκδηλώνονται 
στον εργασιακό χώρο: αγχώδεις διαταραχές, κρίσεις πανι-
κού, άγχος υγείας, διαταραχές διάθεσης και επαγγελματική 
εξουθένωση (burnout), 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην πρόληψη και διαχείριση, 
με πρακτικές τεχνικές και συγκεκριμένες προτάσεις για το 
ρόλο των επικεφαλής στη δημιουργία υγιών εργασιακών 
ομάδων. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με ανοιχτή συζήτηση 
και ανταλλαγή εμπειριών, ενισχύοντας την κατανόηση και 
την ενσυναίσθηση απέναντι σε θέματα που συχνά αποσιω-
πούνται.

«ΨΎΧΊΚΗ ΎΓΕΊΑ ΚΑΊ ΕΡΓΑΣΊΑΚΟ ΠΕΡΊΒΑΛΛΟΝ»
ΠΊΣΏ ΑΠΟ ΤΟ “ΟΛΑ ΚΑΛΑ”: ΤΊ ΔΕ ΦΑΊΝΕΤΑΊ  

ΣΤΟΝ ΕΡΓΑΣΊΑΚΟ ΧΏΡΟ






